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Саміт «Україна–ЄС»: політичні меседжі та орієнтири на майбутнє 

 

Президент України Петро Порошенко на прес-конференції за 

підсумками Саміту підкреслив, що на ньому обговорювався широкий перелік 

питань. «Головна увага – на два надважливих питання – агресія РФ і системні 

реформи в Україні», – сказав П. Порошенко. 

За словами Президента, він детально поінформував керівництво ЄС про 

ситуацію на Донбасі. «Україна була, є і буде послідовним виконавцем 

Мінських угод. Ми прагнемо миру, а не війни», – підкреслив глава держави. 

Тому було піднято питання про розгортання операції ЄС у рамках створення 

умов для виконання Мінських угод. «Ми закликаємо країни ЄС підтримати 

цю ініціативу», – сказав П. Порошенко. 

Президент подякував Євросоюзу за високу оцінку проведених в 

Україні реформ. Зокрема – децентралізації, боротьби з корупцією, реформи 

системи правосуддя, поліпшення бізнес-клімату. 

Окрему увагу, як зазначив український лідер, приділили секторальному 

напрямку роботи влади – посиленню енергетичної безпеки. За словами 

П. Порошенка, для України важливим є участь у створенні енергетичного 

союзу. Він також повідомив, що вже в 2015 році може бути укладено угоду 

про спільний авіапростір («відкрите небо»). 

12 травня оціночна місія ЄС надасть свої результати по Україні. Місія 

з’ясує, які кроки потрібно зробити Україні, щоб якомога швидше отримати 

безвізовий режим (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/poroshenko-

rasskazal-o-chem-udalos-dogovoritsya-na-sammite-ukraina-es-611467.html. – 

2015. – 27.04). 

Слід зазначити, що президент Євроради Дональд Туск, у свою чергу, 

заявив, що виходом з кризи є повне виконання Мінських угод. Він 

підкреслив, що в ЄС дуже стурбовані інформацією про те, що важке 

озброєння все ж застосовується на сході. «Я сьогодні вранці відвідав майдан. 

Майдан – це поворотний момент в історії України та історії Європи. ... Але 

все ще багато перешкод на цьому шляху, а також жертв, скажемо відверто. З 

польського досвіду я знаю – потрібно пережити болісний процес навіть без 

військового конфлікту на кордоні, але немає кращої альтернативи, ніж 

реформи. ... Європа на вашому боці і буде підтримувати вас. ... Але ми не 

можемо зробити всю важку роботу замість вас. ... Реформи – це ваша робота, 

щоб зробити країну краще», – сказав він. 

Звертають на себе увагу також слова глави Єврокомісії Жан-Клода 

Юнкера, який заявив, що Україна в перспективі повинна зміцнити свої 
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позиції в Європі і європейських структурах. «Ми розуміємо бажання України 

стати членом ЄС, і тому ми тут. Хочу сказати, що Україна завжди була 

членом європейської сім’ї. Хоча Україна і не є членом ЄС, вона нам рідна в 

нашій європейській сім’ї», – сказав він 

(http://www.segodnya.ua/politics/pnews/itogi-dnya-27-aprelya-sammit-ukraina-

es-v-kieve-borba-s-kremlevskimi-mifami-v-evrope-zayavlenie-gontarevoy-o-

dostizhenii-dna-i-mnogoe-drugoe-611485.html. – 2015. – 27.04). 

Учасники саміту прийняли спільну заяву. Документ підписали 

президент Європейської Ради Дональд Туск, президент Єврокомісії Жан-

Клод Юнкер і Президент України Петро Порошенко. У тексті заяви 

зазначено, що часткове впровадження зони вільної торгівлі між Україною та 

ЄС почнеться з 1 січня 2016 року. Крім того, політики домовилися щодо 

якнайшвидшого укладення кредитної угоди по третій програмі 

макрофінансової допомоги, що дасть можливість надання Україні першого 

траншу ймовірно в середині 2015 року. 

Учасники саміту наголосили категоричне неприйняття анексії Криму. 

Керівники України та ЄС наголосили на необхідності досягти миру на 

Донбасі на основі виконання мінських угод. 

Щодо запровадження безвізового режиму для українців конкретні 

терміни названі не були. «Лідери підтвердили свою відданість наміру досягти 

спільної мети безвізових поїздок. Вони привітали досягнутий Україною 

прогрес, підкреслюючи необхідність повного та ефективного виконання всіх 

критеріїв і підкреслюючи в цьому зв’язку важливість очікуваного 

оприлюднення до Ризького саміту наступної доповіді про прогрес у 

виконанні плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового 

режиму для України», – сказано в заяві (http://ru.tsn.ua/politika/na-sammite-

ukraina-es-podtverdili-datu-starta-zony-svobodnoy-torgovli-422804.html. – 2015. 

– 27.04). 

Слід зазначити, що саміт, який пройшов у понеділок активно 

обговорюється і в експертних колах. Політологи та експерти, в більшості 

своїй, вказують на його результативність та користь з точки зору перспектив, 

що відкриваються для нашої країни. Так, директор Центру досліджень 

проблем громадянського суспільства Віталій Кулик зазначив, що «саміт… 

важливий сам по собі, оскільки показує загальну температуру ставлення 

Європи до України. Тобто, він показує відношення ключових гравців ЄС до 

того, що відбувається в Києві. Результати сьогоднішніх переговорів 

визначать  те, що буде відбуватися на Ризькому саміті», – сказав В. Кулик 

(http://glavnoe.ua/news/n223824. – 2015. – 27.04). 

Посол з особливих доручень МЗС України Дмитро Кулеба у своєму 

коментарі наголосив: «головний результат саміту полягає в тому, що ЄС і 

далі продовжує допомагати нам, бо бачить, що ми дійсно змінюємо країну, 

проводимо реформи і заслуговуємо на таку підтримку. І в цьому зв’язку 

прозвучала цифра 1,8 млрд євро допомоги» 

(http://news.liga.net/articles/politics/5658736-proryva_ne_sluchilos_itogi_ 

sammita_ukraina_es_v_kieve.htm. – 2015. – 27.04). 
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При цьому, існуючу точку зору деяких експертів про те, що 

проведений 27 жовтня XVII Саміт «Україна–ЄС» не став сенсаційним, 

прокоментував голова правління Центру прикладних політичних досліджень 

«Пента» Володимир Фесенко, вказавши, що даний саміт був робочим, тому 

не варто було від нього очікувати якихось принципово нових рішень. «Часто 

у нас оцінюють подібні заходи, впадаючи в крайності: або все прекрасно, або 

все пропало. Хоча в першу чергу, необхідно розуміти, що це був робочий 

саміт, тобто це не той саміт, на якому повинні були бути прийняті якісь 

принципово нові рішення», – поділився думкою експерт. 

Як повідомляють ЗМІ, принципові рішення щодо європейської 

інтеграції України були прийняті в минулому році, наприклад, Угода про 

асоціацію та зону вільної торгівлі між Україною та Євросоюзом: «Саме це 

рішення буде визначати наші відносини з ЄС на багато років вперед, як 

мінімум, на п’ять-сім років. У цей період ми повинні будемо працювати над 

втіленням в життя цієї угоди». За його словами, основними темами саміту 

були макроекономічна допомога та надання Євросоюзом безвізового режиму 

України. «У цьому питанні, всупереч апокаліптичним оцінками про те, що 

все пропало, ніхто нам не надає безвізовий статус, існують попередні 

домовленості про те, що буде застосований проміжний варіант… Цей варіант 

прийнятний для багатьох українців... Однак нам потрібно виконати ще значні 

зобов’язання зі свого боку», – говорив політолог. 

Тему безвізового режиму прокоментував і директор Центру політичних 

досліджень і конфліктології Михайло Погребінський вказуючи на те, що «все 

ще зберігається надія на якийсь більш-менш виразний сигнал щодо візового 

режиму. Мені здається, що справа не безнадійна, і якщо ми встигнемо 

виконати зобов’язання, які перед нами стоять, та ще якщо все-таки 

перезапустити мирний процес, то з’являється шанс і в якійсь мірі вирішити 

питання з кордоном, і заодно – отримати, по крайній мірі, істотне просування 

по частині візового режиму». 

У той же час, директор інформаційно-політичного центру 

«Перспектива» Павло Рудяков константував, що питання безвізового режиму 

так і «зависло у повітрі» (http://rian.com.ua/analytics/20150428/3668007 

36.html. – 2015. – 28.04). 

Глава правління Міжнародного центру перспективних досліджень 

Василь Філіпчук у своєму коментарі також вказав на те, що досягнення 

Україною її цілей, зокрема, безвізового режиму з ЄС, віддаляється 

(http://apostrophe.com.ua/news/politics/2015-04-28/bezvizovyiy-rejim-stal-

dalshe-ekspertyi-otsenili-rezultatyi-sammita-ukraina-es/22737. – 2015. – 28.04). 

У свою чергу, аналітик і засновник аналітичної групи Geostrategy 

Володимир Денисюк вважає, що зараз дійсно все залежить від України, яка 

повинна продемонструвати ЄС прогрес у проведенні реформ 

(http://obozrevatel.com/politics/63970-rezultatyi-sammita-es-ukraina -

razocharovali-ekspertov.htm. – 2015. – 28.04). 

Слід зазначити, що деякі експерти вказували на досить «змішані 

враження» від результатів саміту, що відбувся. Так, глава фонду «Майдан 
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закордонних справ» Богдан Яременко зазначив, що «з одного боку, ми в 

черговий раз почули дуже важливі, нехай і не нові політичні меседжі. Про 

політичну підтримку, підтримку територіальної цілісності й готовність 

підтримувати реформи, про значну фінансову допомогу, яка надається 

Україні для стабілізації. Це дуже важливо, але Євросоюз про це й раніше 

казав – нічого не змінилося. 

З іншого боку... Україна хотіла щось почути про перспективу членства 

в ЄС, про запровадження безвізового режиму, подальшої інтернаціоналізації 

та посилення міжнародної присутності в конфлікті на Донбасі. На цей 

рахунок ми не почули жодних позитивних сигналів. Це залишило негативний 

осад від саміту» (http://news.liga.net/articles/politics/5658736-

proryva_ne_sluchilos_itogi_sammita_ukraina_es_v_kieve.htm. – 2015. – 27.04). 

При цьому, політичний аналітик Інституту євроатлантичного 

співробітництва Володимир Горбач зазначив застій у відносинах між Києвом 

і Брюсселем. «Відносини між Україною та Євросоюзом не виходять на новий 

рівень. Нові ініціативи не з’являються на подібних зустрічах. Погано, що 

європейська бюрократія відстає в оцінці подій, що відбуваються і продовжує 

існувати в рамках реальності, якої вже немає. Ніяких нових меседжів і нових 

ідей ні Туск, ні Юнкер в Київ не привезли. Як ніби нічого не сталося за 

останній рік», – наголосив В. Горбач (http://apostrophe.com.ua/news/politics/ 

2015-04-28/bezvizovyiy-rejim-stal-dalshe-ekspertyi-otsenili-rezultatyi-sammita-

ukraina-es/22737. – 2015. – 28.04). 

У цьому зв’язку, звертає на себе увагу думка німецького спостерігач 

Йоханнеса Шульца, який підкреслив, що саміт керівництва Європейського 

Союзу та представників чинної української влади показує: Об’єднана Європа 

не готова обговорювати з Україною питання геополітики та глобальної 

економіки. «Приїзд глав структур ЄС в українську столицю дуже нагадує 

візит ввічливості, а їх попередні контакти з офіційним Києвом зводяться до 

звичайних обіцянок моральної та дипломатичної підтримки», – говорив 

експерт. 

Й. Шульц також підкреслив, що західні делегати з самого спочатку 

відмовилися розглядати перспективи вступу України в ЄС і запровадження 

безвізового режиму для українських громадян. 

При всьому цьому, слід підкреслити кілька моментів: перший, – саміт 

«Україна–ЄС», що відбувся у Києві в черговий раз продемонстрував дійсну 

підтримку європейськими країнами України, яка в нинішній ситуації є вкрай 

важливою. 

Другий, – у спільній заяві учасників саміту зазначено, що часткове 

впровадження зони вільної торгівлі між Україною та ЄС почнеться з 1 січня 

2016 року. Дане рішення носить в принципі стратегічний характер і 

демонструє, що інтеграція України в європейський економічний і політичний 

простір є стратегічною закономірністю з розумінням і солідарністю 

підтримуваною ЄС. 
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В. Волковинська, 

н.с. ФПУ, 

канд. філос. наук 

 
Державна служба на межі кардинальних змін 

 

Реформа державної служби виділена як одна із складових «Стратегії–

2020». Якою саме може бути ця реформа, стало відомо після прийняття в 

першому читанні законопроекту № 2490 «Про державну службу». Документ 

містить чимало нововведень, можна сподіватись − корисних, а також здійняв 

хвилю обговорень проблеми державної служби як такої. 

Концепція державної служби визначається розумінням феномену 

держави. Якщо під останньою розуміти інструмент узгодження та управління 

діяльністю суспільства, то відповідно розуміється і місія державної служби. 

В ідеалі це − налагодження та узгодження складних процесів, що виникають 

в умовах діяльності різних соціальних груп даного суспільства.  

Цікаво, що в українській мові слово «держава» означало один з трьох 

символів (поряд з короною і скіпетром) влади монарха, а ще раніше − форму 

умовного землеволодіння, яка була поширена в часи Великого князівства 

Литовського. Етимологічний словник української мови визначає походження 

цього слова від дієслова «держати», тобто «мати», «володіти». Таким чином, 

держава − це те, чим володіє певний суб’єкт. А ось інший приклад: 

англійське слово «state» походить від латинського «status», що означало 

«стан» та використовувалось у словосполученні «status rei publicæ» 

(http://www.etymonline.com/index.php?term=state). «Республіка» отримала 

значення форми державного устрою, а от «стан», «статус», «state» − 

використовується зараз на позначення поняття держави не тільки в 

англійській, а й в решті мов, що мають латинські корені. Не заглиблюючись 

більше в етимологію, зазначимо: слова, що походять від латинського «status», 

вказують на атрибут держави, її якість. А от слово «держава» утворене від 

дієслова «держати», що означає «володіти», тобто вказує на суб’єкта та його 

атрибут − владу. Всі ці філологічні розвідки − не просто «цікаві факти», вони 

вказують на менталітет народу, про мовні традиції якого йдеться. Держава у 

нас асоціюється із правом володіння та прямим підтвердженням владних 

повноважень.  

Якщо навіть слово «держава» відсилає нас до якогось суб’єкта, який є 

носієм атрибуту «держати», то розуміти під цим поняттям устрій співжиття у 

суспільстві, спрямований на добробут кожного, досить важко. Принаймні, 

таке сприйняття ускладнюється і наявною практикою функціонування 

державних органів та політичних інститутів в Україні. Саме тому реформа 

державної служби є так само актуальною, як і боротьба з корупцією та 

децентралізація.  

Реформа державної служби повинна бути якомога менше формальною, 

якомога більше − змістовною. До формальних змін можна віднести введення 
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категорій та рангів, на які поділяються держслужбовці. А ось змістовні 

нововведення: запроваджується відкритий конкурс на заміщення вакантних 

посад. Держслужбовець позбавляється права бути членом політичної партії, 

брати участь у передвиборчій агітації, суміщати роботу із виконанням 

обов’язків народного депутата. Більше того, держслужбовець позбавляється 

права навіть демонструвати власні політичні погляди. У законопроекті 

йдеться і про перевірки діяльності службовців раз на рік, і про порядок 

відшкодування збитків, які може нанести службовець, і про його право 

вимагати письмово розпорядження керівника у випадку, коли стосовно 

такого розпорядження виникають сумніви у його законності. Також, 

вводиться інститут державних секретарів у міністерствах, які організовують 

роботу апарату міністерств, а державна служба завершується при досягненні 

службовцем 60-річного віку (http://coruption.net/novini/item/30520-rada-

provalila-zakonoproekt-o-gossluzhbe. − 2015. − 23.04). 
Саме перші два пункти можна вважати найбільш важливими у 

законопроекті щодо реформи державної служби. Норму про обов’язковий 

відкритий конкурс підтримує голова фракції «Самопоміч» Олег Березюк. «Це 

є новий підхід, який може змінити якість управління державою» 

(http://coruption.net/novini/item/30613-zakon-pro-derzhsluzhbu-dast-zmohu-

pokrashchyty-iakist-upravlinnia-derzhavoiu-bereziuk. − 2015. – 23.04), − 

сподівається він. З іншого боку, нардеп Ігор Єремеєв не вважає, що 

законопроект можна вважати реформаторським у цьому пункті. «За чинним 

законом про державну службу вже передбачено проведення конкурсів при 

влаштуванні на вакантні посади в органах державної влади й місцевого 

самоврядування», − нагадує він (http://volyanarodu.com.ua/news/depgrupa-

volya-narodu-vvazhaie-shcho-reforma-derzhsluzhbi-v-ninishnomu-viglyadi-

znishchit-cey. − 2015. − 28.04).  
Автори проекту нового закону про держслужбу пояснюють, що 

відкрити стануть дані про такі конкурси, а також передбачається створення 

Конкурсної комісії, що виконуватиме функцію відбору кандидатів. Окремо 

слід зауважити, що до її складу пропонують ввести представників 

профспілок працівників та представницького органу роботодавців, а також 

чотири представники громадських об’єднань, наукових установ та 

експертних організацій (http://coruption.net/novini/item/30633-v-ukraine-

poyavitsya-institut-gossekretarej-ministerstv-a-gossluzhashchim-zapretyat-

chlenstvo-v-partiyakh. − 2015. − 23.04).  

Присутність цих представників у Конкурсній комісії виглядає 

обнадійливо: можливо, саме вони забезпечать справедливість процедури 

конкурсного відбору? Керівник робочої групи ВРУ з розробки закону про 

державну службу Альона Шкрум відповідає на це запитання ствердно: «Ми 

розраховуємо, що саме активісти та експерти стануть тим стрижнем, який 

буде дотримуватися, щоб найкращий кандидат був обраний на держслужбу» 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). За цими словами ми бачимо наявність певних побоювань 

самих розробників законопроекту щодо його дієздатності. Так, 
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передбачається, що сама Конкурсна комісія, що складатиметься із 

представників вищих ешелонів держслужбовців, нездатна забезпечити 

чесність призначень на посади. Тому потрібні так звані «активісти», які б 

змусили її дотриматись порядку професійних вимог до кандидатів. Як саме ці 

активісти зможуть це зробити – важко сказати, адже певним чином впливати 

на рішення Конкурсної комісії представники профспілки, громадських, 

експертних організацій та наукових установ зможуть лише за умови, що до 

процедури голосування встановлять вимогу одноголосності. Так відбувається 

в американському суді присяжних, коли останні голосують доти, доки не 

досягнуть повної згоду щодо вироку підсудному, і навіть один голос проти 

змушує продовжувати обговорення. В іншому випадку, згадані «активісти» 

залишаться у Комісії в меншості і не зможуть впливати на її рішення.  

Законопроект «Про державну службу» передбачає деполітизацію 

останньої. Так саме з цією метою запроваджується інститут державних 

секретарів. У кожному міністерстві повинен бути посадовець, що відповідає 

за загальне функціонування відомства, але при цьому не є політичною 

фігурою. Експерт реанімаційного пакету реформ, один з розробників 

законопроекту «Про держслужбу» Денис Бродський пояснює: «Ця людина 

обирається на конкурсній основі. Якщо порівнювати роботу держсекретаря з 

автомобілем, то він відповідає за справність авто, його якість 

(професіоналізм), а міністр − рулить автомобілем» 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). 

Припинити членство в політичних партіях повинні ті держслужбовці, 

які бажають залишитись на посадах. Чи є механізм звільнення 

держслужбовця за прихильність до певної політичної сили, достеменно 

невідомо, але саме ввдення такої вимоги повинно забезпечити розмежування 

політики та конкретної управлінської роботи у державі. Так, директор 

Агенції моделювання ситуацій Віталій Бала вважає, що «усі, хто працює для 

людей, повинні бути аполітичними і безпартійними. Їм слід керуватися 

законами України, а не статутами партій та рішеннями партійних керівників» 

(http://coruption.net/novini/item/30728-chynovnyky-maiut-keruvatys-

interesamy-hromadian-a-ne-partiinykh-bosiv-politoloh. − 2015. – 24.04).  

Міністр − фігура політична, він визначає загальний курс роботи 

міністерства, а от сам апарат відомства повинен працювати в межах 

професійних компетенцій, а не симпатій тій чи іншій політичний позиції. 

Мова тут іде не тільки про деполітизацію самих держслужбовців, але й про 

зміну ставлення до них з боку згаданих політичних фігур: «В Європі ніде не 

змінюється весь склад міністерства, коли приходить міністр» 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26976909.html. − 2015. − 24.04), − 

наголошує народний депутат Альона Шкрум. Однак, дещо невизначеним 

виглядає таке пояснення деполітизації державної служби. Незрозуміло, що 

повинно завадити «команді» нового міністра відмовитись від членства в 

партії після призначення на посади і далі залишатись внутрішньо-

політизованими. Хоча, для того, щоб уникнути такої ситуації, необхідно 



 

 
9 Аналітичний коментар 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

контролювати не формальні речі, а думки службовців. А цього зміг досягти 

тільки сумнозвісний Старший брат Джорджа Орвелла. Навряд чи ми хотіли б 

відтворення подібного порядку в Україні, навіть заради «благородної мети». 

Народний депутат Максим Курячий підтримує ідею деполітизації. 

«Державна служба має бути департизована» 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26976909.html. − 2015. − 24.04), 

підкреслює він та додає, що крім цього у законі необхідно визначити також і 

головну місію, якій потрібно підкорити держслужбу.  

На радянські корені чинної системи державної служби вказує політолог 

Віктор Кулик. Дійсно, наявність державної ідеології робить безглуздим 

розмежування політики та державної служби, однак, на щастя, Україна 

сьогодні не є такою державою. Крім того, зауважує політолог, у більшості 

країн світу так і є: професійні чиновники не є членами політичних партій. А в 

Україні «система державної служби не відповідає жодним принципам 

побудови цивілізованої державної служби в демократичних країнах» 

(http://hronika.info/politika/53453-professionalnye-gossluzhaschie-dolzhny-bat-

departizirovany-politolog.html. − 2015. − 06.04). Дійсно, будь-який сторонній 

спостерігач повинен бути здивованим, що вимога «департизації» не була 

висунута ще у 1991 році. Можливо, суспільство повинно було пройти шлях 

від ідеологічної монополії до багатопартійності, щоб впевнитись у тому, що 

управління державою необхідно довірити людям, які перш за все є 

професіоналами, а потім вже − політиками.  

Не всі підтримують нову норму деполітизації. Керівник аналітичного 

центру «Третій сектор» Андрій Золотарьов вважає, що законопроект вводить 

забагато процедур контролю, а в цьому контексті заборона перебування у 

політичних партіях не може радикально зменшити залежність 

держслужбовця від його керівництва. «Законопроект містить безліч спірних 

моментів, зачіпок і "гумових" формулювань, які дозволяють тримати 

держслужбовців під контролем» (http://uiamp.org.ua/?p=14615. − 2015. − 

24.04), − говорить він. Певний рівень контролю необхідний при виконання 

будь-якої роботи, а тим більше − державної служби, а от те, наскільки такий 

контроль буде об’єктивним і конструктивним − дійсно залишається під 

питанням до практичного використання норм закону. 

А от у висновках головного науково-експертного управління ВРУ 

стверджується, що «держслужбовець, крім того, є індивідом, які має власні 

погляди, зокрема, політичні, свобода вираження яких гарантується як 

Конституцією України, так і нормами міжнародного права». А тому 

«Встановлення заборони на членство в політичних партіях та участь у 

передвиборній агітації всіх категорій державних службовців (…) може 

розглядатися як обмеження свободи вираження поглядів» 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). Можна заперечити, що у вільний від роботи час чиновник 

має право співчувати будь-якій політичній силі, однак головне, − щоб це 

співчуття не позначилось на його роботі. Тут фактично вимагається від 

держслужбовця розмежувати приватну та професійну сфери, сферу служіння 
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народові України, хоч як пафосно це звучить завдання це не з легших, і 

означає це необхідність проведення велетенської соціальної та культурної 

роботи із розмежування публічної та приватної сфер у суспільстві. 

Детальніше про підстави такого розмежування можна дізнатись у статті 

«Публічне і приватне: необхідність кордонів чи криза інтерпретації» 

(http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2015/2/242.pdf). 

Державна служба повинна спиратись на професіоналізм, який включає 

в себе здатність відокремлювати особисті погляди від роботи, встановлювати 

професійні контакти із іншими на противагу особистісним тощо. А головне − 

щоб державна служба не керувалась розумінням державного як того, чим 

можна володіти.  

Беззаперечним залишається одне − реформування держслужби буде 

довгим і складним процесом. «У нинішніх умовах завдання зробити 

держслужбу "чистою професією", без оглядки на поточний політичний 

момент видається архіскладною» (http://www.dsnews.ua/politics/chto-

zatormozit-reformu-gossluzhby-23042015081000. − 2015. − 23.04), − пише 

журналіст Євген Півнев. Нещодавно Президент Фонду міжнародної 

солідарності Кшиштоф Становський «потішив» нас думкою, що в часи 

реформування складними є перші 10 років. Звісно, не за один день робляться 

серйозні зміни, але він продовжує: «Основне питання для України: чи 

можемо ми вважати, що ці 10 років вже почалися?» 

(http://www.facenews.ua/news/2015/270801/. − 2015. – 23.04). Поки що 

оприлюднено інформацію, що на прийняття кінцевої версії закону «Про 

державну службу» знадобиться три-чотири місяці 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-gossekretarejj.html. 

− 2015. − 24.04). Які із запропонованих норм залишаться, які − ні, можна 

тільки припускати. Проте, сподіваємось, що до обговорення деполітизації 

держслужби ще повернуться, інакше новий закон стосуватиметься в 

основному змін в оплаті праці, тобто − грошей, а не реформ.  
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Портников Віталій Едуардович, журналіст, публіцист: 

Европейская критика – необходимое условие украинских реформ. 

Многие украинские наблюдатели – а вслед за ними и общественность – 

искренне огорчены той критикой в адрес украинских властей, которую они 

услышали во время недавнего саммита Украина – Евросоюз и последующей 

конференции в Киеве. Начинают говорить о европейском разочаровании – и 

этот дискурс немедленно подхватывается российскими пропагандистами, 

напоминающими об европейской «усталости» от Украины. Но позвольте, в 

этой критике весь смысл! 

Не верю, что у кого-то были сомнения в том, что реформы в Украине 

будут проходить со скрипом. На самом деле к настоящим реформам не 

готовы ни украинские власти – потому что никогда реформами не 

занимались и являются выходцами из того самого олигархического 

государства, которое изо всех сил сопротивляется реформам, ни украинское 

общество, которое вряд ли отдает себе отчет в ближайших социальных 

последствиях реформ. Но экономические ресурсы страны постсоветского 

периода исчерпаны. Без изменений не обойтись. Вопрос только в том, 

какими будут эти изменения. 

Необходимость реформ назрела еще до Майдана, когда стало ясно, что 

команда Януковича доворовала Украину окончательно. Вопрос был только в 

том, на чьи деньги будут осуществляться изменения – на европейские или на 

российские. Янукович выбрал Россию прежде всего потому, что не хотел 

слышать никакой критики от Евросоюза. Путин готов был давать ему деньги 

на «затыкание дыр» и готов был согласиться с отсутствием перемен – лишь 

бы только Янукович встроился в его интеграционные мечтания. Но Майдан 

поставил точку на российском спонсировании украинской власти. И выбора 

не осталась: Украина выживет, только если проведет реформы и начнет 

подстраиваться под европейские стандарты. Даже если самим европейцам 

это не так уж и необходимо. 

Поэтому европейцы будут наши власти критиковать. Будут их 

исправлять. Будут их подгонять. К этому надо привыкать как к данности. 

И если мы хотим еще и вступить в Европейский Союз, то рано или поздно 

европейские бюрократы будут не просто выступать с заявлениями на 

наших конференциях, а еще и присылать нам директивы. И наше 

законодательство будет синхронизироваться с европейским – вне 

зависимости от того, нравится нам это или нет. И нашим министрам придется 

подавать в отставку, если ЕС заподозрит их в коррупционных связях – как 

это уже происходило с новыми странами – членами Евросоюза. 

То, что критика – причем публичная – в адрес украинской власти 

раздается – означает, что механизм начал работать. Что мы понемногу 

становимся частью цивилизованного мира. Что с нами говорят не как с 



 

 
12 Блогосфера 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

безумцами, которых надо задобрить и успокоить – а именно так говорят с 

россиянами – а как с учениками, пытающимися выполнить сложное задание. 

И нам нужно не огорчаться по поводу критики, а присоединяться к ней. И 

учиться критиковать не только наших собственных чиновников, но и 

европейских бюрократов – среди них также немало коньюнктурщиков и 

просто не способных понять ситуацию людей и они нуждаются в наших 

замечаниях точно также, как и мы – в их критике. Настоящая демократия 

подразумевает дебаты и конкуренцию мыслей, а не аплодисменты и обмен 

любезностями (Европейцы и реформы // blogs.ukrinform.gov.ua/blog/vitaliy-

portnykov/evropeycy-y-reformy. – 2015. – 29.04). 

 

Андрій Пивоварський, міністр інфраструктури України: 

Після останньої колонки про проблему Гібралтару, яка стоїть на 

заваді підписання Угоди про Спільний авіаційний простір (САП), я 

зрозумів, що існує ще один міф про те, наскільки «закритим» є небо 

України. 

Вирішив розповісти. 

Як регулюється авіасполучення між країнами, які не є членами САП? – 

Двосторонніми угодами. Наразі діють 69 таких міжурядових угод. Тобто, 

Україна домовилася з 69-ма іншими державами про те, як регулюватимуться 

їх авіавідносини. 

Ці угоди встановлюють або знімають обмеження на перельоти між 

країнами. Рамки діють на кількість авіакомпаній, що здійснюють польоти, 

пункти призначення в межах країни (усі чи визначені аеропорти), кількість 

рейсів на тиждень із кожної сторони. Причому, ця кількість може 

визначатися як для певного маршруту, так і загалом на країну. 

Двосторонні угоди можуть передбачати максимально відкриті умови 

розвитку авіасполучення між країнами. 

Наприклад, як у випадку Грузії, з якою існує домовленість про 

необмежені можливості щодо виходу нових авіакомпаній на ринок, відкриття 

нових маршрутів та здійснення необмеженої кількості рейсів. Тобто відсутні 

будь-які обмеження щодо кількості призначених перевізників, рейсів та 

пунктів призначення в країні. 

На противагу є договори, які обмежують можливість виходу на ринок 

нових авіакомпаній. Прикладом може бути Франція, за домовленістю з якою 

від кожної сторони може літати лише по одній компанії. А кількість рейсів 

обмежена до 14 на тиждень сукупно на країну. Тобто, за наявності, скажімо, 

10 перельотів між Києвом та Парижем, на інші міста країни залишається 

всього 4 рейси. 

Є й проміжні варіанти із частковими обмеженнями. Наприклад, 

польоти можливі лише в певні аеропорти країни. Або в країну можуть літати 

декілька авіакомпаній, проте лише одна на маршрут. Або між певними 

аеропортами обмежена кількість рейсів, а між іншими – ні. Тощо. 
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Так ось, договорів з жорсткими обмеженнями у нас усього... дев’ять: з 

Бельгією, Індонезією, Іраном, Катаром, КНДР, Нідерландами, 

Таджикистаном, Фінляндією й Францією. 

Таких, що з найвільнішими умовами – одинадцять: з Болгарією, Грузією, 

Іспанією, Кореєю, Латвією, Люксембургом, ОАЕ, Росією, Румунією, 

Словаччиною й Тунісом. 

З решта 49 країн, що залишилися, майже всі мають потенційні 

можливості для виходу нових авіакомпаній, відкриття нових маршрутів 

та/або збільшення кількості рейсів. 

Візьмемо, наприклад, Польщу. Як ми до них, так і вони до нас можуть 

літати в будь-які пункти призначення. Єдине обмеження – 14 рейсів на 

тиждень за маршрутом Київ-Варшава та 10 – за будь-яким іншим. На 

сьогодні по жодному з напрямків квоти не вибрані, тобто можна хоч завтра 

подавати заявку. 

Тож насправді небо України вже зараз скоріше відкрите ніж 

навпаки. Проте черга з авіакомпаній не стоїть. Навіть більше скажу – деякі 

компанії, які вже мають призначення на маршрути із цього списку, не 

літають по них. Наприклад, у Wizz Air є маршрут Львів-Лутон, проте 

компанія ним не користувалася. 

Це означає, що причина обмеженої кількості польотів не у відсутності 

підписаної Угоди про САП – а в економіці. Через складну ситуацію в Україні 

в цілому, а також через подорожчання квитків, спричинене девальвацією 

гривні, люди стали менше літати. Статистика аеропорту «Бориспіль» за 

перший квартал 2015 року лише підтверджує цю тенденцію. 

А фрази «не літають, бо небо закрите» – це лише міф. 

Тим не менше, незважаючи ні на що, працюємо, аби пожвавити 

авіасполучення між Україною й світом. 

Доки Іспанія з Великою Британією з’ясовують стосунки навколо 

Гібралтару, ми вирішили піти шляхом відкриття нашого неба через зняття 

обмежень у рамках двосторонніх угод із різними країнами. Державіаслужба 

вже надіслала листи із цією пропозицією авіаційній владі різних країн – 

Канада, Казахстан, Китай тощо – та веде переговорні процеси. 

Тоді, коли європейці нарешті домовляться, підписання угоди стане для 

нас у частині зняття обмежень лише формальністю. У той же час 

авіаперевізники матимуть можливість планувати розвиток своїх маршрутних 

мереж заздалегідь. 

Також минулого тижня відбулися переговори з урядовцями 

Туркменістану й Азербайджану. Запрошуємо авіакомпанії цих країн 

відкривати прямі рейси до Львова – адже курорти Моршин і Трускавець 

завжди приваблювали громадян цих держав. Ми готові навіть допомагати в 

створенні для них пакетних пропозицій на туристичні поїздки в Західну 

України – таких собі комплексних турів. 

А на цьому тижні вже й Atlasjet подав документи на три перших 

чартери, і отримав відповідні дозволи. 
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Чекаємо на наступні заявки. Будь-який перевізник може розраховувати 

на максимальне сприяння з боку Міністерства в цьому питанні. 

Отже, упевнено рухаємося вперед. До повністю відкритого й 

завантаженого неба (Заходьте, відкрито! // 

www.epravda.com.ua/columns/2015/04/28/539922. – 2015. – 28.04). 

 

Володимир Карплюк, Міський голова Ірпеня Київської області, 

голова політичної партії «Нові обличчя»: 

25 квітня у селищі Гостомель (м. Ірпінь Київської області) ми 

відкрили реконструйований будинок культури, а поруч з ним заклали 

капсулу під будівництво дитячого садка. Останній раз об’єкти соціальної 

сфери відкривалися у селищі понад десять років тому. Нинішня подія 

стала частиною масштабної програми оновлення Ірпеня, започаткованої 

командою ірпінської влади. За останні півроку в Ірпені відкрито 2 парки, 3 

сквери, дитячу поліклініку. 

Історія Будинку культури в Гостомелі сягає 60-х років минулого 

століття. Будівля мала два зали: перший – для проведення танцювальних 

вечорів для молоді, а другий – кінозал. До 1991р. в БК працювали творчі 

колективи, проводилися концерти. Останній десяток років приміщення 

переважно пустувало. Час від часу тут працювали територіальні виборчі 

дільниці.Цього року БК передано на баланс відділу культури, 

національностей та релігій Ірпінської міської ради. За два місяці повністю 

оновлено кіно-концертний та танцювальний зали; добудовано центральний 

вхід та тренажерний зал, котельню, санвузли, зроблено водопостачання, 

реконструйовано парк, який знаходиться поруч. 

Будинок культури реконструйовано в рамках соціального партнерства 

Ірпінської міськради і місцевого бізнесу. Значну допомогу в реконструкції 

Будинку культури надав депутат міськради Юрій Прилипко. 

Сьогодні Ірпінь доводить, що навіть в складних умовах можна будувати, 

розвивати інфраструктуру. За півроку наше місто помітно оновилося, в 

ньому зроблено стільки, чого інші не можуть зробити роками. Але іноді 

можна почути, що гроші використовуються не за призначенням. Мовляв, у 

країні – війна. Моя позиція щодо цього така: дуже важливо, щоб хлопці, 

повертаючись зі Сходу додому, бачили нові клуби, дитячі садки, парки, 

дороги. Адже їм потрібно жити далі, потрібно ростити дітей, виховувати 

майбутнє покоління (Ірпінь не зупиниться на досягнутому: відкрили 

Будинок культури і заклали капсулу під будівництво дитсадка // 

blogs.lb.ua/volodymyr_karpliuk/303280_irpin_zupinitsya_dosyagnutomu.html. – 

2015. – 28.04). 
 

Ігор Ткачук, в.о. гендиректора УДППЗ «Укрпошта». Голова 

Вінницької облорганізації Політичної партії «УДАР Віталія Кличка»: 

З метою запобігання проявам корупції в Укрпошті, на 

держпідприємстві запроваджується система електронних закупівель. 
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Електронні торги сприятимуть спрощенню взаємодії з великою 

кількістю постачальників, створенню жорсткої конкуренції та максимальній 

прозорості процедур закупівель. Як результат – зменшення вартості 

закупівель та економія коштів для підприємства. 

Крім того, електронна система дозволить посилити контроль 

громадськості за державними закупівлями, що в свою чергу є однією з 

основних цілей Укрпошти. 

З метою впровадження системи електронних торгів в Укрпошті 

нещодавно відбулася презентація електронного торговельного майданчика 

«Торгові системи». Поштовики побачили, як за допомогою електронного 

простору можна автоматизувати процес закупівлі і здійснювати контроль на 

всіх етапах їх проходження, а також автоматично визначати найкращий 

варіант за підсумками проведеної процедури. Також була досягнута 

домовленість про здійснення електронних торгів в тестовому режимі та щодо 

навчання персоналу Укрпошти, який відповідає за здійснення процедур 

закупівель. 

Сьогодні система електронних торгів може застосовуватись лише для 

проведення процедур закупівель товарів, робіт і послуг, які не підпадають під 

дію Закону України «Про здійснення державних закупівель». Після 

прийняття відповідних нормативно-правових актів в країні система 

електронних торгів зможе застосовуватись для всіх закупівель без винятку. 

Електронна система торгів набула широкого розповсюдження у світі. У 

США, наприклад, така система функціонує з 1998 року. Завдяки 

впровадженню електронних закупівель у США адміністративні витрати на 

закупівлі були скорочені від 400 $ до 4 $ у разі закупівлі продукції на суму 

близько 1000 $. У Мексиці система електронних державних закупівель 

дозволяє економити до 20 % передбачених на закупівлі коштів. У 

Великобританії, Швеції, Голландії, Фінляндії подібні системи запроваджені 

декілька років тому. 

Таким чином, впровадження в Укрпошті системи електронних 

закупівель товарів, робіт і послуг є важливим кроком на шляху наближення 

до рівня європейських країн (Завдяки електронним торгам укрпошта 

запобігає корупції // blog.liga.net/user/itkachuk/article/17893.aspx. – 2015. – 

28.04). 

 

Віталій Шарлай, аналітик УНЦПД, експерт з аналізу державної 

політики ініціативи Реанімаційний Пакет Реформ: 

Реформа прокуратури вкотре відтерміновується завдяки силам 

коаліції, а розвиток державної служби ледве дотягує до мінімального 

рівня підтримки народних депутатів. 

«Для того, щоб зробити нову прокуратуру треба певний термін з 

алгоритмом змін», – заявляє ініціатор перенесення реформи прокуратури, 

народний депутат від БПП Юрій Луценко. Ця аргументація залишається 

актуальною ще з початку 90-х років і зараз залишається основним 

аргументом для відтермінування реформи прокуратури. Так були прийнято 2 
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закони проти яких висловлювались експерти Реанімаційного пакету реформ 

– 2665, 2666. А також відкладено законопроект, що пропонувався експертами 

РПР, №2404-1 щодо приведення у відповідність з європейськими 

стандартами, забезпечення перехідного періоду реформування органів 

прокуратури і усунення неузгодженостей, який був покликаний врегулювати 

проблеми призначення місцевих та регіональних прокуратур, формування 

органів прокурорського самоврядування, добору кадрів, а також забезпечить 

максимальну чисельність прокурорів на рівні 10000 осіб. 

Не дивлячись на високу підтримку відтермінування реформи 

прокуратури найбільш складним для депутатів виявилось прийняття у І 

читанні законопроекту №2490 «Про державну службу». Час його розгляду 

в сесійній залі співпав із сесією Парламентської асамблеї Ради Європи, що 

суттєво зменшило кількість депутатів. Однак законопроект не було прийнято 

з першого голосування, не зважаючи на позитивні відгуки про законопроект 

більшістю виступаючих депутатів, а також В. Гройсманом, який будучи на 

посаді віце-прем’єр-міністра України – міністра регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства, минулого року 

підтримав ініціативу розробки цього законопроекту. З огляду на відсутність 

достатньої кількості депутатів голова Верховної Ради змушений був 

оголосити 2 перерви і здійснити 11 сигнальних голосувань, щоб 20-ї спроби 

назбирати мінімальну кількість голосів «ЗА» – 226. До цієї цифри увійшли 13 

депутатів з фракції Радикальної партії, 27 депутатів із Самопомочі, 13 

позафракційних, 54 депутати з Народного форнту та 106 депутатів від Блоку 

Петра Порошенка. Інший законопроект, який стосується реформи публічної 

адміністрації – № 2489 «Про службу в органах місцевого самоврядування» 

було прийнято вже більшою кількістю голосів – 232 «ЗА». Обидва 

законопроекти зареєстровані Кабінетом Міністрів України і пройшли довгу 

процедуру внутрішнього обговорення перед тим як вийти на голосування. 

Ними передбачається створення умов для підвищення престижності 

державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, 

врегулювання статусу державного службовця, рівного доступу до 

державної служби, запровадження прозорого механізму прийняття на 

державну службу, створення Комісії з питань вищого корпусу державної 

служби, введення в дію ефективного механізму запобігання корупції, а 

також підвищення рівня соціального та матеріального захисту державних 

службовців. 

Другою перемогою за тиждень став прийнятий у І читанні 

законопроект № 1861 щодо трансфертного ціноутворення, який 

розроблено з метою удосконалити існуючу систему державного регулювання 

трансфертного ціноутворення, усунути суперечності, які негативно 

впливають на забезпечення реалізації податкової політики з урахуванням 

міжнародного досвіду та оптимального поєднання фіскальної та регулюючої 

функції оподаткування. В проекті вдосконалено визначення «пов’язані 

особи», зокрема в частині порядку підрахунку суми часток корпоративних 

прав за рахунок збільшення частки володіння особи в наступній юридичній 
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особі в ланцюгу до 50 %, оскільки частка володіння корпоративними правами 

в розмірі 20 % в кожній наступній юридичній особі не передбачає фактичної 

можливості платника податків впливати на рішення осіб у ланцюгу. Новації 

законопроекту першочергово стосуються існуючих олігархів, які найбіль 

активно користуються цими інструментами для виведення коштів з країни. 

Чи не випадковим виявився той факт, що під час прийняття цього 

законопроекту в сесійній залі не було жодного предстваника Опозиційного 

блоку? Решта колишніх регіоналів із групи «Відродження», будучи в залі, не 

голосували за цей законопроект. Так, представники коаліції, з другого разу, 

зібрали 239 голосів «ЗА». 

... Станом на 24 квітня парламент прийняв 41 закон запропонований 

ініціативою Реанімаційного пакету реформ. Для детального ознайомлення із 

діяльністю ініціативи читайте Дорожню карту реформ 2015 року (Тижневий 

огляд: перший крок державної служби і відтермінування реформи 

прокуратури // blogs.lb.ua/vitaliy_sharlay/303180_tizhneviy_oglyad_pershiy_ 

krok.html. – 2015. – 27.04). 

 

Сергій Рябенко, адвокат, юридичний консультант Центру 

досліджень визвольного руху, експерт РПР, учасник міжнародної 

команди правників (як представник організації-члена) Європейської 

платформи пам’яті та сумління: 

Перейменування вулиць і міст, відкриття архівів, визнання ОУН і 

УПА та відзначення Дня примирення – це зовсім не так «страшно», як 

про це розповідають критики декомунізаційних ініціатив. 

9 квітня 2015 року Верховна Рада ухвалила чотири законопроекти так 

званого «декомунізаційного пакету». У них ідеться про визнання державою 

борців за незалежність України у ХХ столітті, відкриття архівів радянських 

репресивних органів, засудження комуністичного та нацистського 

тоталітарних режимів та увічнення перемоги над нацизмом у Другій світовій 

війні. 

Ініціатори декомунізації спираються передусім на європейський досвід. 

Закони про відкриття архівів були ухвалені після падіння комуністичних 

режимів у Німеччині, Чехії, Польщі, Словаччині, Угорщині та інших 

державах. Комуністичний режим як злочинний засуджено на законодавчому 

рівні в низці східноєвропейських та балтійських держав; заборона 

використання радянської та нацистської символіки діє в Литві, Латвії, 

Естонії, а віднедавна в Грузії. 

«Знання історії є однією з передумов запобігання подібним злочинам у 

майбутньому. До того ж, моральна оцінка й засудження вчинених злочинів 

мають велике значення для виховання молодих поколінь. […] Відтак, 

Асамблея суворо засуджує численні порушення прав людини, вчинені 

тоталітарними комуністичними режимами, висловлює жертвам цих злочинів 

свої співчуття, розуміння та визнає їхні страждання», – зазначено в резолюції 

Парламентської асамблеї Ради Європи 2006 року «Необхідність 

міжнародного засудження злочинів комуністичних тоталітарних режимів». 
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Ці слова безпосередньо стосуються саме України, яка унаслідок 

репресій, депортації та організованого радянським режимом геноциду 

втратила мільйони мешканців. 

Однак звістка про ухвалення декомунізаційного пакету законів породила 

цілу низку маніпуляцій, міфів і страхів, що примножуються в ЗМІ не без 

участі російських пропагандистів. На жаль, не лише серед читачів, глядачів і 

слухачів, а й серед журналістів небагато таких, що прочитали закони 

повністю, перш ніж їх обговорювати та оцінювати. 

Спробуймо дати відповідь на найпоширеніші закиди, що лунають у 

пресі на адресу декомунізаційної ініціативи. 
1. «Декомунізація не на часі. Є нагальніші проблеми, що потребують 

вирішення – війна, бідність, корупція тощо». 

Цей аргумент використовується протягом усього часу існування 

незалежної України. Проте досвід країн Східної Європи та Балтії свідчить 

про інше: там, де декомунізація відбулась одразу після падіння тоталітарних 

режимів, значно нижчий рівень корупції, а ВВП на душу населення, навпаки, 

у кілька разів вищий. 

До того ж, не провівши після здобуття незалежності декомунізацію, 

Україна законсервувала ностальгію за радянським минулим, притаманну 

чималій кількості її громадян. Найбільше ця ностальгія була поширена в 

Криму, Севастополі, Донецькій і Луганській областях – і це використала 

Росія, готуючи окупацію української території та сепаратистське повстання 

на Сході. 

Окупація Криму та війна на Донбасі завдали Україні багатомільярдних 

збитків; країна втратила понад 20 % економічного потенціалу. 

Натомість, в інших регіонах, де рівень прорадянських настроїв був 

меншим, агресорові не вдалося розгойдати ситуацію й створити передумови 

для введення військ. 

Тож, можливо, сьогодні декомунізація рятує нас від майбутніх 

економічних утрат. 

2. «Ці закони відвертають увагу суспільства від економічних і 

політичних реформ». 

По-перше, декомунізація жодною мірою не перешкоджає проведенню 

реформ, не забороняє й не обмежує необхідності вдосконалювати 

законодавство та боротися з корупцією. 

По-друге, реформи й декомунізація є взаємозв’язаними процесами. 

Нормальне функціонування економіки, нетолерантне до корупції 

суспільство, чесне судочинство, демократичні та конкурентні вибори й 

відповідальні політичні еліти несумісні з пануванням у країні радянських 

цінностей. 

У такій країні пересічний громадянин вважає, що за нього все повинна 

вирішувати держава, сприймаючи владу як щось сакральне. Замість вимагати 

від чиновників виконувати їхню роботу, такі люди воліють задіяти 

неформальні зв’язки чи дати хабара. У таких умовах недоцільно розвивати 

чесний бізнес і взагалі проявляти ініціативу, адже в разі порушення прав 
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добитися справедливості та захисту в суді й правоохоронних органах 

неможливо. 

Тож декомунізацію можна вважати однією з передумов для успішного 

проведення реформ. 

3. «На перейменування вулиць і населених пунктів потрібні великі 

кошти, а людям доведеться міняти документи, сплачуючи за це із власної 

кишені». 

Закон «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів та заборону пропаганди їх символіки» 

передбачає перейменування вулиць і населених пунктів, названих на честь 

діячів Комуністичної партії та радянського режиму. 

Але великі кошти на це не потрібні. 

Основні витрати – це заміна табличок із назвами вулиць, покажчиків і 

дорожніх знаків із назвами вулиць і міст. Наприклад, вартість виготовлення 

однієї таблички в Києві – від 100 гривень, а якщо замовляти виготовлення 

великої партії, вартість кожної буде нижчою. А в селах та невеликих містах 

таблички з назвами вулиць є далеко не на кожному будинку. 

Зміни до автомобільних та інших карт вносяться регулярно через 

розбудову міст, появу нових вулиць, зміну маршрутів громадського 

транспорту. 

Заміни паспортів або паперових документів, що засвідчують власність 

на нерухомість, у зв’язку з перейменуванням вулиць чи міст – жоден закон не 

вимагає. Усі документи зі старими назвами залишаються чинними. Зміни до 

документів вноситимуться під час укладання договорів про продаж, 

дарування чи успадкування майна. Платити за це не доведеться. 

За зміну назв вулиць чи населених пунктів в установчих документах 

повинні платити лише юридичні особи – 51 гривню. Але за новим 

законодавством ця процедура стає безкоштовною. 

4. «Суспільство не сприйме зміну назв вулиць і міст – особливо старші 

люди, для яких назви радянських часів є святими». 

Попри те, що найбільше за радянським минулим ностальгують літні 

люди, далеко не всі: пенсіонери та ветерани Другої світової війни поділяють 

«радянські цінності». Та й для них найчастіше ностальгія за СРСР – це 

спогади про молодість, позбавлені політичного підтексту. 

Для того щоб призвичаїтись до нових назв, потрібен час. Проте зараз 

більшість українців уже й не згадає, що Маріуполь мав назву Жданов, 

Алчевськ був Комунарськом, Луганськ – Ворошиловградом, а Зміїв на 

Харківщині був названий на честь чеського комуніста Готвальда. 

Пересічний киянин навряд чи згадає, що всім відомі вулиці Банкова, 

Грушевського і Майдан Незалежності до 1992 року були «Орджонікідзе», 

«Кірова» та «площею Жовтневої революції». 

Що раніше буде змінено назву, то швидше громада призвичаїться до 

нової. 

5. «Закон ускладнить наукові дослідження історії радянського періоду». 
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Жоден з ухвалених актів не забороняє й не обмежує жодних наукових 

досліджень. Вони внесені до винятків, на які не поширюється дія 

запроваджених законодавчих обмежень. Ба, більше, держава розслідуватиме 

злочини представників нацистського та комуністичного режимів в Україні, 

поширюватиме інформацію про них у суспільстві й заохочуватиме до цього 

неурядові установи та організації. 

Вимога щодо неприпустимості заперечення злочинного характеру 

комуністичного й нацистського режимів і взагалі фальсифікації історії 

стосуватиметься лише навчальних матеріалів – підручників і посібників для 

шкіл і вишів. 

Також може бути ускладнене поширення на території України 

псевдоісторичних агіток російських пропагандистських ЗМІ, замаскованих 

під наукові дослідження. 

Проте це вже сфера відповідальності спецслужб, а не науковців. 

6. «Визнання ОУН і УПА борцями за незалежність завадить 

об’єктивному дослідженню історії, зокрема, польсько-українського 

конфлікту в першій половині ХХ століття». 

Ухвалені законопроекти не перешкоджають об’єктивному дослідженню 

періоду боротьби за незалежність України в ХХ столітті. 

Держави Східної Європи ухвалили аналогічні закони й надали 

аналогічний статус борцям за незалежність або учасникам руху опору. 

Наприклад, у чеському законі 1993 року про протиправність комуністичного 

режиму опір цьому режиму визнається «легітимним, справедливим, 

морально обґрунтованим та вважається таким, що вартий поваги». 

Визнання правомірності самої боротьби за незалежність жодною мірою 

не заперечує той факт, що під час боротьби окремі особи могли скоювати 

злочини. Закон не забороняє досліджувати подібні випадки та 

оприлюднювати результати досліджень. Наприклад, ушанування пам’яті 

вояків Армії Крайової в Польщі не перешкоджає науковим дослідженням 

злочинів представників польського підпілля проти українського цивільного 

населення в роки Другої світової війни. 

Зрештою, наявність у діючому законі «Про Голодомор 1932–1933 років 

в Україні» норми про протиправність публічного заперечення Голодомору 

жодним чином не перешкоджає науковим дослідженням та дискусіям. 

Так і нові закони не створять жодних перешкод для дискусій про 

радянське минуле. 

7. «Ухвалені закони забороняють комуністичну ідеологію, обмежуючи 

свободу слова й свободу переконань». 

Жоден з ухвалених законів не забороняє ані комуністичну, ані будь-яку 

іншу ідеологію. Вони засуджують комуністичний та нацистський тоталітарні 

режими як злочинні та забороняють публічне використання їхньої символіки. 

Закони, що забороняють публічне виправдання чи заперечення злочинів 

нацистського режиму, діють в Австрії, Бельгії, Німеччині, Польщі, Чехії, 

Словаччині, Угорщині, країнах Балтії, Франції, Швейцарії, Канаді та Ізраїлі. 

Дві резолюції Генеральної Асамблеї ООН від 21 листопада 2005 року та від 
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26 січня 2007 року, серед іншого, відкидають «будь-яке заперечення 

Голокосту, повне або часткове, як історичної події» та засуджують «без будь-

яких обмовок будь-яке заперечення Голокосту». 

8. «Ухвалені закони скасовують свято 9 травня та вшанування 

ветеранів Великої Вітчизняної війни». 

9 травня залишається державним святом і вихідним днем. Додатково 

запроваджено День пам’яті та примирення, який відзначатиметься 8 травня. 

У цей день ушановуватимуть усіх жертв Другої Світової війни в Україні. 

Ухвалені закони проголошують шанобливе ставлення до пам’яті про 

перемогу над нацизмом у ІІ Світовій війні, до ветеранів війни, учасників 

українського визвольного руху та жертв нацизму. 

Ветеранами війни за українським законодавством визнаються, у тому 

числі, і воїни Червоної армії, які воювали проти нацизму. 

Пам’ятники, що вшановують учасників і жертв війни, мають бути 

впорядковані та збережені, а обмеження публічного використання радянської 

символіки не поширюється на пам’ятники та надгробки. 

9. «Це ускладнить відносини України з Росією, а також державами, де 

при владі перебуває комуністична партія – наприклад, Китаєм». 

Ці закони жодною мірою не забороняють державну символіку Китаю 

або будь-якої держави світу. До того ж, Китай у відносинах з іншими 

державами керується переважно економічними інтересами, а не 

ідеологічними питаннями. 

Відсутність подібних законів не заважала Росії вести проти України 

торгівельні війни, окупувати Крим, розв’язати війну на Донбасі. 

Ностальгія за радянською добою та радянська ідентичність стали 

передумовою для того, що російські інтервенти мають на захоплених 

територіях порівняно високий рівень підтримки. 

10. «Російські дослідники не зможуть отримати доступ до архівів 

радянських спецслужб в Україні». 

Навпаки, закон про доступ до архівів радянських репресивних органів 

максимально спрощує процедуру доступу. 

Іноземці, що на законних підставах перебувають в Україні, матимуть ті 

самі права щодо доступу до архівів, що й українські громадяни. 

Щоправда, на території Росії чи інших пострадянських країн інформація, 

що відтепер стає відкритою в Україні, може мати статус таємної чи 

інформації з обмеженим доступом. Тому її оприлюднення в цих державах 

може бути забороненим. 

Проте Україна не несе відповідальності ні за закони, що діють в інших 

державах, ні за страхи, що панують у душах представників тамтешніх 

спецслужб (Десять міфів про декомунізацію України // 

www.pravda.com.ua/columns/2015/04/27/7065806. – 2015. – 27.04). 

 

Валерій Пекар, співзасновник Громадянської платформи Нова 

Країна: 
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Книжковий Арсенал – це наш найголовніший арсенал у війні 

цінностей. 

Ми ведемо водночас три війни. 

Війна геополітична, гаряча, проти російського агресора. Це Війна за 

незалежність, проти імперії, проти її спадщини і тиску, проти свого 

постколоніального статусу. За свободу. 

Війна геоекономічна, за вільну економіку, проти корупції, олігархів та 

монополій. Це називається «реформи», хоча мені та моїм друзям більше 

подобається слово «модернізація». Вільна українська економіка займатиме 

своє місце у світовій і не залежатиме від російських ресурсів. 

Війна геокультурна, онтологічна. Війна за сенси, за істину. Це війна 

нових цінностей проти старих, і саме вона є головною, бо без неї решта не 

має сенсу. Наприклад, навіщо нам контроль над територіями, якщо ми не 

знаємо, що з ними робити? 

Книжковий Арсенал – це наш найголовніший арсенал у цій війні. Для 

остаточної перемоги нам потрібні ще Кіноарсенал, Театральний арсенал, 

Художній арсенал тощо. Але. 

Моє враження: щось сталося. Щось зрушило. Здається, справа не в 

кількості стендів чи загальній площі, не в кількості відвідувачів та довжині 

черги на вхід, навіть не в кількості та розмаїтті нових видань. 

Справа в очах відвідувачів. Це як на Майдані: впізнаємо своїх по очах. 

Сьогодні я бачив очі переможців. І хоча до перемоги ще далеко-далеко, але, 

як ми знаємо, перемога народжується в головах (власне, там же і поразка). 

Сьогодні я її бачив (Думки з Книжкового Арсеналу // 

espreso.tv/blogs/2015/04/26/dumky_z_knyzhkovoho_arsenalu. – 2015. – 26.04). 

 

Михайленко Максим Валерійович, журналіст, політолог, експерт: 

Українська економіка втретє за 24 роки успішно адаптується. 

Обстоюючи чи критикуючи ті чи інші урядові кроки, не слід 

забувати про цифри. Отже, подивимося, що змінилося з тих часів, коли 

попередній режим ще почувався у зеніті після ЄВРО–2012 та створення 

більш-менш керованої більшості у Верховній Раді. 

У 2012 році дефіцит торговельного балансу склав $ 8,985 млрд. 

У 2013 році дефіцит торговельного балансу склав $ 8,514 млрд. 

В 2014 году виник профіцит (!) торговельного балансу – $ 3,884 млрд. 

(В останній раз профицит торговельного балансу було зафіксовано в 

2005 році, він складав $ 1,3 млрд). 

За 2014 рік імпорт товарів та послуг (без урахування послуг з переробки 

давальницької сировини) скоротився на $ 23,340 млрд, або на 38,9 %, – до 

$60,007 млрд. 

Експорт товарів та послуг з України скоротився на $ 10,942 млрд, або на 

17,13 %, – до $ 63,891 млрд. 

Іншими словами, імпорт у 2014 році знижувався вдвічі швидше за 

експорт. 
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За січень-березень 2015 року Україна, згідно даних ДФСУ, імпортувала 

товарів на $ 9,2 млрд, а експортувала на $9,5 млрд. Таким чином, у торговлі 

товарами зберігається профіцит у $300 млн. 

Крім того, якісно змінилася географічна структура експорту та імпорту. 

Так, Україна експортувала товари до: 

Росії – 11 % 

Турції – 7 % 

Китаю – 7 %, 

Єгипту – 6 % 

Італії – 6 % 

Польщі – 5 % 

Це означає, що серед країн-лідерів із споживання українських товарів, 

члени ЄС тепер важать так само як і Росія, а треті країни, такі як Турція, 

Китай та Єгипет – переважають колишнього головного економічного 

партнера вдвічі. 

При цьому, Україна імпортувала товари з: 

Росії – 18 % 

Китаю – 12 % 

Німеччини – 11 % 

Білорусі – 6 % 

Польщі – 5 % 

Це означає, що за підсумками року, а можливо – і півріччя, якась з 

європейських (враховуючи нарощування реверсного імпорту газу, це цілком 

можливо), або третіх країн – зможе вийти на перше місце серед імпортерів. 

Тішать і деякі інші цифри. Так, у 2012 році дефіцит держбюджету виріс 

порівняно із 2012 роком і склав 53,39 млрд грн (або $6,67 млрд). 

За результатами 2013 року дефіцит держбюджету ізнову збільшився – до 

64,70 млрд грн (або 8,08 млрд). 

Але вже у 2014 році – якщо в гривні, то 78,05 млрд, за середнього курсу 

національної валюти до долара США в 11,88 грн (1.01.2014 – 1.01.2015), 

дефіцит упав до $6,57 млрд. 

Нинішній бюджет прийнято (і потім досить жорстко виправлено) із 

дефіцитом у 75,82 млрд, або, за середнім курсом долара США в 19,60 грн 

(1.01.2015 – 1.04.2015) – $3,86 млрд. Таким чином, у доларовому 

еквіваленті між 2013 та 2015 роками дефіцит бюджету зрізано вдвічі. 
Звісно, за іншим показником – відсотку ВВП – все далеко не так 

райдужно, адже дефіцит невпинно зростає з 2012 року, але цього року 

відносно ВВП дефіцит затверджено на рівні 4.1 % ВВП, майже на 1 % ВВП 

менше, ніж торік. 

Причому в першому кварталі цього року зареєстровано навіть 

профіцит бюджету у 3,5 млрд грн (або $178,5 млн). 

Звідси можна зробити три обережно оптимістичні висновки. 

Перший – Україна, у досить жорсткий спосіб, але успішно долає 

прокляття залежності від імпорту, насамперед – енергетичну залежність від 

Росії. 
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Другий – не зважаючи на епічне пограбування української економіки 

картелем-Януковича Путіна, та шалені руйнування, спричинені російськими 

військами, Україна адаптується і досить швидко переорієнтовується на ринок 

ЄС та ринки третіх країн. 

І третій – попри спадок безмежного популізму та корупції 2005-2013 

років, у 2014-15 роках зроблено помітні спроби (під тиском МФІ, звісно) 

кількісно та якісно зменшити дефіцит бюджету, скоротити обтяжливі та 

часто фіктивні державні витрати. 

Отже, хоч і не так швидко, як хотілося би, але рухаємося вперед (Політ 

над прірвою – нормальний! // blogs.ukrinform.gov.ua/blog/maksym-

myhaylenko/polit-nad-prirvoyu-normalnyy. – 2015. – 26.04). 

 

Дмитрий Васильев, эксперт по стратегическим коммуникациям: 

... Мир не оставляет Украину наедине с историей, а помогает нашей 

стране в этот период зафиксировать как новый успешный период в 

истории Европы со свободной, демократической и европейской 

Украиной. Учитывая прагматичность западных партнеров, все больше 

понимаешь, что путь, который выбрала для себя наша страна, выгоден миру, 

и мир видит в нас – важных и необходимых партнеров ради лучшего 

будущего мирового устройства. 

Время проведения такого форума (Международная конференция в 

поддержку Украины) подобрано удачно. Украина пережила за последний год 

фантастические испытания. Страна не только выдержала российскую 

агрессию, но и мобилизовала силы для экономической стабилизации. 

Правительство выполнило важнейшую задачу, не стоит преуменьшать и 

недооценивать: Украина не допустила внутреннего коллапса – ни 

политического, ни экономического. Есть первые результаты изменений и 

сдвигов. Именно потенциал устойчивости Украины сосредоточивает на себе 

интерес мира. 

Этот интерес подтверждается словам Юнкера: «Украина – не одинока. 

Европа сообща поддерживает Украину и план реформ нового правительства. 

Наши действия – более красноречивы, чем слова ... Хотим помочь 

украинскому правительству воплотить реформы и дать толчок реальным 

изменениям для страны и ее народа». 

Современный «план Маршалла» для Украины – это не мнимая 

мифическая сумма, которая должна быть одномоментно пожертвована 

Украине, а значительная цепочка средств и действий. В комплексе такой 

поддержки – много инструментов: кредиты мировых финансовых структур и 

правительств, международная техническая помощь и, самое важное, – 

инвестиции. 

Для мобилизации такой поддержки необходимо разумное 

проектирование. И лучше эту работу делать совместно с нашими 

международными партнерами, что и будет происходить на конференции в 

том числе. 
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За последнее время украинскому правительству удалось сосредоточить 

большой объем внешних ресурсов. Сам факт открытия для Украины 

многомиллиардной программы Международного Валютного Фонда является 

четким сигналом о международной поддержке и одновременно признание 

того факта, что в нашей стране продолжаются положительные изменения, 

которые необходимо было осуществить еще двадцать лет назад. 

Нынешний масштаб мировой помощи будет способствовать 

стабилизации финансового положения в Украине. Но уже сейчас нужно 

заботиться о следующем шаге: создавать возможности для экономического 

возрождения и развития, особенно в наиболее перспективных сферах – от 

сельского хозяйства до энергетики. 

И самое важное. Насколько я понял от коллег из Кабинета Министров, 

Киевскую конференцию не стоит воспринимать как ярмарку обещаний. 

Встреча станет началом совместного проектирования новых возможностей и 

действий между Украиной и международными партнерами и одновременно 

началом серии дальнейших деловых обменов в Киеве, в украинских регионах 

и ведущих столицах мира – от Берлина до Вашингтона. 

Итогом такого диалога и договоренностей будет понимание реальных 

потребностей Украины и системный план международной помощи и 

взаимодействия лучших перемен, благодаря практическому сотрудничеству, 

привлечению инвестиций и серьезной донорской поддержки. 

В этом взаимодействии будет подтверждение доверия к политической 

воли руководства государства и реформаторских изменений, начатых в 

Украине. 

Мир поддерживает Украину, потому что Украина поддерживает мир и 

стабильность в мире (Мир поддерживает Украину // 

blog.liga.net/user/DVasylev/article/17871.aspx. – 2015. – 26.04). 

 

Гройсман Володимир Борисович, голова Верховної Ради України: 

Останнім часом дисципліна народних депутатів залишає бажати 

кращого. У зв’язку з цим я підписав розпорядження про оприлюднення 

на сайті Верховної Ради списку депутатів, які без поважної причини 

ігнорують пленарні засідання та роботу в комітетах. Окрім того, під час 

проведення засідань не можуть відбуватися збори груп і фракцій та прес-

конференціі. Якщо депутат не приходить на роботу – у нього вираховується 

зарплата. Також – категорично заборонені будь-які відрядження в пленарний 

тиждень, окрім офіційних делегацій. Сподіваюсь, такий крок спонукає колег 

відповідальніше ставитися до своїх обов’язків (Щодо питань депутатської 

дисципліни // blogs.ukrinform.gov.ua/blog/volodymyr-groysman/shchodo-

pytan-deputatskoyi-dyscypliny. – 2015. – 24.04). 

 

Андрій Мизовець, президент Ассоціації «Газові трейдери України»: 

Прийняття законопроекту «Про ринок природного газу» – це крок, 

який наближує Україну до європейського енергетичного ринку. І 

завдяки цьому ми сьогодні не говоримо вже про те, чи потрібно нам 
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імплементувати засади газового ринку країн ЄС, а можемо 

безпосередньо поступово впроваджувати ці принципи. Україна ще на 

самому початку цього процесу, оскільки ринок досить сильно 

монополізований, неринкові механізми газопостачання ще діють, немає 

єдиної ринкової ціни для всіх категорій споживачів. Але, законодавством 

закладені дуже прогресивні норми, які дозволяють створити відкритий 

лібералізований внутрішній ринок. 

Якщо говорити коротко про стратегію розвитку ринку природного 

газу, то найважливіше питання – це зменшити вплив держави та 

максимально запровадити вільні ринкові відносини. Відповідно до норм 

законопроекту № 2250 «Про ринок газу в Україні» повинен бути створений 

оптовий ринок газу із системою двосторонніх договорів і системою 

фінансових гарантій, заснований на принципі свободи договору. Це 

збільшить прозорість і, відповідно, ефективність. Яким чином на практиці 

можна цього досягти? 

Законопроект – говоримо так до підписання його Президентом – 

передбачає відділення транспортування і постачання газу, сертифікацію 

газосховищ і установок LNG. За новим законом державний постачальник вже 

де-юре втратив своє монопольне становище. І державний монополіст НАК 

«Нафтогаз України» повинен бути розділений по галузях діяльності: 

транспортування, видобуток, сховища газу, постачання. Реструктуризація 

компанії повинна відбуватись шляхом фактичного делегування його функцій 

декільком незалежним суб’єктам. Відповідно до норм, закладених у 

законопроекті, суб’єкти ринку природного газу повинні гарантовано мати 

рівні права у доступі до газотранспортних та газорозподільних систем, 

газосховищ та установки LNG. На сьогоднішній день доля природного газу, 

який постачає НАК «Нафтогаз України», становить близько 90 %. Подальша 

реформа ринку повинна означати, що кожен постачальник – трейдер – 

матиме рівні права для постачання природного газу цим 90-та % споживачів і 

вибір буде зумовлений лише конкурентною перевагою умов постачання тієї 

чи іншої компанії. Така модель ринку передбачена законодавством і в рамках 

неї важлива можливість вільного ринку. При цьому зростає роль приватних 

видобувних компаній, у них буде можливість розвивати видобуток, виходячи 

з розширення кола споживачів. А отже, зросте конкуренція, яка веде до 

інтенсифікації видобутку, зниження собівартості, інновацій. 

Чи буде впроваджена в життя нова модель – залежить від якісних та 

своєчасних кроків по реструктуризації державного монополіста, приведення 

ціни на природний газ для всіх категорій споживачів до ринкового рівня та 

прийняття закону про незалежного регулятора ринку природного газу. Закон 

про регулятора повинен бути прийнятий до жовтня цього року і це 

надзвичайно важливо для сектору незалежного газопостачання. 

Чому? Законопроект України «Про ринок природного газу» відводить 

регулятору дуже важливу роль по забезпеченню функціонування 

лібералізованого внутрішнього ринку. Для регулятора окрім функцій видачі 

ліцензій на здійснення діяльності на постачання природного газу, проведення 
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процедури сертифікації Операторів, передбачено покладення функції щодо 

розгляду звернень, спорів та суперечок суб’єктів ринку природного газу, 

проведення розслідувань та накладення штрафів на осіб, винних у порушенні 

газового законодавства. Також передбачена можливість проводити 

перевірки, в тому числі без попередження, вертикально інтегрованої 

організації, власників операторів та суб’єктів ринку природного газу. І що 

найважливіше: регулятор повинен проводити моніторинг виникнення 

договірних практик, які обмежують конкуренцію на ринку, і застосовувати 

механізм їх усунення. 

Зараз немає чіткої структурованої системи, яка може підказати 

споживачеві, куди йому звернутися для того, щоб отримати інформацію 

щодо наявного ресурсу, умов його постачання і відтак обрати найкращого 

для себе трейдера. Максимум – на сайті регулятора є список ліцензіатів, які 

мають ліцензії на постачання природного газу за нерегульованим і 

регульованим тарифом, ліцензії на транспортування газу, ліцензії на його 

розподіл. Теоретично, людина може подивитися дані зі списку в кілька 

сотень компаній, спробувати вибрати собі гідного постачальника. Але 

володіння ліцензією не означає, що фірма веде діяльність. Ліцензія є, газу 

немає. Інформації і так мало, а поруч із застосуванням впливу влади на 

сектор постачання споживач позбавлений можливості вибору. Цю практику 

потрібно змінювати. І зокрема Законопроект «Про ринок газу в Україні» 

перш за все направлений на захист прав споживача. Саме це і визначено як 

одну з основних цілей перебудови відносин на ринку природного газу, і у 

законопроекті цьому приділена особлива увага. У законопроекті закріплено, 

що постачальник зобов’язаний забезпечувати споживача усією необхідною 

інформацією про загальні умови постачання, а також інформацією про 

обсяги та інші показники споживання природного газу таким споживачем, 

повідомляти споживача про намір внести зміни до договору постачання в 

частині умов постачання до початку дії таких змін та гарантії прав споживача 

на дострокове розірвання договору постачання, якщо нові умови є для нього 

неприйнятними, забезпечити споживача широким вибором способів оплати з 

метою уникнення можливої дискримінації. Всім оптовим покупцям і 

споживачам передбачено право вибору постачальника (безоплатно) та 

створення постачальника «останньої надії» (гарантованого постачальника). 

В перспективі, на мою думку, повинні впроваджуватися біржові 

механізми: конкурентні відносини в «точках продажу» або на біржах згодом 

дадуть можливість ринковими механізмами визначати ціну на природний 

газ на внутрішньому ринку, пропонувати якісні супутні послуги споживачам. 

Український законопроект досить точно визначає правові, економічні та 

організаційні засади функціонування ринку природного газу України з 

урахуванням інтеграції з ринками газу країн Енергетичного співтовариства. І 

регламентує організацію лібералізуваного і збалансованого внутрішнього 

ринку природного газу в Україні. Це означає, що на внутрішньому ринку 

матимуть змогу працювати не лише українські незалежні постачальники, але 

і можуть додаткову конкуренцію створювати європейські трейдери. Але 
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разом з тим секретаріат Енергетичного співтовариства в частині газового 

ринку акцентує увагу на недискримінації учасників ринку, і проголошується 

принцип вільної добросовісної конкуренції та ринкового ціноутворення. 

Саме ці принципи мають бути реалізовані, і їх дія повинна поширюватись на 

всіх без винятку суб’єктів ринку природного газу. І без імплементації вимог 

Третього енергетичного пакета ЄС нам буде складно вести бізнес з 

європейськими енергетичними компаніями. 

Тому застосування на ринку природного газу мінімальних стандартів 

прозорості забезпечить ефективну конкуренцію і справедливу ціну на 

енергетичний ресурс. І таким чином будуть дотримані загальні інтереси 

компаній – постачальників, транзитерів, споживачів і найбільш важливо – 

соціально вразливих категорій. Ось єдина вірна стратегія розвитку ринку 

природного газу України. І така реформа давно назріла, в новий 

законопроект закладені дійсно ринкові принципи та європейські правила. 

Більшість з них абсолютно нові для України, тому ці правила ще треба 

зрозуміти розуміти, після чого дотримуватися (Стратегія і пріоритети 

розвитку газового ринку України // blog.liga.net/user/amyzovets/article/17 

858.aspx. – 2015. – 24.04). 

 

Виталий Кулаков, адвокат: 

9 апреля текущего года было ознаменовано принятием Закона 

Украины «О внесении изменений в Налоговый кодекс Украины 

(относительно кредитных обязательств)». Несмотря на то, что к моменту 

окончательного принятия закона его существенно переработали, в конечном 

итоге мы получили ряд значительных законодательных нововведений. 

Так, внесены изменения в ст. 165 Налогового кодекса Украины, а 

именно в п. 165.1.16, согласно которому не включаются в общий месячный 

налогооблагаемый доход плательщика доходы, полученные вследствие 

реализации заложенного имущества налогоплательщика в связи с 

неисполнением последним своих кредитных обязательств. Важно отметить, 

что это правило работает в случае приобретения имущества за счет такого 

кредита. 

Немаловажным нововведением является принятая норма, согласно 

которой не облагаются налогом на доходы физических лиц суммы 

процентов, пени, штрафных санкций, комиссий и т.п., которые прощены 

кредитором в связи с его самостоятельным решением. Важно отметить, что 

это правило распространяется и на тех лиц, которым были прощены 

вышеуказанные суммы, но которые не были погашены до 1 января 2014г. 

Также законодатель дополнил новой нормой подпункт 165.1.29 

Налогового кодекса Украины, согласно которой не включается в месячный 

налогооблагаемый доход сумма, которая получена налогоплательщиком от 

продажи права требования по депозитному счету (вкладу). Таким образом, 

облагаться налогом на доходы физических лиц будет сумма доходов, которая 

составляет разницу между суммой средств, полученных вследствие 
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реализации права требования, и суммой приобретения такого депозита 

(банковского вклада). 

Важным аспектом принятого закона, особенно для тех, кто ждет 

реструктуризации обязательств в гривну, является то, что подраздел 1 

раздела ХХ Налогового кодекса Украины дополнен пунктом 8. Данный 

пункт подтверждает, что не будут признаваться дополнительным благом 

суммы доходов, образовавшиеся вследствие реструктуризации обязательств в 

гривну. 

Остается лишь верить, что подобные законодательные нововведения, 

направленные на защиту интересов граждан, будут скорее правилом, а не 

исключением (Кредитное налогообложение по-новому // 

blog.liga.net/user/vkulakov/article/17859.aspx. – 2015. – 24.04). 

 

Юрій Луценко, Голова партії «Блок Петра Порошенка», народний 

депутат України 8-го скликання, голова фракції партії «Блок Петра 

Порошенка»: 

Верховна Рада України взяла курс на деолігархізацію. Парламент 

проголосував за збільшення мит на надра, він наступив на тих, хто 

задарма розпоряджався нафтою, а потім – і газовою трубою. Сьогодні на 

порядку денному закон про трансфертне ціноутворення, який завдасть ще 

одного удару по олігархах. 

Природно, що їм це не подобається. Вони намагаються зіткнути між 

собою фракції коаліції. Вони намагаються дестабілізувати роботу 

парламенту, який наступає на їхні інтереси. Вони використовують будь-які 

методи: інтриги, скандали, вивід підневільних роботяг на площі з вимогою 

відставки міністра, котрий припинив намагання «доїти» український бюджет 

в інтересах одного донецького клану. 

Досить прикриватися погано нагодованим і погано оплаченим 

пролетаріатом, аби й далі, зібрані з усіх українців мільярди, класти в свою 

кланову кишеню. 

Ми розуміємо, що є люди, котрі вміють кидати гасла, обстоюючи 

спочатку одного, а потім іншого олігарха. Проте всі олігархи мазані одним 

миром. Хочуть вести бізнес – нехай ведуть. Але руки геть від державної 

кишені. 

Процес йде. Повільно, але в правильному напрямку. Еліти розвитку з 

надр середнього класу мають замінити олігархічні еліти пограбування (Геть 

руки від державної кишені! // blogs.pravda.com.ua/authors/lucenko/5538a 

93a8aea8. – 2015. – 23.04). 

 

Ігор Ткачук, в.о. гендиректора УДППЗ «Укрпошта». Голова 

Вінницької облорганізації Політичної партії «УДАР Віталія Кличка»: 

Укрпошта цьогоріч значно наростила загальні показники своїх 

доходів. Так, за січень-березень доходи підприємства склали 1 200,6 млн грн, 

що на 18,8 % (190 млн грн) більше, ніж за аналогічний період минулого 

року.  
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Крім того, у 2015 році вдалося зменшити витрати на суму понад 100 млн 

грн. Це стало можливим завдяки вжитим антикорупційним та антикризовим 

заходам, серед яких оптимізація логістичних, технологічних, управлінських 

процесів, економія коштів на обслуговуванні і підтримці програмного 

забезпечення та на обслуговуванні GPS. Хочеться подякувати прокуратурі та 

СБУ, які чітко реагують на ті проблемні питання, які у нас виникають. 

Завдяки нашій спільній роботі, сьогодні витрати на зберігання бази даних 

підприємства скоротилися з 17 млн грн в рік до 6,7 млн грн. Такої економії 

коштів вдалося досягти завдяки прозорим тендерам та викриттям 

корупційних складових. Ми провели зміни магістральних логістичних 

маршрутів, що дало можливість економити 45 млн грн на рік, і це не 

відображається на якості роботи і термінах доставки друкованої 

кореспонденції. Сьогодні ми і далі модернізуємо логістичні маршрути, які 

найближчим часом заощадять підприємству істотну суму. На нашому 

підприємстві діє затверджена мною антикорупційна програма. Це великий 

документ, який відпрацьований зі службою безпеки «Укрпошти». Він несе в 

собі моментальне ухвалення рішення у разі можливих загроз створення 

корупційної схеми. Для прикладу, раніше Укрпошта платила 57 тисяч 

гривень за резервне включення аварійного живлення при збої системи. Коли 

ми почали розбиратися з IT відділом і службою безпеки підприємства про 

суть послуги, виявилося – це просто перезавантаження комп’ютера, яке 

проводиться натисканням однієї кнопки. З цим ми і боремося. Таким чином 

можна з впевненістю сказати, що діяльність Укрпошти вдалося стабілізувати. 

Ми не лише втримали лідерські позиції на ринку поштових послуг, а й 

зробили важливі кроки вперед. Укрпошта і надалі прагне розвиватися «у ногу 

з часом», розширювати спектр своїх послуг, якісно будувати відносини з 

партерами. І для цього докладається максимум зусиль (Укрпошта 

наростила свої доходи та зменшила витрати // 

blog.ubr.ua/finansy/ukrposhta-narostila-svoi-dohodi-ta-zmenshila-vitrati-10234. 

– 2015. – 23.04). 
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Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

Финансовая поддержка в обмен на ощутимые преобразования − 

таков итог Международной конференции в помощь Украине. 

Принявшие участие в Международной конференции в поддержку 

Украины представители Евросоюза, а также около 270 членов 

международного сообщества и бизнесменов приветствовали начало реформ в 

стране, но призвали Киев к их углублению и ускорению. 

Открывая конференцию, которая прошла в Киеве 28 апреля, хозяева 

форума отчитались о начале реформирования целого ряда отраслей 

экономики и системы власти.  

Комиссар ЕС по вопросам расширения и политики добрососедства 

Йоханнес Хан: 

Киевом пока сделаны лишь первые шаги по реформированию судебной 

сферы.  

Министр внешней торговли и сотрудничества Нидерландов 

Лилиана Плоумен: 

Главным врагом украинских реформ остается коррупция в органах 

государственной власти. 

Несмотря на то, что из названия конференции в поддержку Украины 

исчезло слово «донорская», представители стран Запада заверили, что не 

оставят Киев наедине с его проблемами.  

Госсекретарь германского МИДа Маркус Эдерер: 

ФРГ выделит Украине 1,4 миллиарда евро грантов и займов. Из них 

только в этом году Киев должен получить 700 миллионов евро, из которых 

500 миллионов – кредиты на инфраструктурные проекты, и еще 200 

миллионов – гранты. (…) 

Вице-президент США Джозеф Байден: 

Вашингтон готов в ближайшее время предоставить Киеву 2 миллиарда 

долларов, если украинская власть будет успешно проводить реформирование 

экономической системы.  

Норвегия заявила о предоставлении 35 миллионов евро на поддержку 

украинских реформ, Канада – об ассигновании Украине 50 миллионов 

долларов, и еще почти 20 миллионов на проекты по экономическому 

развитию и децентрализации власти. 

Министр финансов Украины Наталия Ярэсько:  

Украине к 2018 году требуется 40 миллиардов долларов финансовой 

помощи. Большинство международных доноров и западных стран выразили 

готовность поддерживать этими средствами проекты по энергосбережению, 

развитию образования и продвижению реформ (Запад Киеву: Без реформ 

помощи не будет // Deutsche Welle (http://www.dw.de/запад-киеву-без-

реформ-помощи-не-будет/a-18415936). – 2015. – 28.04). 
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Обозреватель Deutsche Welle Кристоф Хассельбах: 

Ведя переговоры с Украиной, ЕС сталкивается с дилеммой. Европа 

хочет «привязать» страну к себе, но при этом хотя бы в долгосрочной 

перспективе Киев должен найти компромисс с Москвой. (…) В то же время 

Брюссель требует от Киева политических и экономических реформ в 

качестве предпосылок на пути к сближению, и, с практической точки зрения, 

как условие для дальнейшей финансовой помощи. К примеру, коррупция 

является общей проблемой, равно отсутствие независимых органов юстиции. 

Украинское правительство должно форсировать приватизацию и отмену 

государственного регулирования бизнеса, а также консолидировать 

банковский сектор, совместными усилиями принимая серьезные меры 

(Комментарий: Чрезмерно высокие требования ЕС к Украине? // Deutsche 

Welle (http://www.dw.de/комментарий-чрезмерно-высокие-требования-ес-к-

украине/a-18412943). – 2015. – 28.04). 

 

Официальный представитель МИД ФРГ Мартин Шефер (Martin 

Schäfer): 

Мы с уважением относимся к тем шагам в направлении реформ, 

которые в последние месяцы предпринимают на Украине, но надо честно 

признать, что принятых мер еще недостаточно. 

Правительство Германии и ЕС готовы оказывать Украине, в том числе, 

и финансовую помощь на пути реформ (Как Берлин оценивает реформы на 

Украине? // Deutsche Welle (www.dw.de//a-18411752). − 2015. – 27.04). 

 

 Переговори президента України Петра Порошенка з Дональдом 

Туском та головою Єврокомісії Жан-Клодом Юнкером за зачиненими 

дверима тривали набагато довше за відведений протоколом час.  

Аналітик і засновник групи «Geostrategy» Володимир Денисюк: 

17-й саміт Україна-ЄС все ж таки дав ще один стимул для здійснення 

реформ усередині держави, де досі рух уперед тривав здебільшого з 

ініціативи знизу і завдяки активності громадянського суспільства. На жаль, 

немає ініціатив зверху, які би демонстрували відхід влади від корупції та 

вихід в цивілізований світ. Хоча нинішня зустріч не принесла жодних 

стратегічних проривів, вона була потрібна для розуміння позицій сторін 

(Експерти: На саміті Україна–ЄС прориву не сталося // Deutsche Welle 

(www.dw.de//a-18412233). − 2015. – 28.04). 

 

Глава Антикоррупционного бюро Артем Сытник назначил своим 

первым заместителем Гизо Углаву, ранее работавшего в органах 

прокуратуры Грузии. 

Глава Антикоррупционного бюро Артем Сытник: 

Второй заместитель будет руководить деятельностью силового блока – 

это подразделения быстрого реагирования, подразделения защиты 

участников уголовного судопроизводства и самих сотрудников Бюро в 

случае осуществления на них давления. То есть, это те два руководителя, 
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которые будут непосредственно реализовывать задачи бюро и, 

соответственно, давать тот результат, который от Бюро ждет общество 

(Бывший грузинский чиновник назначен первым заместителем главы 

Антикоррупционного бюро Украины // Грузия Online 

(http://www.apsny.ge/2015/pol/1430173511.php). − 2015. – 27.04). 

 

Еврокомиссар по вопросам политики соседства и переговоров по 

расширению Йоханнес Ганн: 

Украинский парламент предан процессу реформ. 

Мы, как и все украинское общество, с нетерпением ожидаем реформу 

Конституции, судоустройства и прокуратуры, поскольку без обеспечения 

верховенства права, реформирование других сфер невозможно (ЕС ожидает 

от Украины реформ Конституции, судоустройства и прокуратуры // 

Сегодня.ua. (http://www.segodnya.ua/politics/pnews/es-ozhidaet-ot-ukrainy-

reform-konstitucii-sudoustroystva-i-prokuratury-611553.html). − 2015. – 27.04). 

 

Глава Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер: 

Говоря о реформах − этот процесс движется успешно, а общими 

усилиями мы надеемся добиться желаемого. По Соглашению об ассоциации 

мы говорим в контексте реформ, которые успешно развиваются, есть 

определенные надежды, связанные с лидерством в ЕС, и мы надеемся, что 

все пойдет в надлежащем направлении, и мы приложим очень много усилий, 

и этими общими усилиями мы надеемся добиться желаемого. 

(…) Я хотел бы также подтвердить, что мы, Европейская комиссия, 

хотим вместе с Европейским Советом, который здесь представлен 

президентом Туском, мы хотим, чтобы 1 января 2016 вступило в силу наше 

соглашение о свободной торговле. Больше откладывать невозможно. Я и все 

мы настаиваем на том, что это соглашение должно вступить полностью в 

силу 1 января 2016 года (Саммит Украина − ЕС: О чем Порошенко говорил 

с Юнкером и Туском // ИноСМИ.ru 

(http://inosmi.ru/sngbaltia/20150428/227763944.html). − 2015. – 27.04). 

 

Кількість прихильників вступу України до НАТО вже перевищує 

кількість противників, свідчать оприлюднені в четвер, 23 квітня, 

результати соцопитування, проведеного Центром Разумкова. Якщо в 

серпні 2011 року у разі проведення референдуму про вступ України до НАТО 

за приєднання мали намір проголосувати 17,9 відсотка, а проти − 59,6, у 

квітні 2014-го прихильників вступу було 36,7 відсотка, а противників − 41,6, 

то в березні 2015 року переважали вже прибічники вступу до Альянсу − 43,3 

проти 31,6 відсотка. 

Найвищий процент тих, хто проголосував би за приєднання до НАТО, 

− у Західному регіоні − 73,4 відсотка, найнижчий − у Південному (22,8) та на 

Донбасі (за винятком непідконтрольних територій) − 21,5. Соціологи 

зафіксували також, що респонденти частіше висловлювали позитивне 

ставлення до НАТО, аніж негативне (44,7 відсотка проти 39,2). 
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Дослідження проводилося соціологічною службою Центру Разумкова з 

6 по 12 березня 2015 року, зазначається у повідомленні. Було опитано 2009 

респондентів віком старше 18 років в усіх регіонах України, за винятком 

непідконтрольних уряду в Києві територій (Опитування: Українці готові 

проголосувати за вступ до НАТО // Deutsche Welle (www.dw.de//a-

18403713). − 2015. – 23.04). 

 

Політичний аналітик Європейського центру політики Іван Пол: 

Запровадження безвізового режиму для України вже під час травневого 

саміту «Східного партнерства» у Ризі опинилося під питанням. Говорити 

строки прямим текстом наразі не хочуть ані в Києві, ані в Брюсселі. 

Томбінський уникнув конкретних прогнозів, заявивши, що Україна отримає 

безвізовий режим із ЄС «щойно буде готова». Ця готовність, за його словами, 

буде досягнута тоді, коли буде продемонстровано чіткий рух у напрямку 

реформ, зокрема у сферах боротьби із корупцією, організованою 

злочинністю, відмиванням грошей а також запровадження 

антидискримінаційного законодавства. 

Ян Томбінський називає візовий діалог технічним процесом: «Все 

залежить від України та її спроможності виконати домашнє завдання». На 

скільки ж може розтягнутися песимістичний сценарій поки ніхто не береться 

прогнозувати (Коли українцям варто очікувати на безвізовий режим із 

Європою? // Deutsche Welle (www.dw.de//a-18390572). − 2015. – 24.04). 

 

Председатель Совещательного международного совета реформ 

Михеил Саакашвили: 

Многие реформы не продвигаются, потому что часть чиновников этого 

не хотят. Из органов государственной власти необходимо убрать 

чиновников, которые сознательно уходят от принятия решений. Главная 

проблема − бюрократия. 

Без серьезной поддержки общественности быстрых изменений не 

будет. Давайте будем работать все: волонтеры, бизнесмены, особенно − 

власть, как будто это последний день, последний шанс, который нельзя 

упустить (Саакашвили: Реформы не двигаются, потому что чиновники не 

хотят // Грузия Online (http://www.apsny.ge/2015/pol/1429815924.php). − 

2015. – 23.04). 
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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Вице-президент Єврокомісії Валдіс Домбровскіс: 

ЄС дуже цінує зусилля, які докладає Україна, і готовий підтримувати їх 

на фінансовому, технічному та експертному рівні, тісніше співпрацювати у 

рамках Угоди про асоціацію (ЄС готовий підтримати реформи в Україні 

на всіх рівнях − віце-президент ЄК // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/04/28/7033364/). − 2015. – 

28.04). 

 

Президент Петро Порошенко відкрив Міжнародну конференцію на 

підтрімку реформ в Україні, яка проходить сьогодні у Києві.  

Президент України Петро Порошенко: 

(…) Україна продовжує послідовно рухатися на шляху європейської 

інтеграції та впровадження реформ в усіх сферах суспільного, політичного та 

економічного життя. (…) 

Деолігархізація, демонополізація, дерегулювання і децентралізація, а 

також боротьба з корупцією є основними можливостями для наших реформ. 

Україна послідовно рухається у фарватері Угоди про Асоціацію між 

Україною та Європейським Союзом. 

Ми створили ефективну команду реформ. Я пишаюся тим, що уряд 

складається з багатьох реформаторських професіоналів, які змінюють країну 

в напрямку найкращих світових стандартів. (…) 

Сьогодні Україна є одним з найперспективніших місць для інвестицій. 

(…) 

Міжнародна конференцію на підтрімку реформ в Україні, яка 

проходить сьогодні у Києві, спрямована на мобілізацію і збільшення 

підтримки України. В її роботі беруть участь більше 500 іноземних 

інвесторів, представників бізнесу та урядових структур з 56 країн світу 

(Президент відкрив Міжнародну конференцію на підтримку реформ: 

Сьогодні Україна − найперспективніша країна у світі // Президент 

України Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32770.html). − 

2015.− 28.04). 

 

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Очікуємо в поточному році від ЄБРР, Європейського інвестиційного 

банку та інших міжнародних фінансових установ до 3 млрд доларів як 

інвестицій українську економіку  (Арсеній Яценюк: Уряд очікує від 

міжнародних фінансових установ до 3 млрд. доларів інвестицій 

українську економіку в поточному році // Урядовий портал  
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(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248125584&cat_id=2

44276429). − 2015. – 28.04). 

 

Посол США в Україні Джеффрі Пайєтт: 

Незабаром я підпишу другу з травня 2014 угоду про кредитні гарантії 

на $1 млрд, що дозволить Україні відновити свою фінансову основу. Таким 

чином, США збираються надати додатковий $1 млрд за квотою 2015 для 

забезпечення подальшого прогресу цих реформ (США нададуть Україні 

додатковий $1 млрд // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31284-ssha-nadadut-ukraini-dodatkovyi-usd1-

mlrd). − 2015.− 27.04). 

 

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Шлях реформ в Україні повинен бути підтриманий прямими 

інвестиціями, аби запустити економіку, створити робочі місця, збільшити 

промислове виробництво та вийти на зовнішні ринки. 
Нам треба запустити економіку для того, щоб створити робочі місця, 

збільшити промислове виробництво, виходити на зовнішні ринки, в тому 

числі через зону вільної торгівлі з Європейським Союзом (Глава Уряду: 

Шлях реформ має бути підтриманий прямими інвестиціями в українську 

економіку // Українська правда  (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/ 

article?art_id=248123131&cat_id=244276429). − 2015. – 27.04). 

 

Екс-прем'єр-міністр Словаччини Мікулаш Дзурінда стане 

радником президента Петра Порошенка. 

Екс-прем'єр-міністр Словаччини Мікулаш Дзурінда: 

Я прийняв запрошення Порошенка стати радником і сподіваюся, мій 

досвід допоможе вашій країні.  

Я стежу за українською політикою та, незважаючи на різницю між 

країнами, у реформах (в Україні та Словаччині) є багато спільного (Екс-

прем'єр Словаччини стане радником Порошенка // Українська правда  

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/04/25/7065889/). − 2015. – 25.04). 

 

Европейская народная партия выразила поддержку народу 

Украины, а также правительству Арсения Яценюка за проведение 

необходимых для страны реформ. 

Об этом говорится в заявлении Президиума Европейской народной 

партии относительно событий в Украине. 

«В это неспокойное время Европейская народная партия хочет 

выразить решительную поддержку народу Украины, который с мужеством и 

достоинством проходит через все эти вызовы, а также Правительству 

Украины, которое прилагает огромные усилия для выполнения жестких, но 

жизненно необходимых реформ для страны», − отмечают в ЕНП. 

«Украине нужны реальные изменения, реформы и искоренения 

коррупции, а также независимая судебная система и верховенство права − 



 

 
38 Офіційна інформація 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

это необходимый путь, которым страна должна пройти для процветания и 

демократии», − подчеркивается в заявлении (Самая влиятельная партия 

ЕС поддержала правительство Яценюка на пути проведения реформ // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/30834-samaya-

vliyatelnaya-partiya-es-podderzhala-pravitelstvo-yatsenyuka-na-puti-

provedeniya-reform). − 2015.− 24.04). 

 

Президент Петро Порошенко провів телефонну розмову з 

директором-розпорядником Міжнародного валютного фонду Крістін 

Лагард. 

Директор-розпорядник Міжнародного валютного фонду Крістін 

Лагард відзначила особисту роль Петра Порошенка та його команди у 

реформуванні країни і наголосила на повній підтримці України на шляху 

реформ. 

Президент України Петро Порошенко: 

Це єдиний шанс для нас, щоб побудувати конкурентноспроможну і 

сильну Україну (Президент провів телефонну розмову з Директором-

розпорядником МВФ // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32724.html). − 2015.− 23.04). 

 

Представник України при Євросоюзі Костянтин Єлісєєв: 

Ми хочемо запевнити Євросоюз, що макрофінансова допомога, яка нам 

надається, буде використана ефективно, належним чином та підконтрольно. 

Тому ми опрацьовуємо ініціативу щодо створення спільного з Європейським 

офісом по боротьбі із шахрайством бюро, яке буде моніторити використання 

європейських грошей в Україні. 

Українська сторона прагне об’єктивно показати європейським 

партнерам перші результати проведення реформ, що здійснені за допомоги 

ЄС (Європа приглядатиме за грошима на реформи в Україні // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/30585-yevropa-pryhliadatyme-za-

hroshyma-na-reformy-v-ukraini). − 2015.− 23.04). 

 

Оновлення влади та антикорупційна реформа 

 

Глава Министерства юстиции Павел Петренко: 

Я думаю, что Украина завершит процесс люстрации до конца 2016 

года. И мы в Украине забудем об этом явлении, которое нужно было сделать 

еще в 90-х годах. Мы сейчас его пройдем, и в Украине уже появляется новое 

лицо государственного служащего. 

В настоящее время начинается наиболее опасная часть люстрации, так 

как процесс спускается на областной уровень. 

Очень многие служащие пытались уйти от люстрации, переходя на 

более низкие должности. На областном уровне очень много чиновников, 

провести проверку самостоятельно, без гражданского общества очень сложно 

(Минюст прогнозирует завершение люстрации в 2016 году // 112.ua 
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(http://112.ua/politika/myniust-prohnozyruet-zavershenye-liustratsyy-v-2016-

hodu-225067.html). − 2015. – 29.04). 

 

Прес-секретар прем'єра Латвії Лаймдоти Страуюми Айва 

Розенберга: 

Латвія може допомогти Україні в боротьбі з кумівством і 

хабарництвом, відправивши туди співробітників свого Бюро з боротьби та 

запобігання корупції (БПБК). 

Конкретні імена називати рано, проте пункт про надсилання експертів 

міститься в двосторонній угоді про співпрацю двох країн (Латвія може 

надіслати своїх експертів для боротьби з корупцією в Україні // 

Європейська правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/04/28/ 

7033350/). − 2015. – 28.04). 

 

Голова Громадського люстраційного комітету Єгор Соболєв: 

Громадський люстраційний комітет 28 квітня відкрив онлайн-реєстр 

осіб, які підлягають люстрації. 

Станом на 28 квітня у ньому знаходяться 755 осіб, нові прізвища 

будуть додаватись по мірі надходження інформації. 

В планах комітету − включити до реєстру 5000 осіб та додати 

посадовців, які підпадають під люстрацію за іншими критеріями, зокрема, 

майновим (Створено онлайн-реєстр чиновників, які підлягають люстрації 

// Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/04/28/7066150/). − 

2015. – 28.04). 

 

У Національного антикорупційного бюро України з'явився 

офіційний сайт.  

На стартовій сторінці сайту розміщені основні принципи кадрової 

політики НАБУ і цінності відомства. 

Крім того, на сайті оголошено конкурс на заміщення вакантних посад в 

Антикорупційному бюро і оприлюднені умови конкурсу (Антикорупційне 

бюро запустило в дію свій сайт // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31378-antykoruptsiine-biuro-zapustylo-v-diiu-

svii-sait). − 2015. – 27.04). 

 

Гизо Угулава, бывший заместитель генпрокурора Грузии, был 

назначен на пост первого заместителя директора Национального 

антикоррупционного бюро сегодня, 27 апреля.  

Член конкурсной комиссии на пост директора НАБ Иосиф Зисельс: 

Именно Угулава фактически возглавит войну с коррупцией в стране. 

Для меня назначение первого заместителя директора было определяющим, и 

я ждал этого. Углава очень известный человек, и я думаю, что именно он 

будет реально возглавлять борьбу с коррупцией и будет очень радикально к 

этому подходить. Задача Сытника, чтобы эта борьба проходила в 

соответствии с украинским законодательством, а не как в Грузии (Почему в 
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Антикоррупционное бюро назначили грузина // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31316-pochemu-v-antykorruptsyonnoe-biuro-

naznachyly-hruzyna). − 2015. – 27.04). 

 

Президент Европейского Совета Дональд Туск: 

Надо поддерживать Украину финансово, чтобы она провела реформы, 

которые помогут стране освободиться от коррупции (Борьбу Украины с 

коррупцией следует поддержать деньгами − Туск // Стоп коррупция 

(http://anticorruption.in.ua/news/our/8151.html). − 2015. – 27.04). 

 

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк звернеться до Уряду 

Республіки Польща направити до України фахівців для допомоги у 

виконанні програми з протидії корупції та проведення експертизи 

українського антикорупційного законодавства. 

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк:  

Павел Войтунік (Головою Центрального Антикорупційного бюро 

Республіки Польща, − ред.) прибув до Києва на запрошення Уряду України, 

«щоб ми спільно розпочали розбудову комплексної антикорупційної стратегії 

в Україні». 

Хотів би, щоб і в Україні так само чітко і зрозуміло будували стратегію 

ті, хто відповідальні за боротьбу з корупцією. 

В боротьбі з корупцією необхідна координація всієї правоохоронної 

системи і всіх органів державної влади. Діяльності одного Національного 

антикорупційного бюро не вистачить, щоб подолати корупцію 

(Антикорупційна стратегія України має будуватися за зразком польської, 

− Арсеній Яценюк // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248114462&cat_id=2

44276429). − 2015. – 23.04). 
 

Децентралізація та реформа державного управління 
 

Директор Департаменту з питань місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади Мінрегіону Сергій Шаршов: 

З прийняттям закону про добровільне об’єднання територіальних 

громад та постанови Кабміну про затвердження Методики формування 

спроможних територіальних громад, у регіонах розпочалася надзвичайно 

важлива та відповідальна робота з їх впровадження. Це, передусім, розробка 

перспективних планів формування територій громад. Від того, наскільки 

якісно будуть розроблені і реалізовані ці плани, залежить подальший 

розвиток системи місцевого самоврядування та територіальної організації 

влади в Україні (Перспективні плани формування територій громад − 

крок до нової системи організації влади на місцях // Урядовий портал  

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248122218&cat_id=2

44277212). − 2015. – 27.04). 
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Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Завдяки бюджетній децентралізації доходи місцевих бюджетів, за три 

місяці після ухвалення цих законів, зросли на 35 %. 

Ми фінансуємо 100 % всіх витрат місцевих бюджетів. Такого не було з 

2010 року. Незважаючи на те, що економічна і фінансова ситуація доволі 

складна − плюс 35 % доходів місцевих бюджетів країни. Це наслідок 

бюджетної децентралізації (Завдяки бюджетній децентралізації доходи 

місцевих бюджетів зросли на 35 %, − Арсеній Яценюк // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248116383&cat_id=2

44276429). − 2015. – 24.04). 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України В’ячеслав Негода: 

Регіональні офіси з питань впровадження реформ у сфері місцевого 

самоврядування, децентралізації повноважень органів виконавчої влади, так 

звані офіси реформ, мають за чотири місяці довести свою ефективність. 

(…) Сьогодні юридично ми готові заключати контракти з експертами, 

які працюватимуть в усіх 24-х запланованих регіональних офісах реформ і 

допомагатимуть облдержадміністраціям у комунікаціях з громадськістю 

щодо процесу створення спроможних територіальних громад, формування 

перспективних планів розвитку територій. Є домовленість з міжнародними 

партнерами про технічну допомогу у цьому питанні і відповідне доручення 

Віце-прем’єр-міністра (Регіональні офіси реформ за чотири місяці мають 

довести свою ефективність // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248115704&cat_id=2

44277212). − 2015. – 23.04). 
 

У рамках офіційного візиту Президента України Петра Порошенка 

до Французької Республіки Віце-прем’єр-міністр України – Міністр 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України Геннадій Зубко провів зустріч із Міністром 

децентралізації та державної служби Маріліз Лебраншу. 

Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України Геннадій Зубко:  

Ми обговорили питання залучення досвіду Французької Республіки в 

питаннях децентралізації. Залучатимемо експертні групи у питаннях 

реалізації реформи децентралізації (…) (Україна залучатиме французький 

досвід децентралізації і підготовки службовців органів місцевого 

самоврядування // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/ 

publish/article?art_id=248113143&cat_id=244276429). − 2015. – 23.04). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Ми зробили практичну маршрутну карту, яка відповідає на всі питання 

– чому, як, коли і хто. Важливо, щоб сьогодні на місцях з’явилися лідери, 
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представники місцевих еліт, які будуть брати на себе відповідальність за 

розвиток територіальних громад і матимуть всі необхідні повноваження і 

ресурси для цього. 

Ми можемо практично з наступного тижня відкривати Офіси з 

підтримки реформ у кожному регіоні. Це такі центри, які допоможуть 

створити експертну групу, що працюватиме конкретно на місці і надаватиме 

експертну і технічну допомогу і координуватиме місцеві еліти (Офіси по 

підтримці реформ у кожному регіоні відкриються вже з наступного 

тижня // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/ 

article?art_id=248115193&cat_id=244276429). − 2015. − 23.04). 

 

Вице-премьер-министр − министр регионального развития, 

строительства и жилищно-коммунального хозяйства Геннадий Зубко: 

Со следующей недели могут заработать офисы по вопросам внедрения 

реформ в сфере местного самоуправления, децентрализации полномочий 

органов исполнительной власти. (…) 

Это тот центр, который поможет создать экспертную группу, которая 

будет конкретно работать на месте (Со следующей недели начнут 

работать офисы по внедрению реформ, − Зубко // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/30522-so-sleduyushchej-nedeli-nachnut-

rabotat-ofisy-po-vnedreniyu-reform-zubko). − 2015. − 23.04). 

 

Дерегуляція та розвиток підприємництва 
 

Міністр економічного розвитку і торгівлі Айварас Абромавичус: 

Європейський Союз і Україна знаходяться в переговорному процесі 

про створення програми підтримки малого та середнього бізнесу загальним 

обсягом 95 млн євро. 

Малому бізнесу потрібен доступ до грошей для розвитку. 

55 млн євро буде спрямовано на розвиток підприємницьких навичок та 

будівництво інфраструктури підтримки підприємництва. 

При цьому решта 40 млн євро будуть надаватися у вигляді дешевих і 

доступних кредитів. 

країна має намір приєднатися до системи підтримки підприємництва в 

ЄС − Small Business Act for Europe (ЄС може виділити Україні 95 мільйонів 

євро // Українська правда  (http://www.epravda.com.ua/news/2015/04/27/ 

540332/). − 2015. – 27.04). 
 

Бізнес-омбудсмена можна буде притягнути до кримінальної 

відповідальності чи заарештувати лише за згодою Наглядової ради. 

Відповідна норма міститься в підготованому Міністерством 

економічного розвитку та торгівлі України законопроекті «Про Установу 

бізнес-омбудсмена». 

Як зазначається в пояснювальній записці до законопроекту, документ 

підготовлено з метою впровадження зобов’язань Меморандуму про 
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взаєморозуміння щодо підтримання української антикорупційної ініціативи 

від 12 травня 2014 року, який підписаний Кабміном, Європейським банком 

реконструкції та розвитку, Організацією економічного співробітництва та 

розвитку, Американською торгівельною палатою в Україні, Європейською 

Бізнес Асоціацією, Федерацією роботодавців України, Торгово-промисловою 

палатою України та Українським союзом промисловців і підприємців 

(Мінекономрозвитку пропонує зробити бізнес-омбудсмена 

недоторканним // INSIDER (http://www.theinsider.ua/business/553df5c881 

ec9/). − 2015. – 27.04). 
 

Судова реформа 

 

Вступив в дію указ Президента щодо змін у складі Ради з питань 

судової реформи, яким включено в її склад народних депутатів 

Алєксєєва С.О., Алексєєва І.С., Князевича Р.П., Крулько І.І., Пташник 

В.Ю., Романюка Р.С., Сидоровича Р.М., Сироїд О.І., Яніцького В.П., а 

також Генерального прокурора Шокіна В.М. та Міністра фінансів 

Н.Яресько. 

Заступник Глави Адміністрації Президента та координатор Ради з 

питань судової реформи Олексій Філатов: 

Президент підсилив персональний склад Ради з питань судової 

реформи. Депутати, що увійшли до її складу, є експертами, які 

спеціалізуються на питаннях реформування судоустрою та судочинства 

(Олексій Філатов: Спільна робота депутатів та експертів в Раді з 

питань судової реформи забезпечить врахування максимальної кількості 

експертних думок // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32767.html). − 2015. – 27.04). 

 

Податкова реформа 

 

Доктора Роберта Ф. Конрада, міжнародного економіста та експерта 

з податкових реформ, призначено радником міністра фінансів Наталії 

Яресько. 

Як зазначається у повідомленні, Роберт Конрад має великий досвід у 

сфері оподаткування, він протягом 30 років проконсультував більш ніж 40 

країн в сфері податкової політики і законодавства в сфері природних 

ресурсів. В цій ролі він консультуватиме міністра в галузі податкової 

політики і загальних інституційних реформ (Яресько призначила радником 

експерта з податкових реформ Роберта Конрада // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/business/553de60a08585/). − 2015. – 27.04). 

 

У Верховній Раді зареєстровано законопроект про ліквідацію 

податкової міліції. 

Політик Анатолій Гриценко: 
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Учора законопроект про скасування Податкової міліції зареєстровано 

під №2681 від 21.04.2015 за нашим з Насаликом спільним авторством. Тепер 

триматимемо руку на пульсі (…) (Нардеп від Прикарпаття зареєстрував 

законопроект про ліквідацію податкової міліції // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/30468-nardep-vid-prykarpattia-zareiestruvav-

zakonoproekt-pro-likvidatsiiu-podatkovoi-militsii). − 2015. – 23.04). 

 

Реформа державної служби та реорганізація державних органів 

 

Руководитель рабочей группы ВРУ по разработке закона о 

госслужбе Алена Шкрум: 

Этим законопроектом мы предлагаем внедрить открытость 

государственной службы. Что это означает? Создается единый веб-портал, на 

котором будут размещены все вакантные должности, в том числе, и самые 

высокие управленческие позиции: на заместителя министра, на глав 

госслужб. Соискатель подает резюме, проходит конкурсный отбор и 

приступает к работе на госслужбе. Таким образом, мы отойдем от 

назначений по партийным квотам, дадим шанс трудоустроиться молодежи − 

отказываемся от необходимости иметь опыт работы в конкретном 

департаменте или органах госвласти. 

Предполагается, что конкурсный отбор будет проводить специально 

созданная при ведомстве конкурсная комиссия. Она будет действовать на 

постоянной основе. В ее состав войдут 12 человек: представители 

Президента, Кабмина, Верховной Рады и общественности. 

Мы рассчитываем, что именно активисты и эксперты станут тем 

стержнем, который будет блюсти, чтобы самый лучший кандидат был избран 

на госслужбу. 

Сейчас молодые люди и профессионалы не видят смысла идти на 

госслужбу − помимо маленькой зарплаты, нет перспектив карьерного роста. 

В законе предусмотрен механизм переаттестации сотрудников, который 

позволяет им двигаться по карьерной лестнице. Как вариант − проводить 

внутренние конкурсы на замещение высоких вакантных должностей. 

Возможно, понадобится месяца три-четыре для наработки изменений в 

документ, их обсуждения в экспертных кругах. 

Эксперт Реанимационного пакета реформ, один из разработчиков 

законопроекта «О госслужбе» Денис Бродский: 

Законопроектом предусмотрено создание института государственных 

секретарей. Наивысшая должность в каждом органе государственной власти 

− госсекретарь (министр и его заместитель − политические фигуры, − авт.). 

Этот человек выбирается на конкурсной основе. Если сравнивать работу 

госсекретаря с автомобилем, то он отвечает за исправность авто, его качество 

(профессионализм), а министр − рулит автомобилем (…) (Галаджий Е. 

Министерства уйдут под госсекретарей // АСН 

(http://asn.in.ua/ru/news/publishing/ministerstva-ujjdut-pod-

gossekretarejj.html). − 2015. – 24.04). 
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Верховна Рада після перерви прийняла у першому читанні 

законопроект про реформу державної служби. 

Законопроектом передбачається розмежування політичних та 

адміністративних посад, запровадження конкурсів на усі державні посади, в 

тому числі керівників, департизація чиновників, посилення відповідальності 

за виконання обов’язків, прозора модель оплати праці (Рада з другої спроби 

запустила реформу держслужби // Європейська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/04/23/7065653/). − 2015. – 23.04). 

 

Народный депутат Олег Ляшко: 

Мы будем настаивать на том, чтобы, когда закон о государственной 

службе будет голосоваться в целом, чтобы там обязательно была 

предусмотрена норма, которая предусматривает запрет пенсионерам 

работать на государственной службе.  

Фракция намерена голосовать за закон в целом при условии 

радикального сокращения численности государственных служащих, 

увольнения пенсионеров с государственной службы и установления 

механизмов ответственности государственных служащих (Ляшко будет 

настаивать на запрете занимать госдолжности людям старше 60 лет // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/30688-liashko-budet-

nastayvat-na-zaprete-zanymat-hosdolzhnosty-liudiam-starshe-60-let). − 2015. – 

23.04). 

 

Реформа енергетики, програми енергоефективності та 

енергонезалежності 

 

Голова Держенергоефективності Сергій Савчук: 

Створення Фонду енергоефективності дасть можливість залучити 

кращі енергоефективні технології та надійне повернення інвестицій.  

Найбільший потенціал енергозбереження в Україні є у житлово-

комунальному господарстві. Тому значну увагу сьогодні приділяють 

термомодернізації житлових будинків. Україні необхідно 35 млрд євро, щоб 

провести повну термомодернізацію житлового комплексу. 

Наступним важливим кроком є термомодернізація бюджетних установ. 

Необхідні інвестиції в енергоефективність бюджетної сфери становлять 

4,4 млрд. євро. Це дозволить зекономити до 200 млн. куб. м газу за рік у 2020 

році. Повне виконання програми дозволить щорічно економити близько 

700 млн.  куб. м газу. 

Для досягнення цієї мети в цьому місяці Парламент схвалив два закони 

щодо механізму енергосервісу (ЕСКО). Механізм дозволить приватному 

бізнесу залучати інвестиції в енергоефективність  бюджетних установ. 

Передбачається, що зекономлені на комунальних послугах кошти, завдяки 

впровадженню енергоефективних заходів, повертатимуться інвестору. Це 

дозволить створити ринок енергосервісу та тисячі робочих місць (Створення 
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Фонду енергоефективності дасть можливість залучити кращі 

енергоефективні технології та надійне повернення інвестицій // 

Урядовий портал  (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248126705&cat_id=244276429). − 2015. – 28.04). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Основним об’єктом турботи України і ЄС має стати енергетична 

політика. (…) 

Ми хочемо бачити наших європейських друзів і партнерів акціонерами 

української газотранспортної системи. Це буде найкраща відповідь на 

енергетичну незалежність України і ЄС, і це створить нову, якісну 

енергетичну політику в цілому в Європі і не дасть жодної монополії впливати 

на наше з вами незалежну політику і на наше з вами право визначатися у 

кого, як і за скільки купувати і яким чином транзитувати газ по правилам і 

стандартам ЄС (Основним об'єктом турботи України і ЄС має стати 

енергетична політика, − Яценюк // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31363-osnovnym-ob-iektom-turboty-

ukrainy-i-yes-maie-staty-enerhetychna-polityka-yatseniuk). − 2015. – 27.04). 

 

Співпраця Мінрегіону з USAID в рамках проекту «Муніципальна 

енергетична реформа» триває. 23 квітня відбулася зустріч Першого 

заступника Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства Володимира Кістіона з новим керівником цього 

проекту Ларрі Гудом. 

Перший заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального господарства Володимир Кістіон: 

Питання підвищення енергетичної ефективності – одне з основних у 

формування національної енергонезалежності. Міністерство співпрацює з 

різними фінансовими організаціями, що підтримують впровадження 

енергозбереження та підвищення енергоефективності. 

Зокрема, Мінрегіоном та USAID затверджений відповідний План 

заходів до кінця 2015 року, що містить три складових. 

Перше – це розвиток сприятливого правового середовища щодо 

енергоефективності та енергозбереження у житлово-комунальному 

господарстві та ОСББ в Україні. Завданням цього проекту є надання 

експертної допомоги, підтримка та супровід у створенні дієвої координації 

між донорами щодо розробки та впровадження стратегій з 

енергоефективності та енергозбереження, відновлювальних джерел енергії та 

зменшення викидів в ЖКГ. 

Друге – сприяння інвестиціям у технології та застосування інвестицій 

щодо енергоефективності та енергозбереження, впровадженні 

відновлювальних джерел енергії та зменшення викидів у житлово-

комунальному господарстві та ОСББ в Україні. Завданням цього проекту є 

надання допомоги в залученні інвестицій у проекти з питань 
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енергоефективності та енергозбереження, відновлювальних джерел енергії та 

зменшення викидів в ЖКГ.  

І третє – це розвиток потенціалу та розповсюдження досягнень щодо 

енергоефективності та енергозбереження, впровадженні відновлювальних 

джерел та зменшення викидів у ЖКГ та ОСББ в Україні (Мінрегіон та 

USAID затвердили план заходів з реалізації проекту «Муніципальна 

енергетична реформа» у 2015 році // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248115908&cat_id=2

44277212). − 2015. – 24.04). 

 

Міністр енергетики та вугільної промисловості Володимир 

Демчишин: 

Під час енергетичної «панелі» конференції високого рівня, з питань 

енергетики «CERAWeek-2015» в Х'юстоні (Техас, США), учасники 

обговорили актуальні питання розвитку глобального газового ринку. Окрему 

увагу приділено ситуації на ринках країн Азійського континенту, Європи та 

США у контексті розширення потенціалу для багатостороннього 

взаємовигідного співробітництва.  

Світові експерти прекрасно розуміють, що Україна – найбільш 

перспективний та ефективний транзитер російського газу, і альтернатива 

з’явиться нескоро, які б заяви не лунали з боку РФ. У разі повномасштабного 

реформування ринку газу відповідно до європейських стандартів Україна 

може стати східноєвропейським газовим хабом, оскільки має безпрецедентну 

систему ГТС та ПСГ (Володимир Демчишин скоротив програму участі в 

міжнародній конференції з питань енергетики «CERAWeek-2015» // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248115582&cat_id=244276429). − 2015. – 23.04). 

 

Реформа правохоронної системи 

 

Міністр внутрішніх справ України Арсен Аваков: 

Зараз підготовлено та передано в Парламент чотири законопроекти. 

«Закон «Про національну поліцію», Закон «Про органи внутрішніх 

справ» і два закони щодо змін до Правил дорожнього руху, функціонування 

патрулів. Я дуже сподіваюсь на те, що закони будуть підписані Президентом 

та наберуть чинності не пізніше 1 червня. 

Кількість камер відеоспостереження збільшиться в рази. Ми говоримо 

про те, щоб камери могли фіксувати порушення на дорогах. На основі цих 

записів правоохоронці будуть виписувати штрафи, а порушникам 

надходитимуть так звані «листи щастя». 

Буде нова патрульна поліція. Між містами, на трасах буде поки що 

ДАІ. Але у нас вистачить і сил, і ресурсів. Буде дорожній патруль. Ми 

повністю змінимо нинішню систему МРЕВ. До кінця року почне 

функціонувати новий сервісний центр, в якому буде абсолютно інший рівень 

обслуговування, спрощені процедури. Там громадяни зможуть оформляти 
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все, що стосується МВС: починаючи від довідок про несудимість, 

закінчуючи реєстрацією зброї (У нас вистачить і сил, і ресурсів, щоб 

довести реформу до кінця, – Арсен Аваков // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248121746&cat_id=2

44277212). − 2015. – 27.04). 
 

В ближайшее время в Верховную Раду будет внесен 

революционный законопроект о создании Национальной полиции.  

Народный депутат, экс-министр МВД Юрий Луценко: 

На сегодняшний день уже есть согласованный текст законопроекта о 

Национальной полиции, который готовила моя команда, команда Эки 

Згуладзе и непосредственно министра Арсена Авакова. В нем много 

революционных моментов. 

Во-первых, после принятия этого закона, МВД станет политическим 

холдингом силовых структур. Ему будет подчиняться, и им будет 

координироваться центральный орган исполнительной власти – 

Национальная полиция, которая, фактически превратится в некое 

министерство. 

Начальник Национальной полиции будет назначаться Кабинетом 

министров по представлению министра внутренних дел. Предполагается, что 

с ним будет заключен пятилетний контракт. Таким образом, начальник 

полиции становится защищенным от политических решений. Также 

руководитель Национальной полиции без согласования с политиками, в том 

числе и министром внутренних дел, самостоятельно назначает всех своих 

подчиненных и подписывает с ними контракт на пять лет. Этим мы поставим 

точку в политизации полиции во всех областях. 

Еще один важный момент, начальник патруля назначается после 

утверждения соответствующим местным советом. То есть, начальник 

полиции Львовской области может назначить заместителя по патрулю 

(бывший гаишник, участковый, ППС) только после утверждения 

кандидатуры облсоветом, горсоветом и т.д. Более того, по решению 

соответствующего совета, патрульным можно выразить недоверие. Это в 

свою очередь, приведет к его отстранению до выяснения в МВД его 

профессиональной пригодности. Это расширит контроль за полицейскими. 

Ведь министр не может контролировать 150 тысяч своих подчиненных, а 

вместе с депутатами местных советов – впоєне (МВД станет 

политическим холдингом силовых структур // АСН 

(http://asn.in.ua/ru/news/opinions/mvd-stanet-politicheskim-kholdingom-

silovykh-struk.html). − 2015. − 23.04).  
 

Реформа системи національної безпеки та оборони 

 

Президент України Петро Порошенко підписав указ «Про 

затвердження Річної національної програми співробітництва Україна – 

НАТО на 2015 рік» 
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Програма співробітництва Україна − НАТО на 2015 рік передбачає 

розвиток Сил спеціальних операцій як міжвидового роду військ та 

нарощування бойового складу Збройних сил України шляхом створення 

додаткових військових частин (Порошенко затвердив програму 

співробітництва Україна-НАТО на 2015 рік // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/04/24/7033209/). − 2015. – 

24.04). 

 

Україна та НАТО підписали меморандум стосовно співробітництва 

з питань консультацій, управління, зв’язку, розвідки, спостереження та 

рекогносцировки. 

Меморандум передбачає низку проектів з модернізації системи 

управління та зв’язку Збройних сил України. Це буде відбуватися у рамках 

Трастового фонду НАТО (України та НАТО підписали співробітництво у 

сфері командування // INSIDER (http://www.theinsider.ua/politics/553a2c1a 

6de72/). − 2015. – 24.04). 

 

Реформа освіти 

 

23 квітня заступник Міністра освіти і науки Павло Полянський 

зустрівся із директором Європейського Центру ім. Вергеланда (EWC) 

Анною-Пероною Фієльштад, представником Центру ім. Вергеланда в 

Україні Іриною Сабор і радником Посла Норвегії в Україні Річардом 

Скарбороу щодо реалізації в українській освіті 3-річної національної 

Програми «Освіта для демократичного громадянства і прав людини» за 

підтримки Ради Європи. 

Програма буде спрямована на розвиток демократичної культури в 

школах та впровадження демократичного, децентралізованого врядування в 

навчальних закладах за участю учнів, батьків, вчителів, директорів шкіл та 

регіональних керівників освітою.  

Заступник Міністра освіти і науки Павло Полянський: 

Дана програма є однією із пріоритетних в освітній політиці 

Міністерства освіти і науки. 

Планується, що програма охоплюватиме 120 шкіл у всіх областях 

України. Для учасників навчально-виховного процесу, а також представників 

громадськості та місцевої влади будуть проведені тренінги і семінари з 

метою інтеграції принципів демократичного громадянства в навчальний 

процес та в систему управління освітою. Програмою додатково передбачена 

підготовка місцевих тренерів та методистів з метою підвищення її 

результативності (Павло Полянський: Нова модель управління освітою має 

передбачати автономію вчителя та навчального закладу // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248115538& 

cat_id=244277212). − 2015. – 23.04). 

 

Ассоціація та безвізовий режим з ЄС 
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Голови парламентів України та Польщі закликали Євросоюз до 

політичного рішення про надання Україні безвізового режиму вже в 

травні, на саміті «Східного партнерства». 

Спікери вважають, що Україна досягла значного прогресу у виконанні 

Плану дій з візової лібералізації, тому на саміті в травні може бути прийняте 

політичне рішення про надання їй безвізового режиму (Сікорський і 

Гройсман хочуть політичного рішення про безвізовий режим // 

Європейська правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/04/29/ 

7033398/). − 2015. – 29.04). 

 

З 23 червня у дипломатичних представництвах та консульських 

установах країн-членів ЄС в Україні буде запроваджено обов’язкову 

процедуру збору біометричних даних при оформленні шенгенських віз. 

Біометричні дані заявників зберігатимуть протягом 59 місяців і 

використовуватимуть при обробці всіх звернень за візами протягом цього 

періоду. Після закінчення 59 місяців заявнику знову доведеться надавати 

біометричні дані (З кінця червня українці здаватимуть відбитки пальців 

на шенген // Європейська правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/ 

2015/04/29/7033368/). − 2015. – 29.04). 

 

Председатель комитета по вопросам обороны парламента 

Германии Ханс-Петер Бартельс: 

Украина станет частью ЕС, и Германия будет поддерживать ее на этом 

пути (Украина станет частью ЕС − глава оборонного комитета 

Бундестага Германии Бартельс // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31822-ukraina-stanet-chastyu-es-glava-

oboronnogo-komiteta-bundestaga-germanii-bartels). − 2015. – 29.04). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Ми будуємо нову країну, демократичну, з європейськими стандартами, 

яка, я впевнений, в недалекій перспективі стане членом Європейського 

Союзу. (…) 

ЄС позитивно оцінює перші результати України на шляху реформ, 

зокрема стосовно конституційної реформи та децентралізації; боротьби з 

корупцією; реформи системи правосуддя; реструктуризації енергетичного 

сектору та покращення бізнес-клімату. 

Початок функціонування поглибленої та всеохоплюючої зони вільної 

торгівлі відіграє важливу роль у подоланні економічних викликів. Ринок ЄС 

стимулюватиме українську економіку до повної модернізації, а відтак – і 

зростання якості життя в Україні.  

Вітаю рішення ЄС про виділення нашій державі третьої програми 

макрофінансової допомоги у розмірі 1,8 млрд. євро. 

Керівництво ЄС позитивно оцінили прогрес у реалізації Плану дій 

щодо візової лібералізації. Це дає нам всі підстави сподіватися, що здійснена 
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Україною робота буде на належному рівні оцінена Європейською Комісією 

та державами-членами ЄС і дозволить вже з наступного року українським 

громадянам відчути реальні переваги зближення з Європейським Союзом. 12 

травня будуть представлені результати оціночної місії з виконання 

зобов’язань України, що дозволить сформувати вичерпний план і кроки, які 

Україна має здійснити до кінця 2015 року, щоб найближчим часом 

запровадити безвізовий режим з ЄС. 

Переконаний, що досягнуті сьогодні домовленості, закріплені у 

Спільній заяві, нададуть потужного поштовху розвитку та поглибленню 

наших відносин (Президент: Саміт Україна-ЄС надасть потужний 

поштовх поглибленню відносин // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32766.html). − 2015. – 27.04). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Мені надзвичайно приємно відкрити роботу нинішнього саміту 

Україна – Європейський Союз. Хочу підкреслити, що для нашої країни і для 

Європейського Союзу це не просто сімнадцятий саміт Україна-ЄС. Це – 

перший саміт після підписання Угоди про асоціацію. (…) 

Стратегічним орієнтиром у наших прагненнях до перетворень є 

перспектива членства України в ЄС. Це – ключова мета, заради якої 

проводяться реформи. Ключова мета, яка поставлена у нашій програмі 

«Стратегія – 2020». Переконлива підтримка цього курсу українськими 

громадянами постійно підтверджується опитуваннями громадської думки. 

Угода про асоціацію з ЄС – інтегральна частина нашої програми 

реформ, стрижень Коаліційної угоди, коли був сформований український 

Уряд. 

Ми амбітні у своїх планах і вірі, й саме тому декларуємо мету за п’ять 

років забезпечити ефективну імплементацію Угоди про асоціацію та досягти 

умов, необхідних для подання заявки на членство України в ЄС. (…) 

Я закликаю Євросоюз, підтримуючи євроінтеграційні прагнення 

Українського народу, визнати, що Україна, як будь-яка інша європейська 

держава, що поважає і готова захищати спільні цінності, може у майбутньому 

стати членом ЄС, звісно за умови досягнення усіх необхідних критеріїв 

(Виступ Президента України на пленарному засіданні саміту Україна-ЄС 

// Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32763.html). − 2015. – 27.04). 

 

Урядовий офіс з питань європейської інтеграції з метою 

інформування громадськості про хід виконання Порядку денного 

асоціації та імплементації Угоди про Асоціацію між Україною та ЄС 

підготував Звіт про результати виконання цих документів. 

Звіт містить інформацію про найважливіші заходи і результати 

виконання Порядку денного асоціації (ПДА) та Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС, які були заплановані та відбулися у період з вересня 2014 

року по квітень 2015 року, а також інші важливі події. 
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Звіт підготовлено за результатами аналізу інформації, поданої 

шістдесятьма органами державної влади, що залучені до виконання 

відповідних завдань (Оприлюднено черговий Звіт про виконання Порядку 

денного асоціації та Угоди про асоціацію між Україною та ЄС // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248121015&cat_id=244276429). − 2015. – 27.04). 

 

Президент Європейської Ради Дональд Туск: 

Я не маю сумнівів у добрій волі 28 країн-членів і всього ЄС щодо 

безвізового режиму. Це факт. Але тут ідеться не лише про політику, 

прагнення, але й про процедури, стандарти. І саме тому, ми повинні ще 

чекати. 

Деякі моменти є суто технічними, зокрема щодо оцінки з боку 

Єврокомісії. І тому я не хочу спекулювати щодо будь-яких дат. На саміті у 

Ризі − це моє прагнення − ми підтвердимо наші спільні наміри запровадити 

безвізовий режим якнайскоріше, як це можливо. Але тут найбільш важливе 

виконання вашого власного домашнього завдання. 

Сьогодні перші зроблені кроки є доволі ефективними. Зокрема щодо 

початку видачі в Україні біометричних паспортів, що є складним технічним 

елементом. Але, як я добре знаю, необхідний більший прогрес, зокрема у 

реформуванні прокуратури, судової системи, правоохоронних органів (…) 

(Туск: безвізовий режим із Україною може бути, попри війну // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/553cfc4904308/). − 2015. – 26.04). 

 

Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Финляндской 

Республике Андрей Олефиров: 

Сегодня Финляндия ратифицировала Соглашение об ассоциации 

между Украиной и ЕС (Финляндия ратифицировала Соглашение об 

ассоциации Украина-ЕС // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/30771-finlyandiya-ratifitsirovala-soglashenie-

ob-assotsiatsii-ukraina-es). − 2015. – 24.04). 

 

Президент України та Президент Європейської Ради обговорили 

останні деталі підготовки до саміту Україна-ЄС, що відбудеться в Києві 

в понеділок, 27 квітня. 

Президент Європейської Ради Дональд Туск заявив про готовність і 

надалі докладати зусиль для консолідації позиції Європейського Союзу у 

солідарності з Україною (Президент України провів телефонну розмову з 

Президентом Європейської Ради // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32745.html). − 2015. – 24.04). 

 

Міністр закордонних справ України Павло Клімкін: 

Ще одна хороша новина: у Португалії ратифікована і набрала чинності 

Угода про асоціацію України з ЄС (Португалія ратифікувала асоціацію 
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між Україною та ЄС // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/553a439488c35/). − 2015. – 24.04). 

 

Директор департаменту Європейського союзу Міністерства 

закордонних справ України Всеволод Ченцов: 

Саміт Україна − Європейський союз − це нагода для системної 

інвентаризації, щоб з'ясувати, де Україна знаходиться на шляху до 

європейської інтеграції.  

Саміт − це нагода для такої системної інвентаризації: де ми 

знаходимось, що Україна зробила, що ми маємо ще робити в контексті 

реформ. 

Звичайно, високо на порядку денному − це конституційна реформа, це 

− реформа місцевого самоуправління, децентралізація. Це такі головні речі, 

які зараз цікавлять Європейський союз. І ми маємо давати відповідь (На 

саміті Україна − ЄС з'ясують позиції країни на шляху до інтеграції, − 

МЗС // INSIDER (http://www.theinsider.ua/politics/553a1839e29a8/). − 2015. – 

24.04). 

 

Заступник Глави Адміністрації Президента України Валерій Чалий 

провів зустріч з Державним секретарем з європейських питань МЗС 

Португальської Республіки Бруну Масаешем. 

Співрозмовники обговорили взаємодію по лінії Україна-ЄС, у тому 

числі підготовку до саміту Україна-ЄС та Ризького саміту «Східного 

партнерства», а також актуальні питання двостороннього порядку денного 

між Україною та Португалією. 

Державний секретар з європейських питань МЗС Португальської 

Республіки Бруну Масаеш: 

Усі внутрішньодержавні процедури щодо Угоди про асоціацію між 

Україна та ЄС будуть завершені португальською стороною до Ризького 

саміту «Східного партнерства» (Валерій Чалий провів зустріч з Державним 

секретарем з європейських питань МЗС Португальської Республіки Бруну 

Масаешем // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/32725.html). − 2015. – 23.04). 

 

23 квітня у Києві відбулося десяте засідання Спільного комітету 

експертів з реалізації Угоди між Україною та ЄС про спрощення 

оформлення віз. Сторонами вперше підписано Рішення Спільного візового 

комітету щодо схвалення оновлених Вказівок про порядок застосування 

Угоди. 

Делегацією Європейської Комісії було позитивно сприйнято 

інформацію про виконані українською стороною заходи, передусім щодо 

запровадження «біометричних» паспортів, з метою завершення другої фази 

Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для 

України та запровадження для громадян України безвізового режиму 

короткострокових поїздок (У Києві відбулося засідання Спільного комітету 
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експертів з реалізації Угоди між Україною та ЄС про спрощення 

оформлення віз // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248115679&cat_id=2

44277212). − 2015. – 23.04). 

 

Федеральний парламент Бельгії переважною кількістю голосів 

ратифікував Угоду про асоціацію Україна-ЄС. 

Із 138 присутніх у залі депутатів 102 проголосували «за», 17 – «проти». 

За формальною процедурою, ратифікаційні закони ще має підписати 

король Бельгії (Бельгія ратифікувала асоціацію Україна-ЄС // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/30710-belhiia-ratyfikuvala-

asotsiatsiiu-ukraina-yes). − 2015. – 23.04). 

 

Реформа охорони здоров’я 

 

Министр здравоохранения Александр Квиташвили:  
Украине нужно переходить на страховую медицину, но это невозможно 

сделать за один день, и даже за один год. Надо сначала подготовить сеть, 

которая сможет нормально работать в конкурентоспособной среде, и потом 

уже появится страховка. 

(…) Закупка лекарств через международные организации начнется уже в 

этом году. 19 марта в Верховной Раде был принят закон, и был подписан 

Президентом пару недель назад, который дает возможность закупать через 

международные организации большую часть того количества лекарств, в 

котором нуждается страна. Это делается для того, чтобы в этом году начать 

закупать через международные организации, а уже со следующего года 

формализовать процесс (Александр Квиташвили: Закупка лекарств через 

международные организации начнется уже в этом году // Сегодня.ua. 

(http://www.segodnya.ua/ukraine/aleksandr-kvitashvili-zakupka-lekarstv-cherez-

mezhdunarodnye-organizacii-nachnetsya-uzhe-v-etom-godu--610608.html). − 

2015. – 23.04). 

 

Пенсійна реформа 

 

Міністр соцполітики Павло Розенко: 

Накопичувальну пенсійну систему планується ввести з 1 січня 2017 

року. Пенсійна реформа дозволить виплачувати пенсії з трьох різних джерел: 

з солідарної системи, накопичувальної системи і системи недержавного 

пенсійного страхування. 

Обов’язково накопичувальна система буде діяти для осіб до 35-річного 

віку, але також люди від 35 до 55 років можуть на добровільній основі також 

брати участь в накопичувальній системі. Ставка внеску буде зростати 

поступово: 2 % в 2017 році і 7 % через 5 років у 2022 році. 

Держава гарантує контроль та безпеку збереження коштів 

накопичувальної системи, через пенсійний фонд буде створено 
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накопичувальний пенсійний фонд, рада цього фонду буде формуватися 

урядом. 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Наш законопроект передбачає гарантії державі по накопичувальній 

системі. Тобто кожен, хто сплачує додатковий внесок і накопичує собі кошти 

на старість, отримує 100 % державну гарантію, що ті кошти не тільки будуть 

збережені, а й будуть примножені, бо одразу стають ще одним чинником 

розвитку української економіки і будуть вкладені в українську економіку і 

створення нових робочих місць. 

А потім, коли людина вийде на пенсію, вона отримає два джерела – 

перше це стандартна система, яка сьогодні існує, і додаткове джерело − через 

накопичувальну систему і через роботу фондів, під гарантією держави. Це 

дасть можливість отримати справедливішу європейську пенсію (Розенко 

розповів, як буде формуватися пенсія // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2015/04/29/7066304/). − 2015. – 29.04). 

 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Цього тижня на засіданні Уряду буде презентована нова модель 

пенсійної реформи, яку внесе Уряд до Верховної Ради. 

Це відмова від системи спеціальних пенсій. Не буде більше ВІП-

пенсіонерів. Ми пропонуємо, щоб для всіх категорій громадян пенсія 

нараховувалася за єдиною формулою. 

По-друге, передбачається, щоб з 1 січня 2017 року вступила в дію 

накопичувальна система – другий рівень пенсійного страхування. Сьогодні 

пенсійна система стоїть на «одній нозі» − солідарній системі, яка вже не 

витримує жодної критики і не задовольняє нікого. Наша принципова позиція 

полягає в тому, що українець повинен отримувати пенсію не з одного 

джерела, як зараз, а з трьох джерел – солідарної системи, як сьогодні, 

накопичувальної системи і недержавного пенсійного страхування (Нова 

модель пенсійної реформи передбачає повну відмову від системи 

спецпенсій, − Павло Розенко // Урядовий портал  

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248124265&cat_id=2

44277212). − 2015. – 28.04). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Мер Києва Віталій Кличко зустрівся у Вашингтоні із заступником 

Державного секретаря Сполучених Штатів Америки з питань економіки 

та бізнесу Чарльзом Рівкіним. 

Мер Києва Віталій Кличко:  

(…) Американський бізнес зацікавлений у перспективному 

інвестуванні, а саме таким, я переконаний, є сьогодні вкладення коштів в 

Україну. І, сподіваюся, під ті проекти, про які ми говорили, нам вдасться 

залучити інвестиції. Про деякі вже є домовленості (Віталій Кличко 

зустрівся з заступником Держсекретаря США з питань економіки та 

бізнесу Чарльзом Рівкіним // Київська міська державна адміністрація 

(http://kievcity.gov.ua/news/23613.html). – 2015. – 29.04). 
 

Голова Полтавської обласної ради Петро Ворона провів навчання 

в режимі Інтернет-онлайн для представників органів місцевого 

самоврядування області. 

На семінарі з питань реформування місцевого самоврядування, 

територіальної організації влади та децентралізації фінансової системи 

зазначили, що розробка перспективного плану реалізації даної реформи вже 

розпочалася. Також наголосили, що наразі важливою є ініціатива знизу. 

Начальник управління державної служби Головного управління 

державної служби в Полтавській області Олександр Черчатий: 

Дана територіальна реформа не ставить собі за завдання зменшити 

кількість шкіл, лікарень… Її мета – створити самодостатню громаду (Голова 

Полтавської облради провів онлайн-навчання щодо територіальної 

реформи // Новини Полтавщини (http://np.pl.ua/2015/04/holova-poltavskoji-

oblrady-proviv-onlajn-navchannya-schodo-terytorialnoji-reformy/). – 2015. – 

28.04). 

 

Івано-Франківськ має всі шанси стати енергонезалежним. 

Причому, у найближчій перспективі. Принаймні, такі прогнози робить 

Інститут розвитку міста, створений народним депутатом України 

Олександром Шевченком. Експерти Іституту посилаються на модель міської 

інфраструктури, відтвореної згідно з європейських стандартів у 

туристичному комплексі «Буковель».  

Не повторити помилок, із якими зіштовхнулися під час енергореформ 

європейські міста, Івано-Франківську допоможуть іноземні партнери. В 

рамках проекту «Співпраця задля просування відновлювальних джерел 

енергії та енергоефективності», який фінасує ЄС, на Прикарпаття завітала 

представницька делегація науковців з Польщі та Австрії (Івано-Франківськ 

має всі шанси стати енергонезалежним // ТРК «Вежа» 
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(http://www.vezha.org/ivano-frankivsk-maye-vsi-shansy-staty-

energonezalezhnym/). – 2015. – 28.04). 

 

28 апреля, в Днепродзержинске прошел областной учебно-

методический семинар-круглый стол «Реформирование местного 

самоуправления и децентрализация власти» в рамках реализации 

мероприятий Программы развития местного самоуправления в 

Днепропетровской области на 2012-2016 годы. 

Ознакомительный семинар был проведен перед началом 

дистанционного обучения для должностных лиц местного самоуправления, 

депутатов местных советов и представителей общественных организаций, 

которое будет проходить в течение апреля-июня при содействии 

швейцарско-украинского проекта «Поддержка децентрализации в Украине» 

(DESPRO) (В Днепродзержинске говорили о децентрализации // 

5692.com.ua − Сайт города Днепродзержинска 

(http://www.5692.com.ua/news/812070). – 2015. – 28.04). 

 

На наступну сесію Полтавської обласної ради профільні 

департаменти облдержадміністрації мають розробити програму 

фінансової підтримки громад, які об’єднаються у рамках реформи 

децентралізації влади. 

Йдеться про спільну ідею голови ОДА Валерія Головка та голови 

обласної ради Петра Ворони. Керівники області зауважили, що кошти в 

бюджеті є: на сьогодні обласний бюджет перевиконано майже на 20%. Тому 

є резерв, аби фінансово простимулювати ті громади, які найпершими 

вирішили об’єднатися. 

Пропозиція виникла під час розгляду двох програм − проекту 

Європейського Союзу (ЄС) та Програми Розвитку Організації Об’єднаних 

Націй (ПРООН) «Місцевий розвиток, орієнтований на громаду» на 

2015−2017 роки» та Швейцарсько-Українського проекту «Підтримка 

децентралізації в Україні» DESPRO на 2015−2017 роки». 

За ці кошти буде проведено реконструкцію чи збудовано нові водогони 

у селах Шенгури і Красне Кобеляцького району, Лука і Вирішальне 

Лохвицького району, Омельник і Потоки Кременчуцького району, сіл 

Жовтневе, Новоселівка, Скочак Ульяновської сільської ради Гребінківського 

району, у селі Заворскло Полтавського району та у Чорнухах. Будівництво 

мереж водогону та водовідведення може стати для цих населених пунктів 

частиною перспективного плану розвитку, який мають розробити у рамках 

реформи децентралізації об’єднані громади. Оскільки новозбудовані 

водогони потрібно буде обслуговувати, то потрібно буде створювати й 

комунальні підприємства. От з цією метою, зокрема, обласна влада й планує 

прийняти власну програму підтримки об’єднаних тер громад і виділити 

кошти для їхньої підтримки (Для об’єднаних громад у обласному бюджеті 

планують закласти додаткові кошти // Репортер Полтава (). – 2015. – 

28.04). 
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24 квітня посадовця-хабарника працівники правоохоронних 

органів затримали під час отримання ним частини – 10 тис. грн, 

неправомірної вигоди. Він вимагав від підприємця грошові кошти в сумі 

15 тис. грн за вирішення питання про виготовлення, підписання і видачу 

останньому містобудівних умов та обмежень забудови земельної ділянки 

під будівництво критого ринку.  

Cудом завідувачу сектору архітектури та містобудування однієї з 

районних державних адміністрацій області обрано запобіжний захід у 

вигляді цілодобового домашнього арешту (Посадовця 

райдержадміністрації затримали за хабар // Черкаська обласна державна 

адміністрація (id=1115369). – 2015. – 27.04). 

Під головуванням міського голови Олексія Каспрука відбулось 

перше засідання комісії з розгляду питання про внесення змін і 

доповнень до Статуту територіальної громади м.Чернівців та 

нормативно-правових актів, що регулюють порядок участі членів 

територіальної громади міста у вирішенні питань місцевого значення. 

Голова облдержадміністрації м. Чернівці Олексій Каспрук: 
Сьогодні обов’язково треба вносити зміни та доповнення у вже існуючі 

нормативно-правові акти з питань реалізації права громадян на участь у 

вирішенні питань місцевого значення, адже роль громадськості останнім 

часом значно зросла і контролювати дії влади та ініціювати розгляд тих чи 

інших питань, що відносяться до компетенції місцевого самоврядування, 

мешканці міста повинні, маючи відповідні важелі впливу.  

Керівник програми розвитку громадянського суспільства 

Українського незалежного центру політичних досліджень Максим 

Лациба:  
В жодному місті України так оперативно не відреагували на 

необхідність внесення змін до Статуту міста та інші нормативно-правові 

акти, як в Чернівцях. Ці зміни, безперечно, сприятимуть ефективнішій 

децентралізації влади, а також значно спростять процедуру громадських 

слухань, загальних зборів та місцевих ініціатив. У Чернівцях вже діють 

окремі положення про порядок створення органів самоорганізації населення, 

проведення громадської експертизи діяльності органів та посадових осіб 

місцевого самоврядування, працюють майже два десятка консультативно-

дорадчих органів, у тому числі Громадська рада при виконавчому комітеті 

міської ради  (У Чернівцях вноситимуть зміни та доповнення до 

Статуту міста // Чернівецька міська рада (http://chernivtsy.eu/portal/4/u-

chernivtsyah-vnosytymut-zminy-ta-dopovnennya-do-statutu-mista-68294.html). – 

2015. – 27.04). 

 

Депутат обласної ради, завідувач кафедри державного управління 

Івано-Франківського національного університету нафти і газу Дмитро 

Дзвінчук: 

Здійснюючи об’єднання територіальних громад, необхідно враховувати 

специфіку Прикарпаття. 

http://chernivtsy.eu/portal/4/u-chernivtsyah-vnosytymut-zminy-ta-dopovnennya-do-statutu-mista-68294.html
http://chernivtsy.eu/portal/4/u-chernivtsyah-vnosytymut-zminy-ta-dopovnennya-do-statutu-mista-68294.html
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У нас є низинні малолюдні райони, де у селах, відверто скажемо, 

зменшено чисельність населення, також є райони, в яких десятки сіл мають 

по 4-5 тисяч жителів. Там висока щільність населення. Все повинно залежати 

від бажання об’єднатися, спроможності вижити, того, яким чином 

географічно, історично існували зв'язки між селами, селищами. 

Щоб врахувати всі особливості необхідно відпрацювати механізм 

об'єднання на прикладі кількох пілотних громад. Потенційно такими можуть 

стати громади Бурштина, Долини, села Чернелиці Городенківського району 

(Дмитро Дзвінчук: Об'єднання територіальних громад повинно 

проводитися з урахуванням специфіки області // Івано-Франківська 

обласна державна адміністрація (). – 2015. – 27.04). 
 

Директор Департаменту з питань місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади Мінрегіону Сергій Шаршов: 

З прийняттям закону про добровільне об’єднання територіальних 

громад та постанови Кабміну про затвердження Методики формування 

спроможних територіальних громад, у регіонах розпочалася надзвичайно 

важлива та відповідальна робота з їх впровадження.  

Це, передусім, розробка перспективних планів формування територій 

громад. Від того, наскільки якісно будуть розроблені і реалізовані ці плани, 

залежить подальший розвиток системи місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади в Україні.  

Процес формування перспективних планів має три основні етапи.  

На першому етапі розробки перспективного плану визначається 

потенційні адміністративні центримайбутніх спроможних територіальних 

громад. Такими центрами в першу чергу визначаються міста обласного 

значення та районні центри. У більшості сьогоднішніх районів помітно 

виділяється 2-3 перспективні центри майбутніх громад. Хоча майже в кожній 

області є райони з населенням близько 6 тис. людей, на їх базі, скоріше за 

все, буде сформована одна спроможна громада.  

На другому етапі визначається зона доступності населених пунктів до 

адміністративного центру спроможної територіальної громади.  

Ця зона має складати 20 км по автошляхах з твердим покриттям. 

Відстань може бути збільшена до 25 км, якщо чисельність жителів населених 

пунктів, що знаходяться в зоні віддаленості, не перевищує 10 % від загальної 

кількості мешканців об’єднаної громади.  

На третьому етапі визначається адміністративний центр із населених 

пунктів, які розташовані за межами зони доступності.  

Скоріше за все, цим центром буде визначено село або селище з 

найкращою інфраструктурою, або з найбільшою кількістю населення, або ж 

населений пункт, розташований найближче до центру потенційної об’єднаної 

громади. 

Кінцевою метою цієї роботи є створення спроможних територіальних 

громад – територіальних громад сіл, селищ, міст, які в результаті 

добровільного об’єднання будуть здатні самостійно або через відповідні 
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органи місцевого самоврядування забезпечити належний рівень надання 

послуг, зокрема у сфері освіти, культури, охорони здоров’я, соціального 

захисту, житлово-комунального господарства, з урахуванням кадрових 

ресурсів, фінансового забезпечення та розвитку інфраструктури відповідної 

адміністративно-територіальної одиниці (Перспективні плани формування 

територій громад – крок до нової системи організації влади на місцях // 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація (). – 2015. – 27.04). 

Председатель Николаевской облгосадминистрации Вадим 

Мериков будет настаивать на включении вопроса о переименовании 

площади Ленина в Соборную площадь в повестку ближайшей сессии 

городского совета и на положительном решении по этому вопросу. 

Об этом он написал на свой странице в социальной сети. 

По его словам, постамент, расписанный на трех языках, символизирует 

объединение населения, вне зависимости «на каком языке кто говорит и в 

какую церковь ходит» (Мериков настоятельно попросил Гранатурова 

принять решение по «Соборной площади» // «Николаевские Вести» (). – 

2015. – 27.04). 

У Полтавській області з метою упередження та профілактики 

вчинення працівниками органів державної фіскальної служби 

Полтавщини злочинів у сфері службової діяльності та корупційних 

правопорушень протягом першого кварталу 2015 року працівниками 

відділу власної безпеки ГУ ДФС у Полтавській області здійснено 310 

профілактичних заходів. За результатами службових перевірок винесено 

11 офіційних застережень.  

За вказаний період органами прокуратури відкрито 5 кримінальних 

проваджень за ознаками кримінальних правопорушень, передбачених ч.1, 

ч.2, ст.364, ч.1 ст. 366, ч.1 ст.367 та ч. 4 ст.368 Кримінального кодексу 

України відносно працівників органів державної фіскальної служби області, 

які допустили порушення при проведенні контрольно – перевірочних заходів.  

Проведено 36 службових перевірок (розслідувань) за інформацією 

щодо можливих порушень вимог чинного законодавства працівниками 

органів державної фіскальної служби області, в тому числі 15 за зверненнями 

громадян, юридичних осіб.  

Всі звернення розглянуті вчасно, без порушення термінів. За 

результатами розгляду підтвердились факти, викладені в 1 зверненні, в 3 

випадках факти частково знайшли своє підтвердження. До органів 

прокуратури для прийняття рішення згідно Закону передано 8 матеріалів 

перевірок. 

Так з метою упередження та профілактики вчинення працівниками 

органів державної фіскальної служби області злочинів у сфері службової 

діяльності та корупційних правопорушень співробітниками відділу власної 

безпеки Головного управління ДФС у Полтавській області викрито 

працівника податкової інспекції у м. Полтаві, який намагався отримати хабар 

від директора одного з приватних підприємств міста.  
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  Інспектор Державної податкової інспекції у м. Полтаві намагався 

отримати кошти у сумі 4 тис. гривень за сприяння в оформленні свідоцтва 

платника ПДВ (Протидія корупції в лавах органів ДФС Полтавської 

області // Останній Бастіон (– 2015. – 27.04). 

Агентство США по международному развитию (USAID) поможет 

мэру Киева Виталию Кличко ввести программу поддержки мер по 

противодействию коррупции в Киеве. 

В рамках программы, общая стоимость которой составляет 1 млн долл., 

USAID согласились предоставить Киеву помощь в реформировании 

механизмов городских закупок, парковочной инфраструктуры, утилизации 

отходов, а также инвестиционных систем (USAID поможет внедрить 

программу поддержки мер по противодействию коррупции в Киеве // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/31417-usaid-pomozhet-

vnedrit-programmu-podderzhki-mer-po-protivodejstviyu-korruptsii-v-kieve). − 

2015. − 27.04). 

 

У Львівській області реалізовуватимуть програму економічного 

врядування для розвитку малого та середнього бізнесу. Відповідний 

протокол про наміри 27 квітня підписали голова Львівської 

облдержадміністрації Олег Синютка, голова Львівської облради Петро 

Колодій і президент міжнародної благодійної організації «Фонд Східна 

Європа» Віктор Лях. Цей документ дав офіційний старт реалізації програми 

«Лідерство в економічному врядуванні (ЛЕВ)», покликаної покращити 

бізнес-середовище на теренах України. 

Львівщина стала першою областю, де розпочнеться впровадження цієї 

програми (На Львівщині реалізовуватимуть програму економічного 

врядування для розвитку малого та середнього бізнесу // Урядовий портал  

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248122906&cat_id=2

44277216). − 2015. – 27.04). 
 

Проект USAID «Справедливое правосудие» объявляет конкурс 

грантов для украинских неправительственных организаций для 

осуществления деятельности, связанной с мониторингом гражданским 

обществом процесса проверки государственных служащих и судей. 

Цель программы – усиление доверия и уверенности общественности в 

процессе люстрации.  

Количество грантов − до восьми. 

Не более трех (до 470 тыс. грн. каждый) – для осуществления 

мониторинга внедрения законодательства о проверке и люстрации 

государственными и судебными органами. 

Не более двух (до 470 тыс. грн. каждый) – для просмотра и 

формирования отчета о судебных делах и решения, касающиеся проверки и 

люстрации. 

Не более одного: для содействия разработке законов и положений по 

проверке и люстрации (до 590 тыс. грн.), для развития способности 
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общественных организаций для осуществления мониторинга процессов 

проверки и люстрации (до 825 тыс. грн.), для оказания помощи в 

соответствии с потребностями коалиции реанимационное пакета реформ (до 

590 тыс. грн.) (Сумчанам предлагают гранты на мониторинг люстрации 

госслужащих и судей // «Данкор онлайн» (). – 2015. – 27.04). 

 

В Днепропетровске заговорили о переименовании сквера Ленина. 

Пока идет только интернет-голосование, но у всех на устах уже новые 

имена Днепропетровска и Днепродзержинска. Именно эти города 

переименуют первыми, если Президент подпишет закон, запрещающий 

символику и пропаганду тоталитарного режима.  

Изменение название города – сложный экзамен для общественности. 

Соцопрос, проведенный на прошлой неделе, подтверждает: 66% горожан 

высказались против изменения названия. 

Не исключено, что область останется Днепропетровской, а город 

переименуют, потому что переименование города требует просто 

большинства в Парламенте, а региона – Конституционного, то есть – 300 

голосов. 

По предварительной оценке переименование Днепропетровска 

обойдется в 200 млн долларов, Днепродзержинска – в 50 млн (Стало 

известно, во сколько обойдется переименование Днепропетровска // 

Днепропетровская Панорама (). – 2015. – 27.04). 

Цього тижня на засіданні Антикорупційної ради при Київському 

міському голові було заслухано звіти трьох робочих груп про результат 

їхньої діяльності за три тижні.  

Голова робочої групи з розробки антикорупційної політики 

Олексій Хмара доповів про розробку низки антикорупційних заходів. 

Стосуються вони можливості проведення чітких і відкритих тендерів у 

столиці та надання повної й відкритої інформації про декларації.  

Голова робочої групи з розробки процедур, що унеможливлюють 

та мінімізують корупційну складову Андрій Мирошніченко оголосив про 

прийняття рішення щодо створення процедур, які будуть реалізовані 

найближчим часом. Серед решти вони стосуються запобігання корупції в КП 

«Спецжитлофонд» та контролю за діяльністю КП «Київпастранс». Окремо 

ставилося питання про запобігання корупції при будівництві в м. Києві. 

Голова робочої групи з виявлення корупційних дій Віра Олійник: 

11 квітня відбулося перше засідання групи, на якому прийнято рішення 

про необхідність звернення до представників мас-медіа з проханням надати 

відому їм інформацію про можливі корупційні схеми в різних галузях 

життєдіяльності в столиці. 

Також надано протокольне доручення стосовно розміщення телефону 

колл-центру (15-51) та адреси електронної скриньки на сайтах Київради, 

КМДА та муніципальних ЗМІ задля звернень громадян щодо виявлення 

фактів корупції. 
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Всі звернення громадян будуть анонімними. Тому можна не боятись 

доповідати про виявлення корупційних схем у місті. 

Київський міський голова Віталій Кличко: 

Дуже добре, що Антикорупційна рада розпочала свою роботу відразу 

після першого свого засідання. Робочі групи працюють, фактично, в 

постійному режимі (Корупції у столиці дадуть серйозну відсіч // Хрещатик 

(http://www.kreschatic.kiev.ua/ua/4654/news/1429872937.html). − 2015. − 

25.04) 

 

Сотрудничество Минрегиона с USAID в рамках проекта 

«Муниципальная энергетическая реформа» продолжается. Вопрос 

повышения энергетической эффективности − одна из основных в 

формирование национальной энергонезависимости. Выполнить 

поставленные задачи планируют до конца 2015 года.  

В этом вопросе городами-партнерами уже стали: Кривой Рог, Винница, 

Днепропетровск, Запорожье, Ивано-Франковск, Каменец-Подольский, Киев, 

Краматорск,  Луцк, Львов, Павлоград, Ровно, Сумы, Тернополь, Херсон, 

Хмельницкий, Чернигов. 

Минрегион поддерживает необходимость продолжения работы в 

2015 году с проектом в первую очередь о помощи другим не охваченным 

городам в разработке и сопровождении Планов действий и систем 

энергетического менеджмента. 

Среди актуальных для государства вопросов также является 

необходимость внедрения проектов по термомодернизации зданий. Для 

существующих зданий в этом году начато инструмент финансирования на 

основе государственно-частного партнерства. Для мероприятий 

термомодернизации государство возмещает кондоминиумам 40% кредита и 

для населения в размере 30%. Для зданий бюджетной сферы разработаны 

законопроекты о введении механизмов ЭСКО в бюджетных учреждениях, а в 

Верховной Раде Украины зарегистрирован соответствующие законопроекты 

(Кривой Рог присоединился к проекту «Муниципальная энергетическая 

реформа» // 1kr.ua (). – 2015. – 25.04). 

В районній раді відбулося розширене засідання координаційної 

ради з питання запровадження Закону України «Про добровільне 

об’єднання територіальних громад». 

У Кам’янець-Подільській міській раді, участь у ньому взяли міський 

голова Михайло Сімашкевич, секретар міської ради Анатолій Качуровський, 

представники влади Кам’янець-Подільського району, голови сільських рад. 

Міський голова Михайло Сімашкевич: 

Усе нове важко сприймається, наші сусіди поляки у свій час також 

пройшли цю реформу. Так само влада дала час на обговорення, а далі, одного 

дня, сеймом було прийняте вольове рішення і сьогодні Польща живе саме за 

таким принципом. Ще одна країна – Норвегія також пішла цим шляхом, їм на 

цю реформу влада виділила близько 18 млрд грн. Що чекає нас – час покаже. 
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Також президія розглянула звернення Кам’янець-Подільської міської 

ради до сільських голів щодо адміністративно-територіальної реформи в 

Україні. Зокрема у документі йдеться, що об’єднання дасть змогу більш 

зручного управління суспільними справами, надання якісних послуг у сфері 

освіти, культури, медицини, соціального захисту, житлово-комунального 

господарства, охорони громадського порядку та в інших життєво важливих 

сферах. 

Сільські та селищні голови у своїй більшості песимістично 

висловилися за добровільно-примусове об’єднання. Зазначалося, що для 

того, щоб місцеве самоврядування було ефективним, необхідно ряд змін в 

системі законодавста (Чи добровільно об’єднаються територіальні 

громади? // «7 днів» (). – 2015. – 25.04). 

 

На Львівщині цього річ до суду скеровано 26 кримінальних 

проваджень щодо корупційних злочинів, фігурантами яких в основному 

є працівники правоохоронних та контролюючих органів.  

Прокурор Львівської області Роман Федик: 
Закінчено кримінальні провадження проти п’яти працівників ОВС (з 

них одне стосовно начальника БНОН); три стосовно митників; по одному – 

стосовно державного службовця (інспектора екоінспекції), службовця 

державної кримінально-виконавчої служби, посадових осіб органу місцевого 

самоврядування, в.о. начальника муніципальної дружини, посадової особи 

медичного закладу та ще два стосовно посадових осіб навчальних закладів. 

Триває слідство у кримінальному провадження за ч.3 ст.368 КК 

України відносно в.о. ректора Львівської державної фінансової академії, який 

вимагав та одержав неправомірну вигоду в розмірі 2000 доларів США за 

прийняття фізичної особи на роботу до вказаного закладу (На Львівщині 

судитимуть 26 хабарників, серед них – митники, міліціонери // Західна 

інформаційна корпорація (). – 2015. – 25.04). 

Полтавський міський голова Олександр Мамай: 
У центрі міста, на площі, де раніше стояв пам’ятник Леніну, 

обладнають територію для вшанування пам’яті полтавців, які віддали життя 

на сході України (Мамай розповів, як і коли збирається облаштовувати 

місце поваленого Леніна // Vpoltave.INFO (. – 2015. – 24.04). 

У Черкаському обласному центрі перепідготовки та підвищення 

кваліфікації кадрів пройшов короткостроковий тематичний семінар для 

державних службовців, посадових осіб органів місцевого 

самоврядування, до посадових обов’язків яких належить здійснення за 

місцем роботи заходів контролю за дотриманням антикорупційного 

законодавства. 

Успішна протидія корупції в Україні можлива за умови наявності 

належного антикорупційного законодавства, ефективного його застосування 

відповідними державними органами та їх скоординованої діяльності. 

Службовці органів державної влади перебувають у постійних 

взаємовідносинах із громадянами, забезпечують втілення в життя завдань і 
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рішень органів публічної влади, тому потребують системного підвищення 

рівня професійної компетентності. 

У рамках короткострокового тематичного семінару посадовці 

обговорили основні положення антикорупційного законодавства України, 

шляхи запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у діяльності 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, питання 

контролю і нагляду за виконанням законів у сфері запобігання та протидії 

корупції, підстави й порядок здійснення адміністративних дій у справах 

виявлення наявності корупції або інших правопорушень (кримінальних, 

адміністративних, цивільно-правових, дисциплінарних), організацію 

взаємодії державних органів та органів місцевого самоврядування з 

правоохоронними органами у сфері запобігання та протидії корупції, шляхи 

запобігання і протидії легалізації (відмиванню) доходів, одержаних 

злочинним шляхом або через фінансування тероризму (Запобігання та 

протидія проявам корупції в органах місцевого самоврядування та 

виконавчої влади // Черкаська обласна рада (). – 2015. – 23.04). 

Шістнадцятий семінар «Засади та основні напрями реформування 

територіальної організації влади та децентралізації фінансів» пройшов 

22 квітня в селищі Талалаївка. 

Йшлося про причини нинішньої адміністративно-територіальної 

реформи, її основні напрями, особливості запровадження в Україні, зокрема в 

фінансовій частині, інші нормативно-правові рішення, насамперед Закон 

України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» та нещодавно 

затверджену урядом Методику формування спроможних територіальних 

громад, а також вимоги до проектів перспективних планів формування їх 

тероторій. 

Заняття проводили директор Чернігівського центру підвищення 

кваліфікації кадрів Володимир Бойко та консультант із питань реформи 

місцевого самоврядування та територіальної організації влади 

Мінрегіонрозвитку Юрій Вдовенко (Про майбутнє Талалаївського району 

та адміністративно-територіальну реформу // Чернігівський монітор (). 

– 2015. – 23.04). 

Дніпропетровська обласна рада та енергетична компанія ДТЕК 

визначили найкращі ідеї школярів для соціальної реклами в рамках 

проекту «Енергозбереження задля майбутнього». Дві роботи будуть 

розміщені на білбордах міста, ще одна – стане основою інформаційної 

кампанії в Інтернеті. Також визначено кілька лауреатів, які отримають 

заохочувальні призи. Загалом для участі у конкурсі надійшло 65 робіт від 16 

навчальних закладів Дніпропетровська. 

Переможцями конкурсу соціальної реклами на тему 

енергоефективності стали роботи Мірошниченко Анастасії від гімназії №3, 

Костюк Вікторії від НВК №131, Мерзлої Дарини від СЗШ № 50. Основними 

критеріями їх вибору стали оригінальність ідеї та чіткість донесення 

повідомлення до глядачів. Друге місце посіла серія картинок-коміксів про 

кота Хеппі, що не може посмажити собі рибки через брак електроенергії. Її 
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надіслали учениці дніпропетровської школи №31. Роботу буде використано 

як основу для інтернет-кампанії. 

Голова Дніпропетровської обласної ради Євген Удод: 

Якщо ми донесемо дітям, що енергозбереження це – необхідно, 

корисно і реально, то ця ідея швидко пошириться і серед дорослих. 

Соціальна реклама, створена школярами, яка з’явиться у Дніпропетровську 

для когось може стати першим кроком до ощадливого відношення з 

енергоносіями (Євген Удод: У Дніпропетровську з’явиться соціальна 

реклама на користь енергозбереження, яку створили діти // 

Дніпропетровська обласна рада (). – 2015. – 23.04). 

Ювілейний XV Міжнародний науковий конгрес «Публічне 

управління: стратегія реформ–2020» відбувся 23 квітня у Харківському 

регіональному інституті державного управління Національної академії 

державного управління при Президентові України. Мета Конгресу – 

узагальнення й оприлюднення результатів наукових досліджень у галузі 

науки державного управління і практики державотворення та розробка 

рекомендацій щодо підвищення ефективності діяльності інститутів 

державної влади та місцевого самоврядування. 

Участь у роботі харківського Конгресу взяли близько 200 науковців з 

України, а також представники наукової громадськості із США, Польщі, 

Франції та інших країн. 

У ході пленарних засідань відбулися дискусії з питань реформування 

публічного управління в умовах децентралізації владних відносин; 

європейської інтеграції; перспектив розвитку регіонального управління та 

місцевого самоврядування; реалізації економічної та соціально-гуманітарної 

політики держави в умовах трансформації публічного управління; 

електронного урядування; мовної політики в публічному управлінні. 

За результатами роботи Конгресу на заключному засіданні прийнято 

Рекомендації ХV Міжнародного наукового конгресу «Публічне управління: 

стратегія реформ–2020» (У Харкові обговорили шляхи підвищення 

ефективності діяльності інститутів державної влади та місцевого 

самоврядування // Харківська обласна державна адміністрація 

(http://kharkivoda.gov.ua/uk/news/view/id/25823). – 2015. – 23.04). 
 

Під час засідання колегії Львівської обласної державної 

адміністрації обговорили Закон України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» і Методику формування спроможних 

територіальних громад. Районні міжвідомчі координаційні комісії з питань 

реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади 

отримали доручення до 15 травня цього року подати до обласної міжвідомчої 

координаційної комісії перспективні плани об’єднання економічно 

спроможних територіальних громад районів. 

Голова Львівської ОДА Олег Синютка: 

http://kharkivoda.gov.ua/uk/news/view/id/25823
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Ми не повинні щось штучно створювати, таке об’єднання має бути 

фінансово спроможним, економічно доцільним і комфортним для людей. 

Тоді воно буде життєздатне. 

Доповідаючи під час Колегії, заступник організаційного відділу 

апарату облдержадміністрації Степан Панюца зазначив, що чинному 

адміністративно-територіальному устрою притаманні неупорядкованість, 

неефективність, суперечливість, надмірна централізованість і відірваність від 

потреб громадян. Тому реформа місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в Україні є надзвичайно своєчасною та актуальною (На 

Львівщині розпочали реформу місцевого самоврядування // Львівська 

обласна державна адміністрація (http://loda.gov.ua/news?id=16199). – 2015. 

– 23.04). 

 

Львівська міська рада вимагає від голови ВРУ та Президента 

невідкладно підписати та офіційно опублікувати закони про 

декомунізацію. 

Відповідне звернення зачитав депутат від фракції ВО «Свобода» 

Богдан Галайко під час сесії Львівської міськради сьогодні, передає 

кореспондент «Вголосу». 

«Ми вважаємо, що зволікання з процедурою набуття чинності 

законопроектів про декомунізацію несе значну загрозу національній безпеці 

країни напередодні відзначення пам’ятних дат у травні 2015 року», – йдеться 

у зверненні. 

  Як зазначив депутат, з моменту ухвалення законопроектів минуло 

понад 10 днів – саме такий термін відведено на підписання законів за 

Регламентом. «Отже, ці законопроекти з грубим порушенням термінів, 

визначених законом про Регламент Ради, досі не скеровано на підпис главі 

держави», – пояснено в документі (Львівська міськрада закликала 

Гройсмана і Порошенка невідкладно підписати закони про декомунізацію 

// Інформаційна агенція «Вголос» (http://vgolos.com.ua/news/lvivska_ 

miskrada_zaklykala_groysmana_i_poroshenka_nevidkladno_pidpysaty_zakony 

). – 2015. – 23.04). 

 

http://loda.gov.ua/news?id=16199
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Експерт РПР Роман Куйбіда: 

Науковці та представники юридичних ЗМІ обрали гідних кандидатів до 

Вищої ради юстиції (Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.303335963152576.107374

1828.291274317692074/473340909485413/?type=1. − 2015. − 28.04). 

 

Кінець з’їздів. З 20-ти членів Вищої ради юстиції вже призначені 9-ть, 

3-є входять за посадою. Для початку роботи потрібно 14. Якщо Президент 

або ВР призначать свою квоту (хоча б двох), ВРЮ може запрацювати 

(Судова Реформа РПР // https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid= 

370832029775443&id=265357930322854. − 2015. − 28.04). 

 

Заступник Міністра регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства В’ячеслав Негода: 

Принцип добровільності об’єднання громад є визначальним. Ніхто не 

буде примушувати громади до об’єднання, якщо в них не буде на те доброї 

волі. Ми вивчали це питання, і можу сказати, що більшість громад на 

сьогодні готові об’єднуватися, оскільки розуміють, що без цього годі 

сподіватися на якийсь розвиток (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/photos/a.810186002379165.10737

41830.797219583675807/936791026385328/?type=1. − 2015. − 28.04). 
 

Віце-прем’єр-міністр України – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій 

Зубко: 

Сьогодні ми вже маємо перспективні плани об’єднання територій 

громад Київської, Черкаської, Одеської та Кіровоградської областей 

(Децентралізація влади // https://www.facebook.com/decentralizationua/ 

photos/a.810186002379165.1073741830.797219583675807/936790369718727/?t

ype=1. − 2015. − 28.04). 

 

Заступник міністра інфраструктури Володимир Омелян: 

Мета іноземців у держорганах – стати щитом між корупційним 

минулим і нормальним, звичайним, демократичним майбутнім країни. Їхня 

роль – сформувати нові, прозорі правила гри, де найздібніший – це 

найкращий, де ефективний ринок – двигун розвитку держави (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/559265544176452. − 2015. − 

28.04). 
 

Голова Львівської ОДА Олег Синютка: 
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Ми не повинні щось штучно створювати, об’єднання громад має бути 

фінансово спроможним, економічно доцільним і комфортним для людей. 

Тоді воно буде життєздатне (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua/posts/936351566429274. − 2015. − 

27.04). 
 

23 апреля по инициативе движения «Сильные общины Донетчины» 

Центра UA и при содействии Славянского городского совета состоялась 

презентация исследования деятельности народных депутатов Украины по 

Донецкой области, а также уровня открытости городских советов Донецкой 

области, сообщает пресс-служба Славянского горсовета. 

Во время презентации эксперты проекта рассказали о результатах 

системного исследования работы 28 депутатов украинского парламента, 

представляющих Донецкую область нашего государства, а также вместе с 

общественностью обсудили пути и инструменты эффективного 

общественного влияния на их результативность. 

Также в ходе презентации были представлены результаты первого 

этапа исследования прозрачности и транспарентности городских советов 

региона и уровня их взаимодействия с общественным сектором (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/830193693742200. − 2015. − 25.04). 
 

Верховна Рада ухвалила з-проект «Про державну службу» у першому 

читанні! Будемо сподіватись, що у другому читанні законопроект збереже всі 

свої ключові положення, такі як відкриті конкурси на вищі держпосади та 

заборона членства у політичних партіях для чиновників (Реанімаційний 

пакет реформ // https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.3033359 

63152576.1073741828.291274317692074/470484176437753/?type=1&fref=nf. − 

2015. − 23.04). 

 

Заступник міністра юстиції Гія Гецадзе: 

Здійсненню реформ в Україні заважають старі радянські традиції 

(Ukraine Reforms Communications Taskforce/УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms/posts/557749294328077. − 2015. − 

23.04). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Политолог Владимир Цыбулько: 

По итогам 17-го саммита Украина-ЕС можно сделать вывод, что 

Европейский союз продолжает мягкое давление на украинскую власть с 

целью не сбавлять темп реформ. 

Евросоюз демонстрирует поддержку территориальной целостности 

Украины и развитие демократии в нашей стране. Это очень важные вещи, 

которые являются рамкой, поддерживающей живучесть евроинтеграционных 

настроений в Украине. 

Евросоюз перспективу членства (Украины в ЕС, − ред.), а также 

безвизовый режим держит в качестве некого «пряника» именно для граждан, 

чтобы они давили на свою власть и не давали ей возможности приостановить 

реформы (Безвизовый режим для Украины – это «пряник» ес в проведении 

реформ, − политолог // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31805-bezvizovyj-rezhim-dlya-ukrainy-eto-

pryanik-es-v-provedenii-reform-politolog). − 2015. – 29.04). 

 

Значення IMoРe за восьмий період моніторингу (6–19 квітня 

2015р.) становить +0,9 бала з можливого діапазону від -5,0 до +5,0 балів. 

Темп реформ дещо сповільнився. Позитивна динаміка індексу визначалася 

змінами у сфері державного управління, боротьби з корупцією та дерегуляції, 

тоді як відсутність суттєвих подій за напрямками «Державні фінанси» та 

«Енергетична незалежність» сповільнили зростання індексу. 

Найвище у восьмому раунді експерти оцінили створення 

Міністерством юстиції онлайн сервісу у сфері державної реєстрації. На 

думку експертів, запровадження такої онлайн послуги суттєво скорочує 

витрати бізнесу і знижує можливості для корупції. Оцінка події склала +5,0 

бала (сукупна оцінка події, яка також оцінювалася за напрямком «Державне 

управління та боротьба з корупцією»), а оцінка за напрямком «Ринкова та 

торгівельна політика» загалом +2,0 бала. 

Що стосується напряму «Державне управління та боротьба з 

корупцією», оцінка якого становила +1,5 бала за останній моніторинговий 

період, то тут експерти, окрім створення онлайн сервісу, відзначили й інші 

події. Так, у +2,0 бала експерти оцінили закон про реформування органів 

внутрішніх справ. Новина про перехід повноважень Держземагентства, яке 

припиняє свою діяльність, до Держгеокадастру, також отримала +2,0 бала, 

оскільки експерти позитивно оцінили скорочення кількості органів влади. 

Дещо нижчу оцінку отримало скорочення часу держреєстрації нерухомості 

до 3-5 днів за подвійну плату (+1,5 бала) – крок, який підвищує якість 

державних послуг. 

У напрямі «Монетарна політика та фінансові ринки» цього разу була 

лише одна подія – створення комітету з аудиту банків, яке було оцінене у 

+2,0 бала. На думку експертів, таке рішення посилить контроль за 
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аудиторами, покращить якість аудиторських перевірок банків, а отже 

підвищить довіру до результатів фінансової звітності. Загальна ж оцінка 

напряму, за відсутності інших помітних реформ, склала 1,0 бала. 

А от за напрямами «Державні фінанси» та «Енергетична незалежність» 

суттєвих змін у восьмому моніторинговому періоді (6–19 квітня) не 

відбулось, тому їхня оцінка склала 0,0 бала (Індекс Моніторингу Реформ 

(ІМоРе). Випуск 8 // VoxUkraine (http://voxukraine.org/2015/04/28/index-for-

monitoring-reforms-imore-release-8-ukr/#imageclose-9238). − 2015. – 28.04). 

 

Заместитель главы Администрации Президента Украины Дмитрий 

Шимкив: 

Инвестиционная активность в Украине восстановится после 

возвращения доверия к банковской системе.  

Это произойдет как только мы увидим результаты дерегуляции, 

налоговой реформы, восстановление доверия к банковской системе. 

Это будет постепенно. Это полгода-год, скорее 9-12 месяцев. Это 

реально, хотя доверие очень сложно завоевывать (Инвесторы вернутся, 

когда будет восстановлено доверие к банковской системе // АСН 

(http://www.asn.in.ua/ru/news/opinions/investory-vernutsja-kogda-budet-

vosstanovleno-dove.html). − 2015. – 28.04). 

 

Віце-президент Єврокомісії з енергетичного союзу Марош 

Шефчович: 

Україна має великий потенціал у сфері енергоефективності. За нашими 

підрахунками, якщо Україна вийде на рівень енергоефективності середньої в 

Європі, вона зможе заощадити рівно стільки, скільки споживає Іспанія, тобто 

вона стане газовим експортером (За умови економії ресурсів, як в ЄС, 

Україна може стати експортером газу, – Шефчович // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/business/553f97f28cab4/). − 2015. – 28.04). 

 

Віце-президент Сполучених Штатів Америки Джо Байден: 

Використовуйте нові закони, нове керівництво, щоб розслідувати та 

карати корупцію – минулу й нинішню, на всіх рівнях. Це найкращий шлях 

показати свою відданість і не повернутися до «справ, як завжди» (business as 

usual). Ухваліть антимонопольне законодавство, продовжуйте працювати над 

виборчим законодавством, аби забезпечити реальний поступ децентралізації, 

щоб місцева влада була справді репрезентативною та підзвітною. І понад усе 

– продовжуйте слухати свій народ. Упевніться, що Ваша робота прозора і що 

громадянське суспільство має голос у цьому процесі. Вам треба зробити ці 

речі не тому, що я Вас прошу чи будь-хто інший Вам це каже, − це те, що 

потрібно зробити будь-якій нації, аби досягти успіху в ХХІ столітті 

(Звернення Віце-президента Сполучених Штатів Америки Джо Байдена, 

Міжнародна конференція на підтримку України // Урядовий портал  

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248124176&cat_id=2

44276429). − 2015. – 28.04). 
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 Посол по особым поручениям МИД Украины Дмитрий Кулеба: 

Президент подчеркнул, что если мы достигнем соответсвия всем 

критериям, то что еще может помешать нам стать полноправным членом ЕС 

и усилить этим возможности ЕС. После выполнения всех требований и 

подачи заявки могут пройти годы, но главное – это процесс, который уже 

будет необратим, и если мы станем на этот путь – это обязательно случится. 

Есть три фундаментальные вещи. Первое – Европейский Союз плечо к 

плечу остается с Украиной в противостоянии с агрессором. Второе – 

признаются успешность реформ, которые начались в Украине. И это 

открывает окно для дальнейшего укрепления взаимодействия в Украине. И 

третье – это сигнал не только для Украины но и для Росси, что ни ЕС ни 

Украина не собираются отсрочивать вступление в силу договора о зоне 

свободной торговли познее, чем 1 января 2016 года. 

Основное «домашнее задание» – это борьба с коррупцией на всех 

уровнях. И именно от успешности выполнения этого «домашнего задания» и 

будет зависеть все дальнейшее движение вперед. Движение есть и они 

(представители ЕС, – ред.) стимулируют нас к движению. Но все зависит 

только от нас (Если Украина выполнит все условия для вступления в ЕС, 

ничто уже не остановит процесс – МИД // Сегодня.ua. 

(http://www.segodnya.ua/politics/pnews/esli-ukraina-vypolnit-vse-usloviya-dlya-

vstupleniya-v-es-nichto-uzhe-ne-ostanovit-process-mid-611537.html). − 2015. – 

27.04). 

 

Вице-премьер-министр Македонии по экономическим вопросам 

Владимир Пешевски: 

Большинство людей, работающих в правительстве, должны работать 

по крайней мере 18 часов в день. Рассказывать о результатах не надо, надо 

работать, а результаты появятся. 

Международная поддержка приветствуется, но смотрите на нее как на 

премию, потому что нужно делать все самим. Мы также привозили экспертов 

из-за границы, все советы являются ценными, не надо от них отказываться, 

но, в конце концов, лучшие предложения будут делать именно ваши люди, 

потому что они более заинтересованы в этом (Вице-премьер Македонии 

советует украинским чиновникам работать 18 часов в день // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/31548-vitse-premer-makedonii-

sovetuet-ukrainskim-chinovnikam-rabotat-18-chasov-v-den). − 2015. – 28.04). 

 

Журналист Виталий Портников: 

Главным достижением саммита Украина-ЕС является подтверждение 

готовности обеих сторон к началу исполнения экономической части 

соглашения об ассоциации. 

Имплементация соглашения заставляет украинские власти всерьез 

задуматься о стандартах (Портников рассказал о главном достижении 

саммита Украина-ЕС // Україна без корупції 
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(http://coruption.net/novini/item/31531-portnikov-rasskazal-o-glavnom-

dostizhenii-sammita-ukraina-es). − 2015. – 28.04). 

 

Віце-президент Європейської комісії Валдіс Домбровскіс: 

Реформа системи судочинства та державного управління дадуть 

можливість швидкого відновлення економіки. Ще цілий ряд важливих кроків 

у реформуванні були реалізовані, але прогрес в інших галузях поки 

залишається повільним, особливо у сфері конституційної, судової та 

реформи державного управління. 

(…) Потрібно робити ще більше і переходити від планів до роботи (В 

ЄС констатували повільні темпи конституційної реформи в Україні // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/31487-v-yes-

konstatuvaly-povilni-tempy-konstytutsiinoi-reformy-v-ukraini). − 2015. – 28.04). 

 

Український політик Роман Безсмертний: 

Конституційний процес та деценталізація – це єдине ціле. Очевидно, 

що на сьогоднішній день в України є дві проблеми, які потрібно швидко 

вирішити. Це питання конституційної реформи, з метою децентралізації та 

деконцентрації повноважень. Друга частина – це армія. (…) 

Українська сторона має сконцентруватися навколо конституційної 

реформи, змістом якої є деконцентрація повноважень та організація 

української держави (…) (Україна має сконцентруватися на 

конституційній реформі – політик // Слово і Діло 

(http://www.slovoidilo.ua/2015/04/28/novyna/polityka/ukrayina-maye-

skoncentruvatysya-na-konstytuczijnij-reformi-polityk). − 2015. – 28.04). 

 

Політичний експерт Петро Олещук: 

Конституційна реформа сама по собі не вирішує ключових проблем. 

Що може змінити конституційна реформа? Баланс влади, державний устрій, 

але насправді всі проблеми в Україні пов’язані не з цими питаннями. В 

першу чергу, проблема не в організації влади, а в тих, хто її виконує. 

Відповідно, це питання тих політиків, які обіймають сьогодні важливі для 

країни посади. Питання в тому, кого українці обирають. 

В США вже протягом дуже тривалого часу до конституції не вносилося 

змін, але тим не менш всі норми суспільство виконує й країна є успішною. У 

нас Конституцію змінювали декілька разів, але позитивних результатів не 

має. (…) 

Насправді ж ключовими мають бути реформа у боротьбі з корупцією та 

оновлення державної влади. (…) 

Політолог, глава корпорації стратегічного консалтингу 

«Гардарика» Костянтин Матвієнко: 

Конституційний процес та конституційна реформа є пріоритетними для 

реформування країни. Всі інші – судова, пенсійна, реформа правоохоронних 

органів, економічна ситуація, що склалась, – це все похідні моменти (…) 
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(Проблема не в реформах: українці не вміють обирати політиків – 

експерти // Слово і Діло (http://www.slovoidilo.ua/2015/04/27/novyna/polityka/ 

problema-ne-v-reformax-ukrayinczi-ne-vmiyut-obyraty-politykiv-eksperty). − 

2015. – 28.04). 

 

Президент Єврокомісії Жан-Клод Юнкер: 

Дуже важлива річ у запровадженні реформ – це боротьба з корупцією, 

тому що якщо українські громадяни хочуть жити в ліпшій країні і в 

європейській родині, вони мають жити в умовах, вільних від корупції. І це 

дуже важлива річ не тільки для України, але і для європейців (Президент 

Єврокомісії розповів про умови приєднання України до «європейської сім'ї» 

// Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/31395-prezydent-

yevrokomisii-rozpoviv-pro-umovy-pryiednannia-ukrainy-ievropeiskoi-sim-i). − 

2015. – 27.04). 

 

Політолог, кандидат філософських наук, аналітик Міжнародного 

інформаційно-аналітичного Центру «Росія − Україна» Олександра 

Решмеділова: 

Призначення заступником голови НАБ колишнього заступника 

генпрокурора Грузії Гізо Углави, як і вже відомих іноземних спеціалістів, 

може також не виправдати покладених надій.  

Очікувати можна всього чого завгодно, але поки що жоден іноземний 

фахівець не виправдав покладених надій. На жаль, іноземна практика поки 

насилу приживається на українському ґрунті. (…) 

Незрозуміло правда коли воно (НАБ, − ред.) повноцінно запрацює, 

враховуючи конкурсні процедури і тривалість процесу матеріально-

технічного забезпечення. Але поки мова йде приблизно про шість місяців 

розгойдування на стартових позиціях (Експерт про призначення іноземця в 

НАБ: жоден закордонний фахівець не виправдав покладених надій // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/31384-ekspert-pro-

pryznachennia-inozemtsia-v-nab-zhoden-zakordonnyi-fakhivets-ne-vypravdav-

pokladenykh-nadii). − 2015. – 27.04). 

 

Народний депутат, голова Комітету Верховної Ради у закордонних 

справах Ганна Гопко: 

Для того щоб Україна вступила до НАТО, необхідно відповідати 

певним критеріям.  

Серед цих критеріїв: військова готовність, сильні демократичні 

інститути, які вимагають, зокрема, змін до виборчого законодавства, 

політична стабільність, економічний розвиток. 

Ми зараз повинні більше сфокусуватися на законодавчих змінах, які 

приведуть до цих перетворень. Питання про проведення референдуму про 

вступ України до НАТО можна буде порушувати після того, як ми будемо 

відповідати цим критеріям, будемо бачити готовність НАТО приймати нас. 
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Поки ж він, цей референдум, нічого, крім додаткового фінансового 

тягаря на держбюджет, не дасть (Поки що рано проводити референдум про 

вступ України до НАТО // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/opinions/poka-chto-

rano-provodit-referendum-o-vstuplenii-uk.html). − 2015. – 27.04). 

 

Народний депутат Іванна Клімпуш-Цинцадзе: 

Україна повинна використати кращий досвід Грузії з реформування 

країни, проте його потрібно адаптувати до свого потенціалу.  

Реформи Грузії не є лекалом, за яким обов’язково йти Україні. 

Грузинам щось удалося, в чомусь вони припустили помилки. Нам головне − 

використовувати їхній досвід, щоб уникнути повторення помилок. 

Повністю скопіювати проведені реформи Грузії Україна не може. 

Деякі речі просто не переносяться автоматично на нашу країну. У нас 

інша структура економіки, можливості, людський і індустріальний потенціал. 

Ми, наприклад, не можемо, як грузини, повністю стати відкритими для 

світових ринків, адже у нас є своє виробництво (Повністю скопіювати 

проведені реформи Грузії Україна не може // АСН 

(http://asn.in.ua/ua/news/opinions/polnostju-skopirovat-provedennye-reformy-

gruzii-uk.html). − 2015. – 27.04). 

 

Українському керівництву потрібно припинити політичну 

риторику про європейськість України і перейти до практичних справ: у 

політичній, безпековій, торгово-економічній сферах, галузевому чи 

гуманітарному співробітництві. 

Про це говорять експерти МЦПД (Міжнародний центр перспективниих 

досліджень, − ред.), відзначаючи, що ЄС вже чітко висловив готовність 

надати допомогу у проведенні реформ.  

Справа за українською владою і її подальшими діями. Тому, протягом 

найближчого саміту Україна–ЄС українське керівництво має щонайменше: 

− запропонувати ЄС нову концепцію розвитку європейського 

континенту, яка б зробила можливим безконфліктне і взаємовигідне 

співіснування європейських країн; 

− використати час, який залишається до запровадження Зони вільної 

торгівлі (ЗВТ), для приведення у відповідність технічні стандарти до вимог 

ЄС, покращення готовності українських компаній скористатися з нових умов 

у торгівлі з ЄС, розробити стратегію; 

− виробити збалансовану політку на переговорах щодо ЗВТ з Росією;   

− забезпечити закріплення конкретної дати запровадження безвізового 

режиму з ЄС із зазначенням переліку чітких критеріїв для досягнення цієї 

мети; 

− надати графік впровадження Третього енергетичного пакету ЄС, 

зокрема скасування енергетичних монополій; 

− окреслити кроки з метою посилення інституційного забезпечення 

координаційного органу з виконання Угоди про асоціацію, створення на базі 
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Урядового офісу при Секретаріаті Уряду України державного органу з 

достатніми повноваженнями та кадровим потенціалом; 

− підтримати якісний громадянський моніторинг виконання Угоди про 

асоціацію, який повинен стати індикатором ефективності дій влади та 

засобом її підвищення; окреслити кроки з метою підвищення рівня 

комунікації між громадянським суспільством і владою (Експерти МЦПД 

назвали 7 кроків, необхідних для ефективної євроінтеграції // ICPS 

International Centre for Policy Studies (http://icps.com.ua/eksperty-mtspd-

nazvaly-7-krokiv-neobkhidnykh-dlya-efektyvnoyi-vrointehratsiyi/). − 2015. – 

27.04). 

 

Руководитель проектов ЕК «Соглашение Мэров-Восток» 

Святослав Павлюк: 

На программы энергосбережения в этом году выделено 343 млн 

гривен. 

В то же время, на субсидии за энергоносители, как известно, в 2014 

году предполагается выделить 24,5 млрд гривен. 

Правительство сделало первый шаг, приняв маленькую, 

фрагментарную программу поддержки утепления, но мы должны 

использовать деньги субсидий эффективнее. Те суммы лучше дать семьям на 

утепление – однократно, на покрытие процентов, на покрытие части кредита, 

на что-либо, что сокращает потребление и поддерживает экономию (Мнение 

эксперта: Украина тратит в 70 раз больше на субсидии, чем на 

энергосбережение // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31181-mnenie-eksperta-ukraina-tratit-v-70-raz-

bolshe-na-subsidii-chem-na-energosberezhenie). − 2015. – 27.04). 
 

Президент Фонда международной солидарност Кшиштоф 

Становский: 

Первое и самое важное, что мы понимаем по опыту 

восточноевропейских стран, − это то, что реформы нужно делать быстро. В 

Польше важнейшей реформой была экономическая реформа Бальцеровича. 

Она была сделана 90 дней после формирования нового правительства. За 90 

дней пакет из 15 законопроектов. 

Сложнее было с реформой местного самоуправления. Там речь шла о 

собственности: государственной и коммунальной. И этот пакет законов был 

принят за 180 дней после формирования правительства. И думаем, что очень 

важно, что это было сделано именно в это время. 

Мы долго говорили об этих реформах и не верили, что это возможно. 

Сейчас мы понимаем, что Украине не нужно зарубежных экспертов. Мы 

готовы помогать, мы есть. Но надо ввести изменения. (…) 

Первые 10 лет сложные. Основной вопрос для Украины: можем ли мы 

считать, что эти 10 лет уже начались? (Польский эксперт: Украине нужны 

не зарубежные эксперты, а реальные изменения // Новости Facenews 

(http://www.facenews.ua/news/2015/270801/). − 2015. – 26.04). 
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Аналітик інформаційної кампанії «Сильніші разом!» Денис 

Горбач: 

Чому Японія, яка не має корисних копалин, є однією з найбільш 

індустріально розвинених країн, а багаті ресурсами Монголія, Ангола, Росія 

– набагато менш успішні? 

Термін «ресурсне прокляття» описує цей парадокс. Країна з 

природними багатствами часто має нерозвинену економіку, надзвичайно 

високий рівень корупції та соціально-економічного розшарування, 

авторитарний режим при владі і підвищений ризик збройних конфліктів. 

В таких країнах до пересічних громадян потрапляє мізерна частка 

прибутків від видобутку та продажу ресурсів, основна частина осідає в 

кишенях чиновників і власне видобувних компаній. 

На цю проблему давно звертала увагу громадська спільнота, яка 

домагалась запровадження правил, які б забезпечили більш справедливий і 

прозорий розподіл ресурсів у таких країнах. 

Наприкінці 1990-х міжнародні активісти домоглися винесення цього 

питання на порядок денний. Відтак у 2002 році у Лондоні було створено 

міжнародну Ініціативу прозорості у видобувних галузях (EITI) – коаліцію 

урядів, громадських організацій і видобувних кампаній, що поставили собі за 

мету впровадження прозорості в розрахунках між тими, хто розробляє 

ресурси, і урядами, які контролюють відповідні території. 

Суть ініціативи проста: країна, яка декларує участь в ініціативі, готує 

щорічні звіти про те, скільки грошей держава отримала від видобувних 

компаній. 

Доступ до такої інформації має мінімізувати корупційні потоки. (…) 

Першочергове завдання у цьому контексті – прийняття законопроекту 

№2591 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо посилення 

прозорості видобувних галузей». 

Саме прийняття цього документа є зобов’язанням України і за Угодою 

про асоціацію з ЄС, і за коаліційною угодою. 

У ньому передбачено внесення змін до Кодексу про надра та закону 

«Про нафту і газ», які закріплять зобов’язання компаній і фіскальних органів 

публікувати дані про фінансові результати видобувного сектора. Без цього 

документа поки що немає механізму, який би змусив компанії та податківців 

ділитися інформацією. (…) 

В Україні ухвалення законопроекту №2591 та складання звіту EITI має 

стати лише першим кроком на шляху до подальшого посилення прозорості 

бізнесу. Як і в ЄС, ми повинні будемо з часом імплементувати директиви з 

більш жорсткими нормами. 

Аналогічні правила слід впроваджувати і для інших галузей економіки 

– адже прозорості забагато не буває (Енергетична непрозорість. Україна не 

поспішає виконувати домовленості з ЄС // Економічна правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/articles/2015/04/24/7033227/). − 2015. – 

24.04). 
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Председатель правления Комитета избирателей Украины 

Александр Черненко:  

Реформа МВД имеет все шансы на успех, потому что конкурсный 

отбор сотрудников, учеба и подготовка новых работников действительно 

обнадеживают.  

Лично видел, как это сработало в Грузии, где реформа полиции была 

очень успешной.  

Бесспорно, будут определенные проблемы, но в целом я очень 

положительно оцениваю эти реформы.  

Если эта реформа не остановится, то мы имеем шанс получить 

абсолютно новое качество правоохранительных органов (Черненко о 

реформе МВД: нет причин сомневаться, что у нас будет хуже, чем в 

Грузии // hronika.info (http://hronika.info/ukraina/55642-chernenko-o-

reforme-mvd-net-prichin-somnevatsya-chto-u-nas-budet-huzhe-chem-v-

gruzii.html). − 2015. – 24.04). 

 

Директор Агенції моделювання ситуацій Віталій Бала: 

Українські чиновники, які бажають продовжувати працювати на своїх 

посадах, повинні призупинити своє членство в політичних партіях. 

(…) Усі, хто працює для людей, повинні бути аполітичними і 

безпартійними. Їм слід керуватися законами України, а не статутами партій 

та рішеннями партійних керівників. 

Прийнятий 23 квітня Верховною Радою законопроект № 2490 «Про 

державну службу» не порушує будь-яких цивільних прав забороною 

чиновникам перебувати в партіях. 

Реалізація даного законопроекту в Україні може зіткнутися з певними 

труднощами. Питання в тому, яким чином це буде виконуватися. Для нас це 

незвично, оскільки такого ніколи не було. Час покаже, наскільки це буде 

реально (Чиновники мають керуватись інтересами громадян, а не 

партійних босів – політолог // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/30728-chynovnyky-maiut-keruvatys-

interesamy-hromadian-a-ne-partiinykh-bosiv-politoloh). − 2015. – 24.04). 
 

Глава польского Центрального антикоррупционного бюро (СВА) 

Павел Войтуник: 

Иллюзией было бы думать, что Национальное антикоррупционное 

бюро, которое создается в Украине и которое будет иметь несколько сотен 

работников, самостоятельно сможет решить все проблемы. 

В Польше еще до создания этого органа действовали 

антикоррупционные подразделения в различных службах, среди которых он 

упомянул полицию, пограничную и таможенную службу. 

Мы в Польше заполняем лишь определенную нишу, действуем там, где 

другие институты не достают; мы являемся лишь частью целой системы 

(Антикоррупционное бюро не решит всех проблем Украины, – Польша // 
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Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/30876-

antikorruptsionnoe-byuro-ne-reshit-vsekh-problem-ukrainy-polsha). − 2015. – 

24.04). 

 

Политолог Владимир Цыбулько: 

Бюро по борьбе с мошенничеством для контроля за использованием 

денег ЕС не нужно Украине по нескольким причинам. Во-первых, в Украине 

создано Антикоррупционное бюро и есть органы МВД и прокуратуры, 

которые должны заниматься этими вопросами.  

Если бы ЕС опасался за средства, предоставленные Украине, он бы 

создал собственную структуру, которую Украина получила бы вместе с 

финансовой помощью (ЕС не боится за судьбу средств, выделенных 

Украине – эксперт // Слово и Дело 

(http://ru.slovoidilo.ua/2015/04/24/mnenie/politika/es-ne-boytsya-za-sudbu-

sredstv-vydelennyx-ukrayne-ekspert). − 2015. – 24.04). 

 

Фінансовий експерт Олександр Царук: 

Важко не погодитись із баченням пана Гройсмана щодо децентралізації 

влади в Україні, яка по суті виливається вже у конституційну реформу. Ця 

реформа та збільшення повноважень виборних органів на місцях може стати 

основним козирем на майбутніх виборах до парламенту. (….) 

Децентралізація бюджетної системи в тій чи іншій формі означає 

зменшення частки Державного бюджету у зведеному. Крім того, вимагає 

більшої інституційної зрілості від місцевих громад. В першу чергу – вміння 

збалансувати місцеві фінанси і знаходити інструменти для згладжування 

касових розривів та адміністрування податків, а такі вміння, на жаль, є не у 

всіх громад. 

Наприклад, Київ має залучення кредитів міжнародних кредиторів та 

реформування муніципальної інфраструктури, що, на жаль, не можна сказати 

про регіони країни, які відносяться до категорії депресивних чи наразі не 

повною мірою підконтрольні державі. Відповідно, децентралізація стане 

«ковтком свіжого повітря» для успішних регіонів та «дамокловим мечем» 

над долею дотаційних громад, залежних від трансфертів з центрального 

бюджету, який вже не матиме такої кількості ресурсів, щоб задовільнити їхні 

потреби (Децентралізація чи «дамоклів меч» над долею дотаційних 

громад – експерт // Слово і Діло 

(http://www.slovoidilo.ua/2015/04/24/novyna/polityka/decentralizacziya-chy-

damokliv-mech-nad-doleyu-dotaczijnyx-hromad-ekspert). − 2015. – 24.04). 

 

Керівник Центру політико-правових реформ Ігор Коліушко: 

Муніципальна поліція може бути елементом загальної правоохоронної 

системи, яка в рамках децентралізації підпорядковується місцевому 

самоврядуванню, але належить до загальної національної поліції. Це може 

бути патрульна служба на вулицях міста та «шерифи» – дільничі міліціонери, 

що призначаються за участю місцевих органів і відповідають перед ними. Є й 
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інша модель: усі ці функції, разом із звичними нам, має виконувати 

національна поліція, в той час як муніципальна поліція – ще щось додаткове, 

з обмеженою сферою повноважень, яка створюється самими органами 

місцевого самоврядування і займається підтриманням порядку під час 

заходів, збором коштів за паркування, дотриманням правильної парковки 

тощо. 

Муніципальна поліція повинна з’явитися не зараз, а в рамках 

децентралізації, разом з усіма іншими повноваженнями, що будуть 

«спускатися» до місцевого самоврядування. Цей орган, має бути елементом 

системи національної поліції, але підпорядковуватися міській владі. 

У муніципальної поліції обмежена сфера компетенції, тому не потрібно 

боятися «приватних армій». Потрібно просто подумати, як в законі 

врегулювати, щоб муніципальна поліція і решта, за що відповідає місцеве 

самоврядування, було підконтрольне також державним органам. Це не 

означає, що це буде приватна міліція мера. Мер буде брати участь лише в 

кадрових призначеннях та фінансуванні органу з міського бюджету. 

Юрист Юрій Мартиненко: 

Муніципальна поліція буде мати фінансування з двох джерел: по-

перше, це Міністерство внутрішніх справ, по-друге, міська чи районна 

адміністрація. Все одно вертикальне підпорядкування буде МВС та комісару 

поліції, тому що національна поліція буде в складі Міністерства внутрішніх 

справ. Планується така ж вертикаль правоохоронних органів, як у поляків. 

Багато європейських країн мають досвід створення муніципальної поліції. 

Міський голова не зможе командувати, подвійного керівництва не буде, бо 

цей орган буде підпорядковуватися поліцейському керівництву, а міські 

органи влади зможуть тільки фінансувати та допомагати, щоб поліція краще 

працювала (Навіщо містам муніципальна поліція? // Слово і Діло 

(http://www.slovoidilo.ua/2015/04/24/stattja/pravo/navishho-mistam-

municypalna-policziya). − 2015. – 24.04). 
 

Народний депутат Альона Шкрум: 

(…) Міністр – це політична посада. Він веде політичний курс. (…) 

Але при цьому має бути нейтральна державна служба, державні 

посади, державний секретар, який є найвищою керівною ланкою саме 

нейтральних професіоналів, які є в міністерствах, які не змінюються так 

часто. До речі, в Європі ніде не змінюється весь склад міністерства, коли 

приходить міністр. Тому що склад міністерства є професійний, експертний, 

вони дають нейтральні оцінки, вони не мають підлаштовуватися (звичайно, в 

ідеалі) під політичну ситуацію, під міністра, під прем’єра. Вони мають давати 

фахову експертну оцінку. 

Я розумію, що для нас це звучить абсолютно нереально. Але я була у 

тому числі помічником депутата канадського парламенту – там це так і є. І 

дуже часто дають негативну оцінку того, що робить міністр. І міністр має 

прислуховуватися. (…) 
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Але, як на мене, найбільша перевага закону, то це прозорий 

конкурсний відбір на єдиному сайті. Тобто на єдиному сайті (Агентства 

національної держслужби, – ред.) будуть всі вакансії і буде нарешті 

проводитися конкурс. (…) 

А найбільший недолік, як тут говорив мій колега, як на мене, то це те, 

що в нас в державі зараз немає грошей, і ми не можемо прописати в законі 

достойні зарплати. (…) 

Народний депутат Максим Курячий:  
Якщо говорити більш простіше, щоб люди зрозуміли, то це має бути 

просто технократ. І взагалі-то на державній службі мають бути виключно 

професійні управлінці, а не просто політики. Багато новел у цьому проекті 

закону, який ми вчора у першому читанні ухвалили, які просто нам не дадуть 

змоги відійти від заданого напрямку. 

По-перше, я хочу підкреслити, державна служба має бути 

деполітизована. Раз. 

Державна служба має бути департизована. Два. (…) 

Давайте ми подивимося інакше. Проблема полягає трошки дещо в 

іншому. Не дивлячись на те, що багато новел проекту цього закону є дуже 

прогресивними, на мій погляд, є головний недолік проекту цього закону. 

Головний недолік проекту закону полягає в тому, що в ньому не дуже чітко 

просліджується головна місія державного управління. А головна місія 

державного управління полягає саме в наданні послуг, у тому числі 

адміністративних. (…) 

Я вважаю, що дуже важливо прописати в проекті цього закону, що 

одна з підстав незадовільного оцінювання роботи чиновника має бути і ще 

оцінка його громадською думкою. Скільки на нього було подано скарг (…) 

(Держслужба перестане бути корупційною годівницею – депутат // радіо 

Свобода (http://www.radiosvoboda.org/content/article/26976909.html). − 2015. 

− 24.04). 

 

Голова фракції «Самопоміч» Олег Березюк: 

Сьогоднішні працівники держорганів несуть відповідальність за 

негативний стан економіки та розруху в країні. 

Закон про держслужбу передбачає нові правила набору та 

переатистацію держслужбовців. Це є новий підхід, який може змінити якість 

управління державою. 

Те, що і сьогодні цей законопроект не набирає достатньої кількості 

голосів – це опір держслужби до реформування. Теж саме ми бачили під час 

розгляду законопроекту про реформування органів прокуратури (Закон про 

держслужбу дасть змогу покращити якість управління державою, − 

Березюк // Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/30613-zakon-

pro-derzhsluzhbu-dast-zmohu-pokrashchyty-iakist-upravlinnia-derzhavoiu-

bereziuk). − 2015. – 23.04). 
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Радник Президента України, голова Дорадчої міжнародної ради 

реформ Михаїл Саакашвілі: 

Багато реформ не просуваються, тому що частина чиновників цього не 

хоче. Мене завжди насторожує, коли всі дружно виступають за реформу. 

Тільки коли її противники відкрито починають саботувати її проведення, як 

тільки їх інтереси ущемлюються − значить, щось вийшло, і реформа дала 

результат. 

Головна проблема − бюрократія. Чиновник з вами у всьому 

погоджується, але коли треба вирішити − «зістрибує». Це інерція влади: в 

останню мить не приймати рішення. Люди не бачили нових керівників, тому 

легко говорять: «Всі вони злодії!». Інерцію влади здолають нові люди, не 

розбещені системою. Треба міняти відразу все: чиновників, міліцію, суди, 

прокуратуру. Не треба боятися помилок, їх не робить той, хто не працює. 

Принципово важливо, щоб люди реально відчули реформи в МВС, 

судочинстві, прокуратурі, системі медицини і освіти, щоб побачили, що в 

ході цих реформ створюється щось нове. 

Без серйозної підтримки громадськості швидких змін не буде. 

Давайте працювати всі: волонтери, бізнесмени, особливо − влада, 

неначе це останній день, останній шанс, який не можна упустити 

(Саакашвілі закликав владу працювати як в останній день // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/30477-saakashvili-zaklykav-vladu-

pratsiuvaty-iak-v-ostannii-den). − 2015. – 23.04). 
 

Народний депутат Тетяна Черновол: 

Якщо Президент Порошенко реалізує свою обіцянку і найближчим 

часом проведе референдум щодо вступу в НАТО, країна від цього тільки 

виграє. Адже результат волевиявлення − очевидний, зараз українці 

підтримують вступ до альянсу (Країна тільки виграє від референдуму про 

вступ в НАТО // АСН (http://asn.in.ua/ua/news/opinions/strana-tolko-vyigraet-

ot-referenduma-o-vstuplenii.html). − 2015. – 23.04). 
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Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Проекти з відновлення регіону та ремонтні роботи 

 

Уряд на засіданні 29 квітня 2015 року підтримав постанову «Про 

затвердження Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету 

місцевим бюджетам на відновлення (будівництво, капітальний ремонт, 

реконструкцію) інфраструктури у Донецькій та Луганській областях». 

Постанову розроблено Мінрегіоном відповідно до частини 2 статті 97 

Бюджетного кодексу для забезпечення використання субвенції з державного 

бюджету місцевим бюджетам на відновлення, будівництво, капітальний 

ремонт, реконструкцію інфраструктури у Донецькій та Луганській областях 

із загальним обсягом фінансування 300 млн грн (по 150 млн гривень на 

кожну область). 

Серед напрямів використання субвенції: будівництво (нове або 

реконструкція чи капітальний ремонт), проектні та вишукувальні роботи на 

об’єктах соціальної, дорожньо-транспортної та житлово-комунальної 

інфраструктури; реконструкцію, капітальний ремонт, проектні роботи на 

об’єктах житлового фонду та таких об’єктах комунальної власності, що 

можуть бути використані для проживання тимчасово переміщених осіб; 

проектні та вишукувальні роботи на об’єктах, що фінансуватимуться за 

рахунок міжнародних фінансових організацій (Уряд визначив пріоритети 

використання 300 млн грн на відновлення Донецької та Луганської 

областей // Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/ 

article?art_id=248131229&cat_id=244276429). − 2015. – 29.04). 

 

Віце-прем'єр-міністр України − Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Ми провели дуже великий обсяг роботи разом із Світовим банком, 

ООН та Європейським союзом з приводу оцінки потреб відновлення 

Донбасу. Згідно цієї оцінки ми потребуємо 1,5 млрд доларів. Це стосується 

питань інфраструктури, життєзабезпечення, соціальної складової, 

працевлаштування людей, які покинули свої оселі. 

Україна уклала фінансову угоду з Європейським інвестиційним банком 

на суму 200 млн євро, а також угоду з німецькою кредитною установою KfW 

по наданню 500 млн євро, які будуть спрямовані на подолання наслідків 

подій на Сході України. Однак, цих коштів буде не достатньо для вирішення 

усіх існуючих проблем (Геннадій Зубко: Розроблено план реагування та 

оцінку потреб відновлення Донбасу, але залучених 700 млн євро 

недостатньо // 



 

 
84 Офіційна інформація 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248128109&cat_id=24

4276429. − 2015. − 29.04). 
 

Заместитель премьер-министра Словении Борис Копривникар: 

Словения готова оказать помощь Украине в разминировании территорий 

на Донбассе.  

Правительство Словении готово помогать, предоставляя гуманитарную 

помощь в Донецк, Луганск. (…) 

В Словении хорошо понимают опасность мин и неразорвавшихся 

снарядов. 

Власть Украины и словацкие институты подписали меморандум 

взаимопонимания с тем, чтобы решить этот вопрос. Наши институты готовы 

провести программы с тремя возможными компонентами. Во-первых, это 

разминирование, во-вторых, в школах и общественных центрах повести 

программы образования по преодолению рисков, и в-третьих, реабилитация 

пострадавших от мин (Словения поможет Украине в разминировании 

территорий Донбасса // Восстановление Донбасса (http://restoring-

donbass.com/novosti/10512-sloveniya-pomozhet-ukraine-v-razminirovanii-

territoriy-donbassa/). − 2015. − 29.04). 

 

Президент Еврокомиссии Жан-Клод Юнкер: 

Европейская комиссия решила выделить 110 млн евро на развитие 

регионов, которые пострадали от конфликта в Донецкой и Луганской 

областях. 

Маленький бизнес получает пакет на 110 млн (евро), о котором мы 

объявили на прошлой неделе, который поможет, в первую очередь, именно 

тем регионам, на которые больше всего повлиял конфликт (Европа выделит 

110 млн евро на развитие мелкого бизнеса Донбасса // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/31489-evropa-vydelit-110-mln-evro-na-razvitie-

melkogo-biznesa-donbassa). − 2015. – 28.04). 

 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб та жителів Сходу України 

 

Министр гражданства и иммиграции Канады Крис Александер: 

Кризис в восточной Украине является чрезвычайно важным, именно 

поэтому мне было очень приятно объявить от имени Канады, что вчера 

предоставили новый пакет в 50 млн долларов на гуманитарную помощь 

(Канада выделила $50 млн пострадавшим от конфликта на Донбассе // 

Восстановление Донбасса (http://restoring-donbass.com/novosti/10509-

kanada-vyidelila-50-mln-postradavshim-ot-konflikta-na-donbasse/). − 2015. − 

29.04). 

 

Уряд на засіданні 29 квітня затвердив постанову «Про внесення 

змін до Положення про порядок надання пільгових довготермінових 

кредитів молодим сім’ям та одиноким молодим громадянам на 
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будівництво (реконструкцію) і придбання житла», розроблену 

Мінрегіоном. 

Зокрема, постановою звільнено військовослужбовців, резервістів, 

військовозобов’язаних та осіб, які проживають в зоні проведення 

антитерористичної операції або переселилися з неї, від оплати відсотків за 

користування пільговими довгостроковими кредитами (Військовослужбовці 

та переселенці із зони АТО не сплачуватимуть відсотки за користування 

пільговими довгостроковими кредитами і пеню // Урядовий портал 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248130972&cat_id=24

4276429. − 2015. − 29.04). 

 

Уряд Німеччини передав гуманітарну допомогу ДСНС України на 

суму 1 млн євро. 

Віце-прем'єр-міністр України – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 
Ми вдячні Німеччині за постійну увагу та допомогу Україні в такий 

складний період. Ця робота ведеться не один рік, і вона стосується не лише 

гуманітарної допомоги. Зокрема, банком KfW надано кредит у розмірі 500 

млн євро, які будуть направлені на відновлення Донбассу (Уряд Німеччини 

передав гуманітарну допомогу ДСНС України на суму 1 млн євро // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248126496&cat_id=244276429). − 2015. – 28.04). 

 

Міністр громадянства та імміграції Канади (від імені донорського 

співтовариства) Кріс Александер: 

Криза у східній Україні також дуже важлива. Саме тому мені було 

дуже приємно оголосити від імені Канади, що надається новий пакет в $50 

млн на гуманітарну допомогу (Канада виділяє Україні $50 млн для 

вирішення гуманітарних проблем // Європейська правда 

(http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/04/28/7033339/). − 2015. – 

28.04). 

 

Срок выплаты помощи внутренне перемещенным лицам для 

покрытия расходов на проживание продолжен. 

С 24 апреля вступило в силу постановление Кабинета Министров 

Украины от 31.03.2015 № 212 «О внесении изменений в Порядок 

предоставления ежемесячной адресной помощи лицам, которые 

перемещаются с временно оккупированной территории Украины и районов 

проведения антитеррористической операции, для покрытия расходов на 

проживание, в том числе на оплату жилищно-коммунальных услуг». 

Документом предусмотрено продление срока выплаты помощи 

внутренне перемещенным лицам для покрытия расходов на проживание 

(Продлен срок выплаты помощи переселенцам на оплату проживания // 

Луганский Радар (http://lugradar.net/2015/04/73580). − 2015. – 28.04). 
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Станом на 27 квітня 2015 року, за даними структурних підрозділів 

соціального захисту населення обласних та Київської міської державних 

адміністрацій, взято на облік 1 255 681 переселенець або 928 715 родин з 

Донбасу і Криму. 

345 663 сімей звернулися за призначенням грошової допомоги, 303 646 

з них таку допомогу призначено. 

Всього ж отримувачам перераховано 1,05 млрд гривень (Обліковано 1 

255 681 переселенець, − Мінсоцполітики // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248123604&cat_id=2

44277212). − 2015. – 27.04). 

 

Кабинет министров Украины выделил 14 млн 810 тыс. грн на 

возмещение расходов по размещению переселенцев. 

Об этом говорится в обнародованном на сайте правительства 

распоряжении №382-р от 15 апреля . 

«Выделить облгосадминистрациям и Министерству регионального 

развития, строительства и ЖКХ (для Киевской горгосадминистрации) 14 млн 

819,6 тыс. гривен для возмещения расходов, связанных с временным 

проживанием инвалидов в санаториях и других граждан, которые 

перемещаются с временно оккупированной территории и района проведения 

антитеррористической операции, в санаторно-курортных и оздоровительных 

учреждениях, заведениях и учреждениях социальной защиты населения, а 

также общежитиях и гостиницах», − говорится в документе (Правительство 

выделило почти 15 млн грн на возмещение расходов по размещению 

переселенцев // Луганский Радар (http://lugradar.net/2015/04/73268). − 2015. 

– 27.04). 

 

Директор Національного інституту серцево-судинної хірургії імені 

М.М. Амосова НАМН України Геннадій Книшів: 

Переселенцям ми надаємо допомогу безкоштовно. (…)  

Переселенці приходять до нашого закладу на повне забезпечення. (…) 

За інформацією Державної служби України з надзвичайних ситуацій, 

станом на 23 квітня за медичною допомогою з числа тимчасово переміщених 

осіб звернулося 148 тис. 243 дорослих та 93 тис. 928 дітей. Серед них взято 

на медичний облік 91 тис. 317 дорослих і 54 тис. 144 дітей, та госпіталізовано 

34 тис. 217 дорослих і 18 тис. 750 дітей. Проведено 207 тис. 53 медичних 

інструментальних досліджень та оглядів внутрішньо переміщених осіб. У 

жінок зазначеної категорії народилося 3 тис. 835 немовлят (У Національному 

інституті серцево-судинної хірургії імені М.М. Амосова переселенці 

отримують медичну допомогу та роботу // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248122481&cat_id=2

44277212). − 2015. – 27.04). 
 

Пресс-секретарь Администрации Президента Украины по 

вопросам АТО полковник Александр Мотузяник: 
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Несколько дней назад группа военно-гражданского сотрудничества 

привезла гумпомощь в Дзержинский и Артемовский районы Донецкой 

области. Также, помощь была доставлена и в другие районы, которые 

находятся на лини разграничения. Кроме того, наши офицеры провели опрос 

на тему сотрудничества с местными общинами (ВСУ привезли 

гуманитарную помощь на Восток Украины // informator.lg.ua 

(http://informator.lg.ua/?p=87493). − 2015. – 26.04). 

 

Уповноважений президента України з мирного врегулювання 

ситуації на Донбасі, народний депутат Ірина Геращенко: 

У НАТО заявляють про можливість надання допомоги Україні в 

розмінуванні визволених територій. 

Ми очікуємо, що НАТО прийме позитивне рішення щодо допомоги 

Україні у відновленні матеріально-технічної бази і спроможностей цих 

підрозділів. Йдеться про засоби виявлення та знешкодження (вибухових 

засобів) (НАТО допоможе Україні в розмінуванні визволених територій // 

Європейська правда (http://www.eurointegration.com.ua/news/2015/04/25/ 

7033243/). − 2015. – 25.04). 

 

Президент України Петро Порошенко: 

Україна готує міжнародну конференцію із залучення коштів на 

відновлення інфраструктури Донбасу. Вже отримано погодження донорів на 

виділення 2 млрд доларів. Україні готовий допомагати весь світ. (…) 

Сьогодні є затверджена комплексна програма, і ми чекаємо, що по 

завершенні першого безпекового етапу відведення важкої техніки і озброєнь, 

після проведення чесних, прозорих, таких, що відповідають стандартам 

ОБСЄ, виборів ми негайно запустимо на Донбас інвестиції і кошти на 

відновлення інфраструктури. 

Франція готова надавати допомогу у відновленні інфраструктури і 

робочих місць на Донбасі (Світ готовий виділити вже 2 млрд доларів на 

відновлення Донбасу, необхідна умова – мир та чесні вибори // Президент 

України Петро Порошенко (http://www.president.gov.ua/news/32744.html). − 

2015. – 24.04). 

 

Представители Продовольственной и сельскохозяйственной 

организации ООН (ФАО) отправятся на восток Украины для оказания 

первичной помощи мелким фермерам в Донецкой и Луганской областях 

на сумму 800 000 долларов США. Эти средства выделены для фермеров, 

чтобы они вернулись к земледелию, говорится в заявлении организации. 

Помощь предусматривает предоставление семян овощей, удобрений и 

кормов для животных. Для надзора за деятельностью, Организацией был 

открыт офис в Краматорске, а в Киеве разместился специалист по 

реагированию на чрезвычайные ситуации (ООН предоставит 800 тыс. 

долларов для помощи фермерам в Донбассе // Восстановление Донбасса 
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(http://restoring-donbass.com/novosti/10167-oon-predostavit-800-tyis-dollarov-

dlya-pomocshi-fermeram-v-donbasse/). − 2015. – 24.04). 

 

Київське об’єднання Спілки Самаритян України спільно з 

Департаментом соціальної політики та Київським міським 

територіальним центром соціального обслуговування продовжують 

реалізацію проекту «Зимова допомога», у рамках якої уряд Німеччини 

надає гуманітарну допомогу вимушеним внутрішнім переселенцям із 

зони проведення АТО, які перебувають у Києві. 

У столиці допомогу продуктами харчування мають отримувати 

щомісячно 1000 осіб. Це найбільш вразливі категорії мешканців: одинокі 

матері (батьки), багатодітні родини, непрацездатні інваліди з мінімальними 

пенсіями та інші. 

15 квітня завезено перші 10 тонн продуктів харчування – винятково 

сертифіковані та лише українських виробників. Пакування продуктових 

наборів здійснюється волонтерами-переселенцями. Зараз 1000 таких наборів 

уже готові до видачі.  

До кінця квітня щоденно відбуватиметься видача продуктових наборів та 

надання первинної медичної допомоги згідно орієнтовного графіку (Тисячу 

переселенців із зони АТО щомісячно забезпечуватимуть у Києві 

продуктами харчування // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248117277&cat_id=2

44277216). − 2015. – 24.04). 
 

У Комунікативному центрі Уряду відбулася експертна зустріч з 

питань соціального захисту, працевлаштування та реінтеграції 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Участь у заході взяли представники 

громадських об’єднань, засобів масової інформації, науковці, експерти. 

На завершальному етапі знаходиться підготовка до затвердження 

Комплексної державної програми інтеграції, соціальної адаптації та захисту і 

реінтеграції внутрішньо переміщених осіб на 2015−2016 роки. 

Головне завдання Програми – консолідація зусиль органів державної 

виконавчої влади всіх рівнів, місцевого самоврядування, громадських 

організацій для ефективного вирішення проблем ВПО (Відбулася експертна 

зустріч з питань соціального захисту, працевлаштування та реінтеграції 

внутрішньо переміщених осіб // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248115956&cat_id=2

44277212). − 2015. – 24.04). 

 

Управління звільненими територіями 

 

В Донецкой области намерены упростить пропуск через блокпосты 

в зоне АТО социально важных для населения грузов. Об этом шла речь на 

совещании и. о. председателя ОГА Александра Кравцова с силовиками. 
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На совещании с силовиками была проработана упрощенная схема 

внеочередной проверки транспорта с указанной категорией товара и 

предложены конкретные ведомства, которые будут способствовать для 

получения на это разрешительных документов (Пропуск на блокпостах в 

зоне АТО хотят упростить // Восстановление Донбасса (http://restoring-

donbass.com/novosti/10188-propusk-na-blokpostah-v-zone-ato-hotyat-uprostit/). 

− 2015. – 24.04). 
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ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Громадська організація «Донбас СОС» звернулась до президента 

Петра Порошенка з проханням вдосконалити пропускну систему з 

неконтрольованими територіями на Донбасі. 

«Необхідно створити Єдиний центр з обробки документів. Бажано, щоб 

його місце розташування не афішувалося, і він перебував за межами районів 

проведення антитерористичної операції», пропонують представники 

організації. 

Крім того, вони пропонують подачу документів у електронному 

вигляді, пункти прийому у великих містах, обладнання блокпостів 

інтернетом та інше. 

У свою чергу Служба безпеки ініціює проведення круглого стола для 

обговорення питання перепусток (Волонтери просять Порошенка 

удосконалити механізм перепусток на Донбасі // INSIDER 

(http://www.theinsider.ua/politics/5540eadf13921/). − 2015. − 29.04). 

 

Комиссия Киевсовета по вопросам бюджета и социально-

экономического развития предлагает Киевсовету поддержать проект 

решения, по которому вынужденные переселенцы смогут получить 

«карточку киевлянина». 

Секретарь Киевсовета Алексей Резников: 

«Карточку киевлянина» смогут получить перемещены с временно 

оккупированных территорий Украины и из районов проведения АТО 

граждане, которые зарегистрированы в столице, работают, получают 

образование в учебных заведениях столицы. 

«Карточка киевлянина» предоставляет льготы, доплаты, пособия, 

компенсации в соответствии с законодательством Украины, актов 

Киевсовета и Киевской администрации (Переселенцы в столице могут 

получить «карточку киевлянина» // 0642.ua − Сайт города Луганска 

(http://www.0642.ua/article/812495). − 2015. – 29.04). 

 

Про забезпечення соціальних гарантій громадян, які переїхали до 

Сокирянського району із зони проведення антитерористичної операції 

йшлося на нараді, яку провів перший заступник голови 

райдержадміністрації Олексій Бойко за участі представників управління 

соціального захисту населення райдержадміністрації, районних служби у 

справах дітей та центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. 

Обговорено умови проживання таких сімей, питання відвідування 

дітьми загальноосвітніх та дошкільних закладів, надання їм медичної та 

психологічної допомоги тощо. 

За даними районного управління соцзахисту населення, нині на 

Сокирянщині проживає 93 громадянина, які переїхали з Донецької та 
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Луганської областей. Всі вони забезпечені житлом, одягом, продуктами 

харчування; державна соціальна допомога виплачується вчасно та у повному 

обсязі. 

За підсумками наради Олексій Бойко доручив представникам районних 

соціальних служб здійснити об’їзд родин вимушених переселенців та 

детально вивчити їх умови проживання, потреби та проблеми. Про це 

повідомляють в Сокирянській районній державній адміністрації (На 

Сокирянщині обговорено питання соціального забезпечення вимушених 

переселенців // Чернівецька обласна державна адміністрація 

(http://www.oda.cv.ua/news/na-sokiryanshchini-obgovoreno-pitannya-

sotsialnogo-zabezpechennya-vimushenikh-pereselentsiv). – 2015. – 28.04). 
 

На сьогодні до органів місцевої влади та координаційних центрів 

Дніпропетровщини звернулось більше 55 тисяч переселенців. Понад 20 

тисячам з них, які не змогли вирішити питання самостійно, була надана 

допомога у забезпеченні тимчасовим житлом. Дніпропетровської 

облдержадміністрації. 

Лідером у розселенні переселенців став Дніпропетровськ. Тут 

оселилися майже 14 тисяч людей. Наступними за кількістю переселенців є 

Кривий Ріг (понад 9,3 тисяч), Павлоград (понад 6,1 тисячі), 

Дніпродзержинськ (4,2 тисячі), Нікополь (понад 2,8 тисячі). Більше 2,2 тисячі 

людей оселилися у Васильківському районі, понад 2,1 тисячі – у 

Межівському. Майже 1,8 тисячі мешкають тепер у Новомосковську, більше 

1,7 тисячі – у Дніпропетровському районі, близько 1,5 тисячі – у Тернівці. 

Найменша кількість переселенців – 58 людей – обрали для проживання 

Софіївський район, що за кількістю людей поступився Широківському (79 

переселенців) та Царичанському районам (110 переселенців). Тимчасове 

житло для переселенців надано в закладах освіти, охорони здоров’я, 

соцзахисту, гуртожитках, санаторіях та готелях різних форм власності, 

переважно комунальної та державної (На Дніпропетровщині тимчасовим 

житлом забезпечили понад 20 тисяч переселенців // Дніпропетровська 

ОДА (). – 2015. – 28.04). 
Заступник голови Кіроворадської ОДА Віта Атаманчук: 

За минулий тиждень до області прибув 61 переселенець. Чотири особи 

з Криму та 57 із східних областей України. 

Станом на сьогоднішній день в області перебувають 1095 тимчасово 

переселених осіб. Також почав працювати створений в приміщенні ОДА 

«Банк речей» для переселенців, яким вже скористувались 500 осіб. В цьому 

банку вони можуть отримати речі першої необхідності (Минулого тижня на 

Кіровоградщину прибув 61 переселенець // Bесь Кіровоград (). – 2015. – 

28.04). 

 

Інформацію про кількість громадян України, переміщених з 

тимчасово окупованої території та районів проведення 

http://www.oda.cv.ua/news/na-sokiryanshchini-obgovoreno-pitannya-sotsialnogo-zabezpechennya-vimushenikh-pereselentsiv
http://www.oda.cv.ua/news/na-sokiryanshchini-obgovoreno-pitannya-sotsialnogo-zabezpechennya-vimushenikh-pereselentsiv
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антитерористичної операції (станом на 22:00 27 квітня 2015 року) подає 

ДСНС України у Закарпатській області. 

На території Закарпатської області тимчасово розміщено 3721 особу 

України, з яких 288 – з анексованого Криму, а 3433 – прибули з району 

проведення антитерористичної операції (з них: 1620 – дієздатні особи, 1011 – 

діти та 1090 – інваліди та люди похилого віку) (На Закарпатті вже понад 

3700 переселенців // Інформаційно-аналітичний сайт Zaholovok.com.ua (). 

– 2015. – 28.04). 

 

По состоянию на 27 апреля в Житомирскую область продолжают 

активно прибывать люди из оккупированных территорий. 

В Житомирской области проживает 7130 переселенцев, в том числе 

1907 детей, пенсионеров и инвалидов – 2279, мужчин – 981, женщин – 1963 

человек. 

Всего из АР Крым прибыло 306 человек, а из зоны проведения АТО – 

6824. Люди приезжают из Горловки Донецкой области, Кировска, 

Крымского, Красного Луча Луганской области. 

Вместе с тем департамент труда и соцзащиты сообщает, что резерв 

жилья для вынужденных переселенцев составляет 114 объектов, в которых 

еще можно разместить 803 человека. Всего в социальных учреждениях 

Житомирской области проживает 439 человек (В Житомирскую область 

продолжают прибывать переселенцы с Востока Украины // «Журнал 

Житомира» (). – 2015. – 28.04). 
 

За период с июня 2014 года по апрель 2015 года по вопросам 

разрушений в результате боевых действий в Луганске обратились за 

помощью более 8 тысяч граждан. 

За период с июня 2014 года по 24 апреля 2015 года по вопросам 

разрушений обратились 8230 граждан, из которых по вопросу полного 

разрушения домостроения − 1337, частичного разрушения − 2531, другие 

виды разрушений − 4362. 

Все обращения граждан о разрушениях и ущербе, причиненные 

домостроениям и технике во время боевых действий, приняты и учтены в 

едином реестре разрушений. 

В настоящее время разрабатывается порядок оценки ущерба и его 

выплат, а также определяются источники финансирования (Более 8 тысяч 

луганчан обратились за помощью в восстановлении жилья // Луганский 

Радар (http://lugradar.net/2015/04/73436). − 2015. – 27.04). 

 

Днями 72 сім’ї переселенців у Хмельницькому отримали харчові 

продукти та одяг, які роздали рятувальники та працівники соцзахисту. 

Допомогу надали за сприяння громадської організації «Клуб приятелів 

України» з міста Бидгощ Республіки Польща, а також у рамках співпраці між 

Хмельницьким обласним осередком Спілки поляків в Україні, обласною 

громадською організацією «Асоціація Нове-життя» у рамках угоди про 
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співпрацю між Хмельниччиною та Куявсько-Поморським воєводством (У 

Хмельницькому 72 сім’ї переселенців отримали від поляків продукти та 

одяг // Газета Є (). – 2015. – 27.04). 

 

Директор департамента здравоохранения луганской ОВГА Егор 

Маслов: 

Сегодня на подконтрольной Украине территории Луганщины нет 

медицинских отделений, которые были в областной клинической больнице, 

так как главное медучреждение области находится на оккупированной 

территории «ЛНР». (…) 

Для полного разворота областной клинической больницы необходимо 

провести капитальный ремонт помещений, расположенных в Северодонецке 

по ул. Сметанина. Местные власти уже передали бывшие помещения 

хирургического, инфекционного и психоневрологического корпусов в 

областную собственность. 

По программе развития ООН на восстановление указанных зданий 

будет выделено порядка 400 млн долларов. Также финансирование будет 

вестись из областного бюджета. В настоящее время разрабатывается 

проектно-сметная документация для начала ремонта. Строители приступят к 

работам уже в июле. Мы поддерживаем связь с врачами, которые остались на 

оккупированной территории. Многие дали согласие на переезд, и после 

создания новых рабочих мест они будут работать на территории Украины (В 

Северодонецке создадут рабочие места для переехавших врачей // 

Луганский Радар (http://lugradar.net/2015/04/73228). − 2015. – 27.04). 

 

Понад півтори сотні біженців отримають на Херсонщині одночасно 

безкоштовне житло, харчування, роботу, ще й можливість оздоровитися 

з дітьми на морі. 

На організованому обласним центром зайнятості ярмарку вакансій у 

курортному Скадовську саме вимушені переселенці отримали можливість 

обирати найкращі пропозиції сезонної роботи від власників пансіонатів, 

дитячих таборів та кафе. І вибір для них таки був: на 151 вимушеного 

переселенця підприємства Скадовського, Цюрупинського, 

Голопристанського районів краю пропонували 186 робочих місць із житлом і 

харчуванням, і 391 місце – просто з житлом. Тож усі без винятку біженці 

отримали направлення на працевлаштування. 

Начальник відділу обласного центру зайнятості Наталія 

Португальска: 

Роботу «з усіма зручностями» на чорноморському узбережжі 

Херсонщини наймачі пропонують звичайно з травня по вересень, або з 

червня по жовтень. Розміри зарплати зазвичай дуже різняться – від 

«мінімалки» до трьох тисяч гривень, а в середньому близько двох тисяч 

гривень на місяць. Такі гроші можна заробити, працюючи кухарем, 

офіціантом, барменом, охоронцем, вантажником або оператором пральних 

машин (Роботу «з усіма зручностями» отримали біженці на Херсонщині 
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// Рідна Країна (http://ks.ridna.ua/2015/04/26/robotu-z-usima-zruchnostyamy-

otrymaly-bizhentsi-na-hersonschyni/). – 2015. – 26.04). 

 

Заместитель директора департамента образования и науки 

Наталья Витковская:  

В Запорожье на сегодняшний день 1 тыс. 313 детей переселенцев из 

зоны АТО устроены в школы, 559 – в детские сады.  

Департамент предлагает поддержать предоставление поддержки 

переселенцам в Запорожье по трем направлениям: 

- внеочередное устройство детей в коммунальные дошкольные учебные 

учреждения; 

- питание учеников школ за счет бюджетных средств; 

- оздоровление и отдых детей, которые нуждаются в особом внимании 

и поддержке, в детских учреждениях оздоровления и отдыха (Детей 

переселенцев возьмут в запорожские детсады без очереди // Голос 

Запорожья (http://golos.zp.ua/novosti/obshhestvo/detej-pereselenczev-vozmut-v-

zaporozhskie-detsadyi-bez-ocheredi-24906/). – 2015. – 26.04). 

 

Медиками Дніпропетровщини обстежено вже майже 65 тисяч 

переселенців. Для того, щоб охопити профілактичними оглядами тих, хто 

нещодавно заселився або лише планує переїзд до модульних містечок 

Дніпропетровська, Павлограда, Нікополя, Кривого Рогу та 

Дніпродзержинська, на місця вирушать дільничні лікарі. Вони ознайомлять 

людей з адресами медичних установ та запросять на прийом (Медиками 

Дніпропетровської області обстежено майже 65 тис. переселенців // 

Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id= 

248117255&cat_id=244277216). − 2015. – 24.04). 
 

В Троицком Попаснянского района восстановили электроэнергию.  

Руководитель Луганской областной военно-гражданской 

администрации Г.Москаль: 

Троицкое оставалось единственным населенным пунктом без 

электроэнергии на контролируемой Украиной территории Луганщины. 

Восстановить свет здесь было чрезвычайно трудно, поскольку, во-первых, 

ЛЭП были сильно повреждены, во-вторых, подходы к электроопорам 

ведущим в село, во многих случаях были заминированы, а, в-третьих, само 

село растянуто на несколько десятков километров соответственно линии 

электропередач здесь имеют огромную длину  

На восстановительные работы пришлось потратить огромные средства 

и приложить максимум усилий ремонтных бригад, впрочем, сейчас большая 

часть села уже со светом, а на остальным электроэнергию подадут в 

ближайшее время (В Троицком Луганской области восстановили 

электроснабжение // Луганский Радар (http://lugradar.net/2015/04/73034). − 

2015. − 24.04). 
 

http://ks.ridna.ua/2015/04/26/robotu-z-usima-zruchnostyamy-otrymaly-bizhentsi-na-hersonschyni/
http://ks.ridna.ua/2015/04/26/robotu-z-usima-zruchnostyamy-otrymaly-bizhentsi-na-hersonschyni/
http://golos.zp.ua/novosti/obshhestvo/detej-pereselenczev-vozmut-v-zaporozhskie-detsadyi-bez-ocheredi-24906/
http://golos.zp.ua/novosti/obshhestvo/detej-pereselenczev-vozmut-v-zaporozhskie-detsadyi-bez-ocheredi-24906/
http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id


 

 
95 Регіональні ініціативи 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

З 16 березня 2014 року до 22 квітня 2015 року у Тернополі 

нарахували 699 тимчасово переселених осіб, з них 240 дітей. З них з 

Луганської області 69 сімей (74 дитини), з Донецької області 131 сім’ї (141 

дітей), з АР Крим 23 сім’ї (25 дітей) (Майже 700 переселенців живе у 

Тернополі // 20 хвилин (http://te.20minut.ua/kriza-v-ukrayini/majzhe-700-

pereselenciv-zhive-u-ternopoli-10444559.html). – 2015. – 24.04). 

 

22 квітня, за підтримки Сумської обласної державної адміністрації, 

у регіон надійшла перша дев’ятитонна вантажівка допомоги. 

А 23 квітня в обласному центрі розпочато видачу допомоги для 

внутрішньо переміщених осіб. 260 сімей з Донецької та Луганської областей, 

які проживають в м. Суми, отримують продукти харчування та засоби 

гігієни, ще 490 таких наборів буде розповсюджено по всій області. 

Крім того, проводиться збір інформації про стан здоров’я гостей з 

Донбасу для надання їм в подальшому компетентної медичної допомоги, в 

першу чергу, багатодітним сім’ям, особам похилого віку та інвалідам (750 

сімей-переселенців на Сумщині отримають гуманітарну допомогу від 

благодійної організації // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248115233&cat_id=2

44277212). − 2015. – 23.04). 
 

На Дніпропетровщині перебуває моніторингова місія ЄС, яка 

контролює проект з реконструкції об’єктів, до яких заселять більше 2 

тисяч переселенців. Це 15 об’єктів у 7 містах області – Дніпропетровську, 

Дніпродзержинську, Кривому Розі, Нікополі, Новомосковську, Вільногірську 

та Жовтих Водах. Радник голови облдержадміністрації Станіслав Молоков 

провів робочу зустріч з експертами програми ЄС «Підтримка політики 

регіонального розвитку в Україні» Бернаром Венделєм та Наталією 

Лукашенко. Він запевнив, що співпраця у реалізації проекту буде відкритою 

та ефективною. 

Як зазначив керівник благодійної організації «Допомога Дніпра», 

дніпропетровський волонтер Владислав Макаров, наразі реалізація проекту 

перебуває на одному з найвідповідальніших та найважливіших етапів – 

розробка проектно-кошторисної вартості, обробка технічної документації 

тощо (До жовтня більше 2 тисяч переселенців отримають нове житло 

на Дніпропетровщині // Дніпропетровська ОДА (). – 2015. – 23.04). 

На початку квітня голова Дніпропетровської облдержадміністрації 

Валентин Резніченко поставив завдання – зробити проживання в 

модульних містечках доступним для переселенців. За його 

розпорядженням вартість проживання була знижена до 150 гривень. Така 

вартість зацікавила переселенців, і наразі вони починають активно заселятися 

до модульних містечок.  

В.о. першого заступника голови облдержадміністрації Олег 

Кужман: 

http://te.20minut.ua/kriza-v-ukrayini/majzhe-700-pereselenciv-zhive-u-ternopoli-10444559.html
http://te.20minut.ua/kriza-v-ukrayini/majzhe-700-pereselenciv-zhive-u-ternopoli-10444559.html
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Коли вартість проживання у модульних будинках сягала 600–700 грн за 

особу, люди обрали інше житло – більшість з них знайшли квартири чи 

кімнати для аренди. Сьогодні після зниження вартості багато переселенців 

звертаються з проханням переїхати до модульних містечок. Хтось вже 

переїхав, хтось планує наприкінці місяця по закінченню терміну аренди 

житла. І я переконаний, що кількість бажаючих буде зростати й надалі. 

Наразі до 5-ти модульних містечок заселилося понад 600 переселенців. До 

кінця місяця оселитися там планують ще близько 300 осіб. 

За дорученням голови облдержадміністрації Валентина Резніченка в 

усіх містах, у яких розміщені модульні будиночки, наразі вже передбачили 

кошти на компенсацію різниці між повною вартістю одного місця в 

модульному будинку та її пільговою вартістю. Дніпропетровська міська рада 

виділила 4 мільйони гривень, Дніпродзержинська – 1 мільйон 100 тисяч 

гривень, Нікопольська – 100 тисяч гривень, Павлоградська – 586 тисяч 

гривень, Криворізька 1 мільйон 933 тисяч гривень. Як зазначалося раніше, 

наразі вартість проживання у модульних містечках становить 150 гривень 

(Після зниження вартості проживання в модульні містечка починають 

активно заселятися переселенці // Дніпропетровська ОДА 

(http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/document.xsp?id=CA1C40EA09239

E8FC2257E3000270EB8). – 2015. – 23.04). 
 

Впровадження проекту зі створення додаткового житла для 

переселенців із зони військових дій обговорили у Харківській міській 

раді з представниками німецького товариства GIZ. 

Представники німецької сторони зазначили, що це будуть не модульні 

будиночки. За їх інформацією, вже було оглянуто кілька об’єктів, які можна 

реконструювати під житло для переселенців. Проект знаходиться в стадії 

розробки і обговорення. 

Заступник Харківського міського голови Ігор Терехов: 

За різними підрахунками, в Харківському регіоні проживає близько 150 

тис. вимушених переселенців, що становить 10% півторамільйонного 

Харкова. Він підкреслив, що всіх цих людей необхідно забезпечити житлом, 

роботою, а їхнім дітям дати можливість отримувати освіту. 

Вони мають користуватися тими ж благами, що й харків’яни. Цей 

проект необхідний Харкову, оскільки створення модульного селища не може 

задовольнити всі потреби переселенців в житлі. Ми готові до спільної 

роботи. Ми стали першими, хто побудував модульне містечко, думаю, що 

наша спільна робота перевірена часом і нам можна довіряти (У Харкові 

розглядають додаткові варіанти розміщення переселенців з Донбасу // 

Харківська міська рада (). – 2015. – 23.04). 

Із Сум до Краматорська відправлено 10 тонн будівельних 

матеріалів та мікроавтобус з продуктами харчування. 

За словами заступника голови облдержадміністрації Івана Борбоша, 

який опікувався відправкою гуманітарної допомоги, до її збору долучилися 

http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/document.xsp?id=CA1C40EA09239E8FC2257E3000270EB8
http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/document.xsp?id=CA1C40EA09239E8FC2257E3000270EB8
http://www.adm.dp.ua/OBLADM/obldp.nsf/document.xsp?id=CA1C40EA09239E8FC2257E3000270EB8
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Роменський, Тростянецький, Буринський, Краснопільський райони, а також 

міста Глухів, Ромни, Шостка. 

Основу гуманітарного вантажу склали цемент, утеплювач, цегла, 

цвяхи, тощо. 

Вантаж надійде до Краматорська, де його перерозподілять для 

Слов’янська, Попасної та інших постраждалих внаслідок бойових дій районів 

Донбасу (Сумщина допомагає Донбасу у відновленні інфраструктури // 

Сумська обласна державна адміністрація (). – 2015. – 23.04). 
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НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Регистрацию переселенцев в Славянске – ускорили. Адрес и график 

работы дополнительного пункта приема. 

В городе начал работать дополнительны пункт регистрации 

переселенцев по адресу: ул. Искры, 2. 

Начальник Славянского городского отдела Главного управления 

Государственной миграционной службы Украины в Донецкой области 

Александр Ясинский: 

Благодаря работе отдельного пункта регистрации вынужденных 

переселенцев удалось не только увеличить количество людей, принимаемых 

за день, но и нормализовать работу славянского паспортного стола – очереди 

пропали, ведомство работает в обычном режиме (Славянск // 

https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/831908656904037. − 2015. − 28.04). 

 

Жителям Луганской и Донецкой областей, на земельных участках 

которых будут возводить фортификационные сооружения, обещают 

компенсировать ущерб (Новости ◄ Луганск − 0642.ua ► Афиша // 

https://vk.com/lugansk0642?w=wall-12746777_49508. − 2015. − 28.04). 
 

Глава МОО «Луганское землячество» Вадим Горан: 

По разным оценкам на сегодняшний день количество временно 

перемещенных граждан в Украине составляет от 980 тыс. до 1,8 млн граждан. 

При этом, статистика Государственного центра занятости говорит о том, что 

только около 30 тыс. из них стали на учет по безработице. (…) 

МОО «Луганское землячество» оказывает посильную помощь в 

трудоустройстве переселенцев из восточных регионов. 

Для оптимизации наших усилий, принято решение о создании реестра 

луганчан и дончан, которые ищут работу. Мы просим земляков обращаться в 

землячество, нами такие обращения – запросы на работу – будет 

систематизированы. Далее эта информация будет доступна в социальных 

сетях на базе группы землячества. Таким образом, мы сможем адресно 

помогать конкретным людям, в том числе, силами земляков (Типичный 

Луганск // https://vk.com/lugansk_advice?w=wall-33861815_177324. − 2015. − 

27.04). 
 

Руководитель Сумского областного Центра помощи переселенцам 

Марина Лозикова: 

Раздачу немецкого гуманитарного груза в Сумах планируется 

завершить до 25 апреля, а по области – до 10 мая. Всего будет роздано 9 тонн 

или 750 наборов, из них в Сумах – 260.  

Кроме Сумской области, помощь получат переселенцы, размещенные в 

Полтавской, Харьковской и Днепропетровской областях (Мы из Донбасса. 
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Взаимопомощь // https://vk.com/donbassukr?w=wall-83080038_8486%2Fall. − 

2015. − 27.04). 

 

У місті Сєвєродонецьку за участю спеціалістів Департаменту 

соціального захисту, управління молоді і спорту, управління культури, 

національностей та релігій Луганської обласної державної адміністрації, 

Луганського обласного центру зайнятості та громадськості Луганське 

регіональне відділення Асоціації міст України в рамках проекту ДІАЛОГ 

(USAID) провело фахову майстерню з питань захисту прав людини та 

надання якісних соціальних послуг для тимчасово переміщених осіб на тему 

«Проблеми переселенців із зони АТО та шляхи їх вирішення». 

На фаховій майстерні піднімалися питання соціальних виплат 

внутрішньо переміщеним особам, оформлення документів, 

працевлаштування, робота з сім’ями та молоддю. 

Виконавчий директор Луганського регіонального відділення 

Асоціації міст України Наталія Бойко: 

Для нас дуже важливо щоб органи місцевого самоврядування 

працювали та взаємодіяли. Зокрема, у випадку такого важливого питання для 

нашої області як захист прав людини та надання соціальних послуг 

переселенцям. 

Заступник голови Луганської ОДА Ольга Лішик: 

На сьогоднішній день соціальний захист населення є одним із 

пріоритетів для обласної влади. Добре якщо людина ще молода, їй легше 

почати життя з нового листа, але якщо людина вже похилого віку, їй уже 

складніше проходити цю адаптацію. Наша з вам спільна мета, щоб 

максимально допомогти всім соціальним прошаркам населення (Луганська 

обласна державна адміністрація // https://www.facebook.com/odalug/posts/ 

417096701805969. − 2015. − 25.04). 

 

Донецкий национальный университет в Виннице получил масштабную 

поддержку от Международного фонда «Возрождение», нацеленную на 

обновление и инновационное развитие «вуза в изгнании».  

На базе ДонНУ в Виннице планируется создание современного 

университета европейского типа. Это первый проект в Украине, который 

должен вывести перемещен из зоны АТО университет на новый 

перспективный уровень развития и обеспечить высокую 

конкурентоспособность выпускников не только на территории государства, а 

и в Европе. 

Общий бюджет составляет 350 000 долларов США и рассчитан до 

конца этого года. 

Исполнительный директор МФ «Видродження» Евгений 

Быстрицкий: 

То, что мы поддержали этот проект, свидетельствует, что ДонНУ имеет 

потенциал превратиться в современный университет европейского типа. 
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Университет должен стать «екземплярним», более развитым и «модельным», 

как образец развития для перемещенных из зоны АТО вузов. 

Среди ключевых направлений проекта − обеспечение учебных 

корпусов новейшим оборудованием, создание ряда мобильных 

компьютерных классов с использованием «облачных технологий»; 

восстановления научной инфраструктуры через введение в действие 

исследовательской лаборатории для естественнонаучных факультетов; 

создание программно-аппаратного комплекса для дистанционного обучения 

и поддержка разработок дистанционных курсов, в том числе на иностранных 

языках; создание лингафонного кабинета, продакшн-студии и электронной 

библиотеки. Значительные средства выделяются на обеспечение 

академической мобильности как преподавателей, так и студентов − это 

финансовая поддержка участия в научных конференциях и международных 

конкурсах, программах стажировок в иностранных вузах (Свободный 

Донбасс // https://www.facebook.com/freedonbas.ua/posts/668658209906994. − 

2015. − 25.04). 

 

Общественная инициатива «Восстановление Донбасса» запустила 

«Виртуальные офисы взаимопомощи» для координации между волонтерами 

и временными переселенцами, а также гражданами Украины, 

проживающими на Донбассе (Новости Луганска // 

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=817577435001920&id=10

2421026517568. − 2015. − 24.04). 
 

Вчора (23.04) в Станиці Луганській у кварталі Молодіжному відновив 

роботу ясла-дитсадок «Топольок», який був закритий через бойові дії ще 

восени минулого року. На перших порах «Топольок» відвідуватиме 16 

вихованців, проте вже найближчим часом їхня кількість подвоїться 

(Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug/posts/416756981839941. − 2015. − 24.04). 
 

Протягом I кварталу 2015 року до Луганської обласної військово-

цивільної адміністрації надійшло 303 звернення громадян, з них: 254 – 

поштою, 49 – на особистому прийомі. У зверненнях громадянами було 

порушено 309 питань. 

Основними питаннями, які турбували громадян, – це соціальний захист 

(84), у тому числі надання матеріальної допомоги (33), переоформлення 

пенсії (28), соціальні виплати (3), житлово-комунальне господарство (65), у 

тому числі відшкодування збитків за пошкоджені під час проведення 

антитерористичної операції будинків та квартир (12), забезпечення 

дотримання законності охорони правопорядку, реалізації прав і свобод 

громадян (47), у тому числі дотримання прав та свобод громадян на 

тимчасово окупованій території (10) (Луганська обласна державна 

адміністрація // https://www.facebook.com/odalug/posts/416774758504830. − 

2015. − 24.04). 
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В  Харьковскую область прибыли специалисты из  Германии, чтобы 

найти здания, куда после  реконструкции смогли бы заселиться переселенцы с 

  Донбасса (Восстановление Донбасса // https://www.facebook.com/ 

VosstanovleniyeDonbassa/photos/a.547169122051898.1073741828.54453000898

2476/617086691726807/?type=1. − 2015. − 24.04). 

 

70% дорог Луганщины разрушены из-за войны. 

4 асфальтобетонных завода, 270 единиц дорожной техники, а также 21 

бригада дорожников будут привлечены к выполнению работ по ликвидации 

ямочности на автомобильных дорогах общего пользования на севере 

Луганской области (Новости ◄ Луганск − 0642.ua ► Афиша // 

https://vk.com/lugansk0642?w=wall-12746777_49389. − 2015. − 24.04). 
 

В Северодонецке займутся ремонтом дорог.  

Специалисты ОКСа запланировали выполнить в ближайшее время 

ремонт коллектора инженерной сети водопровода по ул. Автомобильная на 

участке от ул. Гагарина до пр. Гвардейский с последующим капитальным 

ремонтом дорожного покрытия (Новости ◄ Луганск − 0642.ua ► Афиша // 

https://vk.com/lugansk0642?w=wall-12746777_49317. − 2015. − 23.04). 

 

На горі Карачун поблизу Слов’янська розпочалися роботи з 

відновлення українського телеефіру. Військові надали польову вежу, на якій 

фахівці змонтують передавачі. Кажуть, ефір українських каналів на північ 

Донеччини повністю відновити не вдасться, але Слов’янськ, Краматорськ та 

Артемівськ уже від початку травня побачать українське телебачення 

(Славянск // https://www.facebook.com/Sloviansk/posts/829308557164047. − 

2015. − 23.04). 

 

В Попасной снизили стоимость проезда в городском транспорте 

(Луганський Радар // https://www.facebook.com/lugradar/posts/861576140567 

531. − 2015. − 23.04). 
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ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Заместитель директора Украинского института исследования 

экстремизма Богдан Петренко: 

Ремонт дорог в Донецкой и Луганской областях обойдется в 3,7 млрд 

грн. В эту сумму входит также реконструкция 15 мостов, три из которых 

придется возобновлять заново.  

Ситуация на дорогах в Донецкой и Луганской областях очень сложная. 

Ремонт дорог обойдется в 3,7 млрд грн. В эту сумму также включено и 

ремонт 15 мостов, три из которых придется возобновлять заново. 

Общий бюджет «Укравтодора» на этот год составляет 25,5 млрд грн. 

Из этой суммы лишь 3,4 млрд грн. предусмотрено на ремонт дорог на 

Донбассе. (…) 

По данным Министерства инфраструктуры, более 11 тыс. домов на 

Донбассе было разрушено, из которых 7 тыс. удалось возобновить. 

Но если брать материальные затраты, которые были нанесены войной, 

то возобновление жилого фонда Донбасса составило всего 10 (Дороги 

Донбасса можно отремонтировать за 3,7 млрд грн // Восстановление 

Донбасса (http://restoring-donbass.com/novosti/10478-dorogi-donbassa-

mozhno-otremontirovat-za-3-7-mlrd-grn/). − 2015. − 28.04). 

 

По предварительным расчетам на восстановление регионов 

Украины, пострадавших вследствие боевых действий нужно 1,52 млрд 

долларов. 

Об этом говорится в «Плане восстановления Украины», 

представленном на международной конференции в поддержку Украины. 

Как указывается в документе, такая цифра получена благодаря общим 

расчетам Министерства регионального развития, строительства и ЖКХ 

Украины, ЕС, ООН и Всемирного банка. 

Таким образом, общая сумма на восстановление и развитие мира в 

Донецкой и Луганской областях составляет 1520,1 млн долларов, что 

включает 1257,8 млн долларов на развитие инфраструктуры и социальных 

услуг, 135,5 млн долларов для экономического восстановления и еще 126,8 

млн долларов для обеспечения общественной безопасности. 

В первый пункт эксперты включают области образования, энергетики, 

здравоохранения, обеспечение пострадавших жильем, водоснабжение и 

транспорт. По расчетам, приведенным в документе, реализация этого плана 

должна помочь 3,2 млн граждан Украины, пострадавшим в результате 

боевых действий на востоке, хотя при этом реально нуждаются в помощи 

около 5 млн человек. 

В Минрегионе отмечают, что реализация проектов по развитию мира 

планируется не позднее 2017 года (На восстановление пострадавших 

регионов Украины нужно больше 1,5 млрд долларов − Минрегион // 

Луганский Радар (http://lugradar.net/2015/04/73607). − 2015. − 28.04). 
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Министр социальной политики Украины Павел Розенко: 

В Украине трудоустроено не более 10 000 переселенцев. 

К сожалению, эта цифра не является высокой – на уровне 10 000 

человек. Это показывает, с одной стороны, что, возможно, и центры 

занятости неактивно работали на рынке труда. И, возможно, больше нужно 

проводить работу с самими временно перемещенными лицами (В Украине 

трудоустроено менее 10 тыс. переселенцев − П.Розенко // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/31525-v-ukraine-trudoustroeno-

menee-10-tys-pereselentsev-p-rozenko). − 2015. − 28.04). 

 

Сегодня в Северодонецке фонд «Демократические инициативы 

имени И. Кучерива» презентовал результаты социологического 

исследования «Луганщина: потребности, страхи, оценки ситуации, 

надежды на будущее». В марте-апреле 2015 г. были опрошены 995 

респондентов с Северодонецке и Старобельске. Максимальная случайная 

погрешность не превышает 5% по каждому из городов. 

В первую тройку наиболее важных потребностей жителей 

Северодонецка входят медикаменты и лекарства (17%), медобслуживание 

(15%), нормализация работы всех госслужб (14%). 

Для Старобельска приоритетными потребностями являются: 

трудоустройство (17,5%), стабильное транспортное сообщение (12%), а 

также медобслуживание (12%). 

Первоочередными проблемами считаются: 

В Северодонецке – восстановление разрушенной инфраструктуры 

(34%), возобновление работы предприятий, создание новых рабочих мест 

(34%), решение вопросов временных переселенцев (20%). 

В Старобельске − возобновление работы предприятий, создание новых 

рабочих мест (54%) решение вопросов временных переселенцев (31%), 

налаживание полноценной работы госслужб (20%). 

Донбасс должен оставаться частью Украины – такова позиция жителей 

Северодонецка и Старобельска (64% и 67% соответственно) (Опрос: чего 

боятся и на что надеются жители Северодонецка и Старобельска // Час 

Пик (http://vchaspik.ua/region/315740opros-chego-boyatsya-i-na-chto-

nadeyutsya-zhiteli-severodonecka-i-starobelska). − 2015. − 24.04). 

 

Координатор «Коалиции патриотических сил Донбасса» Сергей 

Гармаш: 

Пропускную систему не стоит отменять, но ее нужно привести в 

соответствие с украинским законодательством. (…) Создать рабочую группу 

СБУ для разработки адекватной пропускной системы и включить в нее 

представителей общественных организаций, ну и нашей коалиции, в том 

числе (Пропускную систему надо сделать законной, − общественники 

Донбасса ВИДЕО // Новости Донбасса (http://novosti.dn.ua/details/249670/). 

− 2015. − 23.04). 



 

 
104 Прогнози 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

 

Прогнози 

 

Министр финансов Украины Наталья Яресько. 

У Украины есть все шансы для возобновления активной деятельности 

по привлечению инвестиций. 

«Думаю, что мы увидим это уже во второй половине года. Если мы 

начнем приватизацию некоторых объектов, как планирует Министерство 

экономики и Фонд госимущества, то, думаю, отзыв будет положительным. 

Уже были инвестиции, если вы посмотрите на продажу лицензий 3G. Если 

мы продаем то, что имеет ценность, инвесторы готовы вернуться (Украина 

способна вернуть инвесторов // АСН 

(http://www.asn.in.ua/ru/news/opinions/ukraina-sposobna-vernut-

investorov.html). − 2015. − 28.04). 

 

Директор Національного антикорупційного бюро Артем Ситник: 

Зараз почалась робота над створенням НАБУ. 

Найголовніший показник – початок роботи. Не роботи по формуванню 

бюро, а початок детективної роботи. 100 днів для мене – це початок роботи 

перших детективів (Директор Антикорупційного бюро розповів про план 

на 100 днів // Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2015/04/27/ 

7066016/). − 2015. – 27.04). 

 

Профессор кафедры политологии Национального университета 

«Киево-Могилянская академия» Алексей Гарань: 

Сегодня ни Украина, ни НАТО не готовы к заключению союза. 

Этот референдум можно будет проводить, когда созреют условия для 

вступления в НАТО – как внутри Украины, так и в самом НАТО. Я думаю, 

что это не является вопросом нескольких ближайших лет. Мы должны 

активно готовиться, реформировать армию по стандартам НАТО, силовиков. 

С другой стороны, должен сложиться консенсус в рамках самого НАТО. 

Директор фонда «Демократические инициативы» Ирина 

Бекешкина. 

(…) В 2012–2013 годах вступление в НАТО поддерживало 14–15% 

населения, а сейчас это почти 50%. Соответственно, нейтральный статус 

потерял свою привлекательность. Если этот референдум будет, то он будет 

выигран, хотя бы потому, что люди, которые будут против в значительной 

степени, не пойдут на этот референдум (Украина – НАТО: долгий период 

«созревания» // 0642.ua − Сайт города Луганска 

(http://www.0642.ua/news/809272). − 2015. − 25.04). 

 

Директор департаменту антикорупційного законодавства та 

законодавства про правосуддя Міністерства юстиції України Роберт 

Сіверс: 



 

 
105 Прогнози 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

Ми думаємо, і так власне передбачено програмою, що десь до кінця 

травня відбудеться конкурс на обрання членів НАЗК і десь до середини літа 

ми вже зможемо говорити, що Національне агентство з питань запобігання 

корупції почне свою роботу, почне робити перші кроки (Урядове 

антикорупційне агентство запрацює до середини літа // Україна без 

корупції (http://coruption.net/novini/item/30831-uriadove-antykoruptsiine-

ahentstvo-zapratsiuie-do-seredyny-lita). − 2015. − 24.04). 
 

Политолог-международник Виктор Каспрук: 

Если правильно поставить вопрос на референдуме, и провести 

разъяснительную работу, мы сможем получить большинство голосов. 

Возможно, это будет и не подавляющее большинство, но нужное количество 

голосов будет точно (Эксперт: Вопрос вступления Украины в НАТО более 

актуален, чем вступление в Евросоюз // Україна без корупції 

(http://coruption.net/novini/item/30676-ekspert-vopros-vstupleniya-ukrainy-v-

nato-bolee-aktualen-chem-vstuplenie-v-evrosoyuz). − 2015. − 23.04). 
 

Заместитель министра внутренних дел, ответственное за реформу 

МВД Эка Згуладзе: 

Базовые вещи мы сделаем в течение этого года − нормы, стандарты, 

функционал. Но реформа полиции, наверное, продлится 5 лет. А может, и 10. 

А может, через 10 лет еще скажут, что-то еще надо делать, и она будет 

продолжаться. 

В частности, много времени уйдет на отделение правоохранительных 

структур от политической ветки. 

Нам понадобится целое новое поколение и политиков, и полицейских, 

чтобы они реально делали это так. Все наши центрально − и 

восточноевропейские страны до сих пор с этим борются (…) (Реформа 

правоохранительной системы продлится 5-10 лет, − Згуладзе // Україна 

без корупції (http://coruption.net/novini/item/30684-reforma-

pravookhranitelnoj-sistemy-prodlitsya-5-10-let-zguladze). − 2015. − 23.04). 
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Інфографіка 

Інфографіка 

 

 
(Індекс Моніторингу Реформ (ІМоРе). Випуск 8 // VoxUkraine 

(http://voxukraine.org/2015/04/28/index-for-monitoring-reforms-imore-release-

8-ukr/#imageclose-9238). − 2015. – 28.04). 

 

 

 
(Індекс Моніторингу Реформ (ІМоРе). Випуск 8 // VoxUkraine 

(http://voxukraine.org/2015/04/28/index-for-monitoring-reforms-imore-release-

8-ukr/#imageclose-9238). − 2015. – 28.04). 
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Інфографіка 

 

 

 

 
(Індекс Моніторингу Реформ (ІМоРе). Випуск 8 // VoxUkraine 

(http://voxukraine.org/2015/04/28/index-for-monitoring-reforms-imore-release-

8-ukr/#imageclose-9238). − 2015. – 28.04). 

 

 

 

 

 

 
(Індекс Моніторингу Реформ (ІМоРе). Випуск 8 // VoxUkraine 

(http://voxukraine.org/2015/04/28/index-for-monitoring-reforms-imore-release-

8-ukr/#imageclose-9238). − 2015. – 28.04). 
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Інфографіка 

 
(Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform/photos/a.303335963152576.107374

1828.291274317692074/473288106157360/?type=1. − 2015. – 28.04). 

 



 

 
109 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Ініціативи Президента України Петра Порошенка 

(шляхи реформування)» 

20-28 лютого 2015 

 
 

23 – 29 квітня 2015 року 

Інфографіка 

 

 
(Основне в ЗМІ про реформи за 24–27 квітня 2015 року // Ukraine 

Crisis Media Center (http://uacrisis.org/ua/ukrainian-osnovne-v-zmi-pro-

reformi-za-24-27-kvitnya-2015-roku/). − 2015. – 28.04). 
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(Основне в ЗМІ про реформи за 24–27 квітня 2015 року // Ukraine 

Crisis Media Center (http://uacrisis.org/ua/ukrainian-osnovne-v-zmi-pro-

reformi-za-24-27-kvitnya-2015-roku/). − 2015. – 28.04). 
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(Коли українська економіка почне виходити з кризи (інфографіка) // 

Україна без корупції (http://coruption.net/novini/item/31507-koly-ukrainska-

ekonomika-pochne-vykhodyty-z-kryzy-infohrafika). − 2015. − 28.04). 
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(Тижневий огляд: перший крок державної служби і відтермінування 

реформи прокуратури // LB.ua (http://blogs.lb.ua/vitaliy_sharlay/303180_ 

tizhneviy_oglyad_pershiy_krok.html). − 2015. − 27.04). 
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(Основне в ЗМІ про реформи за 22–23 квітня 2015 року // Ukraine 

Crisis Media Center (http://uacrisis.org/ua/ukrainian-osnovne-v-zmi-pro-

reformi-za-22-23-kvitnya-2015-roku/). − 2015. – 23.04). 
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reformi-za-22-23-kvitnya-2015-roku/). − 2015. – 23.04). 


